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PLE DE L’AJUNTAMENT 

 

 
Sessió Ordinària                                                                 Dijous, 29 de setembre de 2016 
Acta núm. 9                                                                                                         1a. convocatòria 
 
Senyors/Senyores assistents: 
  
Alcaldessa-Presidenta: SRA. RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ. 
 
Regidors/Regidores: SR. MIQUEL-ÀNGEL DÍAZ NARANJO, SRA. ROSA-MARÍA 
FERNÁNDEZ LABELLA, SR. JORDI TORT I REINA, SR. JORDI JIMÉNEZ 
HORCAJADAS, SR. GERMÁN BARRENA CASERO, SR. ÈRIC PLAZA LÓPEZ, SRA. 
GEMMA BADIA CEQUIER, SR. MIGUEL-ÁNGEL IBÁÑEZ GINER, SR. CARLOS 
GARCÍA AJENJO, SR. FRANCISCO GAVILÁN PEÑA, SRA. GUADALUPE DEL RÍO 
REYES, SR. ANDREU PÉREZ I LORITE, SR. ALBERT MASSANA I GRÀCIA, SRA. 
MARTA JIMÉNEZ I IBORRA, SR. MIGUEL HERRERA DÍAZ, SR. JUAN-CARLOS 
BONDÍA GARCÍA, SRA. MÓNICA PARÉS CENTENO, SR. JOSEP LLOBET NAVARRO, 
SR. RAMON CASTELLANO ESPINOSA I SR. ANTONI RAFANELL AMAT. 
 
Funcionaris: 
Secretari: sr. Roger Cots Valverde. 
Interventor : sr. José Mª Garcia Pascual. 
Administratiu de secretaria: sr. Gregori Puchol Sanfeliu. 
 
En el Saló de Plens de l'Ajuntament de Gavà, situat a la Plaça de Jaume Balmes, s/n, es va 
reunir el Ple de l'Ajuntament el dia vint-i-nou de setembre de dos mil setze, en sessió ordinària, 
primera convocatòria, amb la presidència de la sra. Raquel Sánchez Jiménez, alcaldessa-
presidenta, concorrent els senyors/les senyores que s'esmenten més amunt, assistits pel secretari, 
sr. Roger Cots Valverde. 
 
Tant al començament com durant tota la sessió es va donar el quòrum d’assistència (1/3 del 
nombre legal) exigit per a la constitució vàlida del Ple, per l’art. 46.2.c) de la Ley 7/1985, de 2 
de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
 
I essent les divuit hores, onze minuts, la sra. alcaldessa-presidenta, va declarar oberta la sessió. 
 
Es van prendre per unanimitat, llevat d'aquells casos on expressament s'indica altra cosa, els 
acords següents: 
 
 

1 - ACTA SESSIÓ ANTERIOR 
 
Aprovar l’acta de la sessió anterior núm. 8 de data 21 de juliol de 2016.  
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PART RESOLUTIVA DEL PLE  

 
 
 
2 - COMPLIMENT DELS TERMINIS PREVISTOS A LA LEY 15/2010, DE 5 DE JULIO, 
DE MODIFICACIÓN DE LA LEY 3/2004, DE 29 DE DICIEMBRE, POR LA QUE SE 
ESTABLECEN MEDIDAS DE LUCHA CONTRA LA MOROSIDAD EN LAS OPERACIONES 
COMERCIALES PER AL PAGAMENT DE LES OBLIGACIONS DE L’AJUNTAMENT , 
CORRESPONENT AL SEGON TRIMESTRE 2016 
 
Antecedents: 
 
1.- Informe trimestral emès pel Tresorer Municipal sobre el compliment dels terminis previstos 
per al pagament de les obligacions de cada entitat local; l’informe inclou el nombre i quantia 
global de les obligacions pendents en les quals s’està incomplint el termini. 
 
2.- Informe emès per l’Interventor Municipal en el qual incorpora la relació de les factures o 
documents justificatius en relació als quals han transcorregut més de tres mesos des de la seva 
anotació en el registre de factures i no s’hagin tramitat els corresponents expedients de 
reconeixement de l’obligació o s’hagi justificat per part de l’òrgan gestor l’absència de 
tramitació dels mateixos. 
 
Fonaments de Dret: 
 
1.- Arts 4 i 5; 4.3 ; 5.4; 5 i 4.4 de la Ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la Ley 
3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha contra la morosidad en 
las operaciones comerciales. 
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Nova Governança i Economia , dòna 
compte al Ple del següent 
 
Compliment dels terminis previstos a la ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la ley 
3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha contra la morosidad 
en las operaciones comerciales per al pagament de les obligacions de l’ajuntament, 
corresponent al SEGON TRIMESTRE 2016. 
 
 
3 - APROVACIÓ COMPTE GENERAL EXERCICI 2015  
 
Antecedents: 
 
L’Ajuntament de Gavà , a la finalització de l’exercici pressupostari formarà el Compte  General 
que posarà de manifest la gestió realitzada en els aspectes  econòmic, financer, patrimonial i 
pressupostari. 
 
El Compte general estarà integrat per : 
El  compte de la mateixa Entitat 
Els comptes  de les Societats Mercantils de capital majoritàriament propietat de les mateixes. 
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a)  El Compte de la pròpia Entitat estarà conformat pel balanç,  els resultats económico-
patrimonials, l’estat de fluxes d’efectiu , l’estat de canvis en el patrimoni net , l’estat de 
liquidació del pressupost i la memòria.  

 
Reflexaran la situació económico-financera  i patrimonial , els resultats económico-patrimonials i 
l’execució i liquidació dels pressupostos. 
 
b) Les Societats Mercantils  en els capitals de les quals tinguin participació majoritària la 

Entitat Local formaran i elaboraran d’acord amb el Pla General de Comptabilitat en vigor 
per les empreses espanyoles amb les seves adaptacions sectorials , els Comptes Anuals 
previstos a la normativa mercantil: 

 
a) Balanç de Situació  
b) Compte de Pèrdues i Guanys 
c) Estat de Fluxes d’Efectiu  
d) Estat de Canvis en el Patrimoni Net 
e) Memòria 
 
El compte general format per la Intervenció Municipal serà sotmès a Informe de la Comissió 
Especial de Comptes , que estarà constituïda per membres dels diferents  Grups Polítics 
integrants de la Corporació. 

 
Fonaments de Dret: 
 
Els articles 208 a 212 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de  5 de març, pel qual s’aprova el 
Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals; la Instrucció de Comptabilitat per a 
l’Administració Local aprovada per Ordre Ministerial HAP/178/2013 , de 20 de setembre i 
altres disposicions concordants en relació a la tramitació i el contingut.  
 
Examinada la documentació que integra l’expedient, concretament els estats i comptes de 
cadascú dels ens que integren l’Entitat local, els seus annexes i la documentació 
complementària. 
 
Atès que no hi ha hagut al·legacions, ni reclamacions en el període d’exposició pública. 
 
Vist l’informe favorable de la Intervenció Municipal. 
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Nova Governança i Economia, sotmet 
a l’aprovació del Ple els següents: 
 
ACORDS: 
 
Primer .- Aprovar el  Compte General de l’Entitat local , i de les Societats Municipals GTI, SA, 
PRESEC, SA, GAVANENCA D’OBRES, SL ( dissolta ), i GAVA TV , SL, (en liquidació), 
corresponent a l’exercici 2015, en els termes que figuren a l’expedient i que es  donen per 
reproduïts. 
 
Segon.- Retre l’esmentat Compte General de l’Entita Local a la Sindicatura de Comptes abans 
del 15 d’octubre de 2016 d’acord amb l’article 212.5 del TRLLRHL. 
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L’acord va ser adoptat per deu (10) vots a favor (8 PSC i 2 CiU), sis (6) en contra (4 C’s i 2 
GSSP) i cinc (5) abstencions (3 ERC i 2 PP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest 
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 
 

---------- 
 

Després de l’exposició del punt per part del sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde de l’equip 
de govern, va prendre la paraula el sr. Miguel Herrera, regidor de la formació política 
de GSSP per demanar que, tal i com ho havien sol·licitat en anteriors vegades atesa la 
rellevància de les qüestions, es poguessin votar per separat, perquè no tenia res a 
veure l’aprovació dels comptes de PRESEC, SA amb les de GTI, SA. Dit això, va 
avançar que votarien en contra degut a les greus irregularitats  que tot seguit 
explicaria el seu company de grup. 
 
A continuació, el sr. Juan Carlos Bondia, va dir, de manera literal, el següent: 
“Después de realizar un primer análisis a la documentación a la que hemos podido 
tener acceso de la empresa municipal GTI, podemos destacar varios puntos. 
 
1.- Algunas de las valoraciones realizadas por la empresa EUROVAL, no 
coinciden con los datos reflejados en el balance de existencias 2015. Y nadie de la 
empresa ni del gobierno nos sabe decir porque. A pesar de solicitarlo en el último 
consejo de administración. 
 
2.- Al comprobar el cálculo de otras valoraciones, podemos destacar que hay una 
gran diferencia entre los metros cuadrados del registro de la propiedad y los 
valorados y además dando un precio en la valoración muy por debajo del real de 
mercado. (Caso terreno en Rambla Casas, 102) 
 
Este ultimo dato nos sorprendió, ya que la intención de la empresa municipal y el 
gobierno eran la de subastar este terreno lo antes posible. El equipo técnico de GTI 
trató de subsanar este error solicitando una segunda valoración, pagada con dinero 
público, que casualmente se pidió a un ex trabajador de GTI, de la empresa ATI. 
 
Mientras la primera empresa EUROVAL realizó un muestreo de la zona (La 
Rambla de Gavà) con un valor medio del terreno en 2.636 €/m2 la segunda lo hizo 
por poco más de 2.100€/m2. 
 
Esto nos da un cálculo bastante diferente a la primera valoración. En solo 5 meses 
se registra una variación negativa de 500€/m2 en la Rambla.  
 
Esperamos que alguien del equipo técnico de la empresa municipal GTI revise toda 
la documentación, sobre todo teniendo en cuenta que le cuesta a la población de 
Gavà más de 200.000€ al año. (esto es el salario de 3 personas) 
 
A día de hoy quedamos a la espera de poder acceder a la gran parte de la 
documentación pendiente de la empresa municipal GTI.” 
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A continuació, el sr. Albert Massana, regidor del grup municipal d’ERC, va dir que 
s’estava aprovant el compte general de l’any 2015 recordant que la formació 
política que representa no va votar a favor. Considerava que la societat municipal 
GTI, SA seguia essent l’element més feble de tota l’estructura econòmica de la 
corporació que tenia sempre uns hipotètics ingressos de difícil realització. 
 
En relació a la empresa municipal PRESEC, S.A. va demanar que es valorés al seu 
personal i que l’impacte de l’activitat que feia l’esmentada mercantil sobre la ciutat 
es correspongués amb els seus costos. 
 
Per tot l’anterior va expressar que farien un vot d’abstenció. 
 
 
El sr. Miguel-Àngel Ibáñez, regidor de la formació política de C’s, va manifestar 
que compartien algunes de les afirmacions que havien realitzat els regidors 
precedents recordant que el representant de C’s que integra el Consell 
d’Administració ja va votar en contra de l’aprovació dels comptes i, ara en seu 
plenària, el grup municipal que representa mantindria el mateix sentit de vot del 
global que els contenen. 
 
Va tornar a intervenir el sr. Tort per dir que l’GTI, SA, era una empresa pública 
que donava un servei públic com ara el servei de vigilància de la zona blava i el 
servei de vigilància i manteniment d’aparcaments. Per tant, encara que no existís 
GTI, SA, el servei que presta l’hauria d’assumir l’ajuntament que hauria d’afrontar 
igualment el seu cost. 
 
En relació a la intervenció de GSSP va dir que el mes de juliol s’havien aprovat els 
comptes generals de les dues empreses municipals pels seus respectius Consells 
d’Administració i s’havien aprovat separadament. A més , després s’havia fet una 
comissió especial de comptes en la que tampoc van al·legar res preguntant-se 
perquè ho feien ara i no abans.  
 
Pel que fa a les taxacions digué que sempre s’havien fet per processos legalment 
establerts i per professionals del sector. 
 
 
Per acabar, va intervenir l’alcaldessa, sra. Raquel Sánchez, per manifestar que el 
que s’aprovava en aquest punt era el compte general de la corporació que estava 
integrat pel de l’ajuntament i les diferents societats municipals i, per metodologia, 
s’havia d’aprovar en un únic punt. 

 
 
4.- INFORMACIÓ PERIÒDICA AL PLE (PRIMER SEMESTRE 20 16) 
 
Antecedents: 
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Segons l’article 20 de les Bases d’Execució del Pressupost General de l’Ajuntament de Gavà 
per l’exercici 2016, aprovat definitivament pel Ple de la Corporació el 17 de desembre de 2015 i 
publicat en el BOP el 24 de desembre, la Intervenció General Municipal remetrà al Ple de 
l’entitat, per conducte de la Presidència i per semestres vençuts, informació de l’execució dels 
pressupostos i del moviment i la situació de la tresoreria, de forma que al Ple ordinari de 
setembre s’informi del primer semestre de l’exercici i, posteriorment, al Ple de març es faci el 
mateix de tot l’any, en compliment de l’article 207 del TRLRHL o de les Regles 52 i 53 de 
l’Ordre HAP/178/2013 per la que s’aprova la instrucció del Model Normal de Comptabilitat 
Local. 

 
Fonaments de Dret: 

 
1.- Art. 20 de les Bases d’Execució del Pressupost de l’Ajuntament per l’exercici 2016 
2.- Art. 207 del TRLRHL 
3.- Regles 52 i 53 de l’Ordre HAP/1781/2013 

 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Nova Governança i Economia, DONA 
COMPTE  al Ple del següent: 

 
Restar assabentat el Ple de la informació sobre l’estat d’execució dels pressupostos de despeses 
i d’ingressos, així com dels moviments i situació de la tresoreria de l’Ajuntament , per al primer 
semestre de 2016, confeccionada per la Intervenció General Municipal, que consta annexa a 
l’expedient i que es dona per reproduïda. 
 
 
5 - APROVACIÓ INICIAL EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE C RÈDITS NÚM 
13/2016 DEL PRESSUPOST GENERAL 2016 DE L'AJUNTAMENT DE GAVÀ 
 
Antecedents : 
 
1-Havent estat aprovat amb caràcter definitiu el Pressupost General de l'Ajuntament de Gavà 
per a l'exercici 2016, en sessió celebrada el dia 17 de desembre de 2015. 
 
2-Atès la necessitat d'atendre despeses que són necessàries i urgents i no poden ésser ajornades 
fins el proper exercici sense produir un greu afebliment dels interessos de l'Ajuntament i tenint 
present que aquestes despeses no disposen de consignació pressupostària, sent necessària la 
tramitació d'un expedient de modificació de pressupost mitjançant crèdit extraordinari, finançat 
en part per Baixes d'altres partides de despesa i en part per l'aplicació de Romanent de 
Tresoreria per Despeses Generals de l'exercici 2015. 
 
3-Atès la necessitat d'atendre despeses que són necessàries i urgents i no poden ésser ajornades 
fins el proper exercici sense produir un greu afebliment dels interessos de l'Ajuntament i tenint 
present que el crèdit previst per aquestes despeses és insuficient, sent necessària la tramitació 
d'un expedient de modificació de pressupost mitjançant suplement de crèdit finançat amb 
aplicació de Romanent de Tresoreria per Despeses Generals de l'exercici 2015. 
 
4-Vist l'informe de fiscalització amb la conformitat de la intervenció i la Memòria d'Alcaldia. 
 
Fonaments de Dret :  
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1.-Articles 177 a 182 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.  
 
2.-Transferències de crèdit article 41 del Reial Decret 500/1990 
 
3.-Crèdits extraordinaris i Suplements de crèdit articles 35 a 37 Reial Decret 500/1990 
 
Per tot això, el tinent d'alcalde i president de l'Àmbit de Nova Governança i Economia sotmet a 
l'aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de l'Àmbit de Nova Governança 
i Economia i Promoció de la Ciutat, l'adopció del següent  
 
ACORD:  
 
Primer - Aprovar inicialment la modificació de crèdits per suplement de crèdit del Pressupost 
de l’Ajuntament 2016, finançat amb part amb baixes d'altres aplicacions de despesa i amb part 
amb l'aplicació de Romanent de Tresoreria per Despeses Generals de l'exercici 2015, amb el 
detall per aplicacions que figura a continuació i per un import total de 120.200 €, d’acord amb 
l’estructura següent: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Segon.- Aprovar inicialment la modificació de crèdits per crèdit extraordinari del Pressupost de 
l’Ajuntament 2016, finançat en part per Baixes d'altres aplicacions de despesa i en part per 
l'aplicació de Romanent de Tresoreria per Despeses Generals de l'exercici 2015, amb el detall 
per aplicacions que figura a continuació i per un import total de 170.625,66 € d’acord amb 
l’estructura següent: 
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Tercer.- Que un cop transcorregut el termini d'exposició al públic a l'efecte de reclamacions i 
al·legacions, previst als article 169 i 177 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes 
Locals, sense que s'hi hagi interposat cap reclamació o al· legació, s'entengui definitivament 
aprovat l'expedient de modificacions de crèdit núm. 13/2016 del pressupost de l'Ajuntament 
corresponent a l'exercici 2016. 
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L’acord va ser adoptat per dotze (12) vots a favor (8 PSC, 2 PP i 2 CiU), dos (2) en contra 
(GSSP) i set (7) abstencions (4 C’s i 3 ERC), donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest 
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 
 

---------- 
 
Un cop feta l’exposició del punt per part del sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde de 
l’equip de govern, va prendre la paraula el sr. Miguel Herrera, regidor de la 
formació política de GSSP, qui va expressar, de manera textual el que segueix: 
“Tal como indicamos antes, agradeceríamos que las aprobaciones de temas 
diferentes se hagan en puntos diferentes. ¿Por qué decimos esto? Porque la 
modificación presupuestaria para algo tan noble como ayudar a ADISGA, punto en 
el cual votaríamos, evidentemente a favor, nada tiene que ver como la modificación 
del presupuesto para iluminar la estatua del Hombre del Mil·leni, punto en el cual 
votaríamos evidentemente en contra. 
 
De la misma forma no nos parece correcto que se haya reducido el presupuesto del 
ámbito social en 65.000 euros, cuando en nuestra ciudad hay gente que pasa 
hambre, hay gente que no tiene un techo bajo el que dormir, hay gente que aún 
trabajando a duras penas llega a fin de mes.  
 
O por ejemplo decimos ser una ciudad preocupada por la violencia machista, 
decimos atender correctamente los ámbitos de ayuda a la mujer, pero estamos 
sacando de la partida presupuestaria del Servicio de Atención a la mujer 6.800 
euros, o de políticas de igualdad 23.500 euros. Somos conscientes de que el dinero 
no es infinito y que no hay dinero para todo, pero lo que si se espera de unos 
gobernantes es que gobiernen y gestionen de la mejor forma posible, y en el 
máximo interés de la ciudadanía. Y creo que será difícil de explicarle a la 
ciudadanía las modificaciones que ustedes están proponiendo. Así que votaremos 
en contra, y ya nos ocuparemos de hablar con ADISGA para explicarles nuestro 
posicionamiento de voto.” 
 
 
Tot seguit, el sr. Albert Massana, regidor de la formació política d’ERC, va dir que 
demanava un ajustament més acurat de les partides, tal i com l’equip de govern va 
prometre anteriorment, sempre i quan sigui possible. 
 
Considerava que s’havia d’entrar en la figura dels convenis, on any rere any, es 
trobaven amb les mateixes partides considerant que era possible estalviar-se les 
modificacions si es fes un conveni atès que la majoria d’elles eren previsibles. 
 
També va remarcar que els informes de modificació de crèdits haurien de ser més 
detallats.  
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El sr. Miguel-Àngel Ibáñez, regidor del grup municipal de C’s, va expressar, de 
manera literal, el següent: “La primera parte de esta modificación de créditos se 
basa esencialmente en quitar 75.450 € de partidas sociales para dedicarlas a 
mantenimiento edificios. Aun considerando importante y necesario el 
mantenimiento de edificios no estamos de acuerdo que en la situación actual se 
quiten recursos económicos al Área de Atención a las Personas. 
 
Además  vemos que hay dos partidas que se suplementan una con 10.000 y otra 
con 450 € y una tercera con 32.750 € dedicadas a “substitució de personal pròpi del 
Ajuntament de Gavà en situación d’incapacitats laboral temporal i de jubilació” y 
de sustitución por baja y por realización de nuevas actividades todo ello con una 
suma total de 43.200 €, que ya que disminuirán el capítulo de personal, se podrían 
destinar, ya que hay un estado de tesorería que lo permite, a incrementar la plantilla 
de la guardia urbana i/o la equiparación de una parte del personal proveniente de 
los antiguos Patronatos. 
 
En relación a la segunda parte nos alegramos de la partida de 5.000 para que los 
componentes de ADISGA puedan disfrutar del programa RESPIR después del 
trabajo que están haciendo con gran sacrificio por su parte. Los 15000 euros para 
iluminar El Home del Mil.leniCiutadans los dedicaríamos a cuestiones menos 
estéticas pero más necesarias, al igual que los dedicados a la reparación de la 
pantalla gigante de la Torre Lluch cuya escasísima utilización no guarda ninguna 
proporción con el coste de adquisición y ya veremos el coste global de desmontaje-
reparación-montaje o bien, como la electrónica mojada Tiene mal arreglo, si no 
fuese posible repararla el de dedesmontaje-compra-montaje. 
 
Los 13.000 € para los Gastos Jurídicos para. La defensa de los miembros de la 
guardia urbana. Me parece correcta sino, pero mientras en el Informe de necesidad 
se habla de separar la defensa civil de la Penal, la realidad es que responden a una 
falta de previsión o error en el Presupuesto. No sucede nada, se soluciona y listo, 
pero no argumenten la necesidad en algo que no es real pues separar los gastos 
defensa civil de la defensa penal no tiene por qué generar una necesidad 
complementaria de 13.000. 
 
Para disponer de ese dinero se eliminan 23.493,02 € de partidas como alquiler de 
maquinaria del cementerios, renting de coches de la policía municipal ... 
 
Finalmente Nos parece cuanto menos escandaloso el eliminar 5000 euros. De 
“prevenciód’incendis i enteja en zonas forestales i Municipals” cuando en la mente 
de nuestros vecinos de La Sentiu aún está presente el incendio de este verano en 
que temieron por qué el incendio llegase a sus viviendas, como así lo hizo en 
alguna aislada o que era una instalación con ganado. 
 
Por todo ello nuestro voto será abstención.” 
 
 
De nou va prendre la paraula el sr. Tort per dir que el govern municipal sempre 
cobria les necessitats socials i també la despesa necessària per a la neteja de boscos. 
Hi havien partides que es pressupostaven en el seu dia i, després d’haver-se prestat 
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el servei, en algunes es generava un estalvi que s’aprofitava per destinar-ho a altres 
necessitats.  
 
Si bé els hi agradaria dotar a la plantilla de l’ajuntament de més policies municipals 
així com poder fer les equiparacions salarials dels treballadors en aquests moments 
no era possible degut a que des del govern estatal –mitjançant llei de pressupostos-- 
s’impedia augmentar la massa salarial i incrementar la contractació de personal. 
 
Pel que feia a la pantalla de la Torre Lluch que era un centre neuràlgic on les entitats 
feien activitats cada cap de setmana estava del tot justificada la seva reparació. 
 
En relació a les depeses jurídiques havia hagut un error de pressupost que ara 
s’esmenava. 
 
En al·lusió als convenis que havia esmentat el sr. Massana així ho tractaven de fer 
però de vegades pels terminis no era possible. 
 
Va adreçar-se al sr. Herrera per dir-li que d’una mateixa font de financiació no es 
podien separar en dos punts perquè es requeria una unitat per a la seva aprovació. 
 
Va pregar que no es fes demagògia en aquest assumpte atès que no es baixaven les 
partides sinó que les partides de l’Àmbit al Serveis a les Persones es repartien d’una 
altra manera. 
 
 
El sr. Ibáñez, va tornar a prendre la paraula per dir que eren criteris però a la 
formació política que representava els hi feia difícil creure que sobressin diners de 
l’àmbit social en l’actual conjuntura. D’altra banda, segons se li havia dit en seu de 
comissió informativa, quan uns diners s’havien d’utilitzar per pagar jubilacions, 
substitucions, etc. s’imputaven al capítol I però si les substitucions es feien 
mitjançant la contractació a través d’una empresa externa llavors baixava l’import de 
capítol I i, per tant, la RSAL deixava un marge de maniobra per disposar de més 
diners, per tant, no valien les excuses. 
 
El sr. Tort respongué que el marge que permetia la RSAL consistia en que, una 
vegada el deute de l’ajuntament descendís a la quantitat òptima es podrien fer 
substitucions del personal que es jubila, tota vegada que hagi transcorregut l’any 
comptable. 
 
L’alcaldessa, sra. Raquel Sánchez, va assegurar que en política social l’equip de 
govern invertia el necessari i, si després es podia, s’augmentava. 
 

 
6 - APROVACIÓ INICIAL EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE C RÈDITS NÚM 
14/2016 DEL PRESSUPOST GENERAL 2016 DE L'AJUNTAMENT DE GAVÀ 

 
Antecedents: 
 
1-Havent estat aprovat amb caràcter definitiu el Pressupost General de l'Ajuntament de Gavà 
per a l'exercici 2016, en sessió celebrada el dia 17 de desembre de 2015. 



 12 de 71

 
2-Atès la necessitat d'atendre despeses que són necessàries i urgents i no poden ésser ajornades 
fins el proper exercici sense produir un greu afebliment dels interessos de l'Ajuntament i tenint 
present que aquestes despeses no disposen de consignació pressupostària, sent necessària la 
tramitació d'un expedient de modificació de pressupost mitjançant crèdit extraordinari, finançat 
per Baixes d'altres partides de despesa. 
 
3-Vist l'informe de fiscalització amb la conformitat de la intervenció i la Memòria d'Alcaldia. 
 
Fonaments de Dret :  
 
1.-Articles 177 a 182 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.  
 
2.-Transferències de crèdit article 41 del Reial Decret 500/1990 
 
3.-Crèdits extraordinaris i Suplements de crèdit articles 35 a 37 Reial Decret 500/1990 
 
Per tot això, el tinent d'alcalde i president de l'Àmbit de Benestar i Acció Social sotmet a 
l'aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de l'Àmbit de Nova Governança 
i Economia i Promoció de la Ciutat, l'adopció del següent  
 
ACORD:  
 
Primer.- Aprovar inicialment la modificació de crèdits per crèdit extraordinari del Pressupost 
de l’Ajuntament 2016, finançat per Baixes d'altres partides de despesa amb el detall per 
aplicacions que figura a continuació per un import total de 14.053,24 d’acord amb l’estructura 
següent: 
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Segon.- Que un cop transcorregut el termini d'exposició al públic a l'efecte de reclamacions i 
al·legacions, previst als article 169 i 177 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes 
Locals, sense que s'hi hagi interposat cap reclamació o al· legació, s'entengui definitivament 
aprovat l'expedient de modificacions de crèdit núm. 14/2016 del pressupost de l'Ajuntament 
corresponent a l'exercici 2016. 
 

--------- 
El sr. Jordi Tort s’absenta de la sala en la votació. 

--------- 
 
L’acord va ser adoptat per onze (11) vots a favor (7 PSC, 2 PP i 2 CiU), dos (2) en contra 
(GSSP) i vuit (8) abstencions (4 C’s, 3 ERC i  1 PSC), donant-se per tant el vot favorable de la 
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en 
aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 

---------- 
 
Un cop feta l’exposició del punt per part del sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent 
d’alcalde de l’equip de govern, va prendre la paraula el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, 
regidor del grup municipal de C’s, per expressar que la disminució d’estudis i 
treballs tècnics els hi semblava adequada. L’aportació a la societat Innobaix entenia 
que era una qüestió tècnica. 
 
Va demanar l’informe de les conclusions relatiu a l’Airport Regions Conference 
per tal de saber quines podien afectar al municipi de Gavà   
 
D’altra banda, tot i reconèixer la feina d’Innobaix els hi cridava l’atenció que per la 
participació de l’Institut del Calamot i de l’Acadèmia Núria, als que felicitava per la 
feina feta, l’ajuntament hagués d’aportar 5.000 € per tal de cobrir el premi que se’ls hi 
havia atorgat motiu pel qual farien un vot d’abstenció. 
 
 
Va intervenir de nou el sr. Díaz per dir que en relació a la xarxa de temes d’aeroport 
avui en dia s’havia d’estar en xarxa i el fet de defensar els interessos dels ciutadans i 
ciutadanes de Gavamar en relació a la contaminació acústica tenia un cost.  
 
En segon lloc, va diferenciar entre Innobaix i Innolab. En aquest sentit, Innobaix era 
una entitat a nivell comarcal que defensa i treballa projectes d’innovació, ocupació i 
emprenedoria i una qüestió era la quota per ser soci a Innobaix i una altra les despeses 
arran d’un producte específic com a projecte en el que participaven nois i noies de 
Gavà. 
 
 
El sr. Ibáñez va dir que si eren dues coses diferents no entenia perquè anaven juntes 
perquè en l’acord així hi constava. Continuava pensant que si un organisme 
organitzava un concurs aquest estava tancat i no trobaven bé que després s’haguessin 
d’aportar diners. 
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El sr. Díaz manifestà que era un projecte d’Innobaix i que una qüestió era les 
denominacions de les partides i una altra els projectes en sí. 
 
 
L’alcaldessa, sra. Sánchez  va dir que Innobaix era una agència de la innovació 
d’àmbit comarcal i aquest era un projecte emmarcat dins de l’activitat de l’agència i es 
va valorar que era interessant i d’aquí es justifica el pagament de l’aportació. 

 
 
7 - ACORD DE PLE DE L'AJUNTAMENT, COM A JUNTA GENER AL DE LA 
SOCIETAT PRIVADA MUNICIPAL “GTI, SA”, RELATIU A LA DESIGNACIÓ DE « 
GNL RUSSELL BEDFORD AUDITORS, SL” COM AUDITORS PELS  EXERCICIS 2016, 
2017 I 2018  
 
Antecedents: 
 
L'AJUNTAMENT DE Gavà ha tramitat un expedient de contractació del servei d'auditories per als 
exercicis 2016, 2017 i 2018, d'acord amb el Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, 
texto refundido de la Ley de Contratos del Sector Público i les seves instruccions de contractació. 
 
L'empresa guanyadora del procés de contractació ha estat GNL RUSSELL BEDFORD 
AUDITORS, SL 
 
Fonaments de Dret: 
 
L'article 264 del Real Decreto Legislativa 1/2010, de 2 de juliol, texto refundido de la Ley de 
Sociedades de Capital, estableix que correspon a la Junta General la designació de l'auditor de 
comptes. 
 
Per tot això, el tinent d'alcalde de l'Àmbit de Nova Governança i Economia proposa al Ple de 
l'Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa, l'adopció del següent:  
 
ACORD: 
 
Designar, en aplicació de l'article 264 del Real Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de julio, texto 
refundido de la Ley de Sociedades de Capital, auditors de comptes de la Societat municipal 
“Gavanenca de Terrenys i Immobles, SA.” a la societat GNL RUSSELL BEDFORD 
AUDITORS, SL, domiciliada a Barcelona, carrer Josep Irla i Bosch, 1.3, baixos, CIF: 
B59356071 inscrita en el Registre General de Comptes 31 de gener de 1992, amb el núm. 
S0648. 
 
La designació es fa per a l'auditoria de comptes i l'informe de gestió corresponent als exercicis 
2016, 2017, 2018, amb import anual de 5.203,00€ (IVA inclòs). 
 
L’acord va ser adoptat per dotze (12) vots a favor (8 PSC, 2 GSSP i 2 CiU), cap en contra i nou 
(9) abstencions (4 C’s, 3 ERC i 2 PP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple 
(més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment– 
a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de 
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abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
 
 
8 - ACORD DE PLE DE L'AJUNTAMENT, COM A JUNTA GENER AL DE LA 
SOCIETAT PRIVADA MUNICIPAL “PRESEC, SA”, RELATIU A LA DESIGNACIÓ 
DE « GNL RUSSELL BEDFORD AUDITORS, SL” COM AUDITORS  PELS EXERCICIS 
2016, 2017 I 2018  
 
Antecedents: 
 
L'ajuntament de Gavà ha tramitat un expedient de contractació del servei d'auditories per les 
empreses municipals, per als exercicis 2016, 2017 i 2018, d'acord amb el Real Decreto Legislativo 
3/2011, de 14 de noviembre, texto refundido de la Ley de Contratos del Sector Público i les seves 
instruccions de contractació. 
 
L'empresa guanyadora del procés de contractació ha estat GNL RUSSELL BEDFORD 
AUDITORS, SL. 
 
Fonaments de Dret: 
 
L'article 264 del Real Decreto Legislativa 1/2010, de 2 de juliol, texto refundido de la Ley de 
Sociedades de Capital, estableix quecorrespon a la Junta General la designació de l'auditor de 
comptes. 
 
Per tot això, el tinent d'alcalde de l'Àmbit de Nova Governança i Econòmia proposa al Ple de 
l'Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa, l'adopció del següent 
 
ACORD:  
 
Designar, en aplicació de l'article 264 del Real Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de julio, texto 
refundido de la Ley de Sociedades de Capital, auditors de comptes de la Societat municipal 
“Prestació de Serveis, SA.” a la societat GNL RUSSELL BEDFORD AUDITORS, SL, 
domiciliada a Barcelona, carrer Josep Irla i Bosch, 1.3, baixos, CIF: B59356071 inscrita en el 
Registre General de Comptes el 31 de gener de 1992, amb el núm.S0648. 
 
La designació es fa per a l'auditoria de comptes i l'informe de gestió corresponent als exercicis 
2016, 2017, 2018, amb import anual de 5.082,00 € (IVA inclòs). 
 
L’acord va ser adoptat per dotze (12) vots a favor (8 PSC, 2 GSSP i 2 CiU), cap en contra i nou 
(9) abstencions (4 C’s, 3 ERC i 2 PP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple 
(més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment– 
a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de 
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
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9 - ORDENANÇA MUNICIPAL DE CREACIÓ I MODIFICACIÓ DE  DADES DE 
CARÀCTER PERSONAL DE L'AJUNTAMENT DE GAVÀ (Aprovaci ó inicial i, si 
s'escau, definitiva) 
 
Antecedents  
 
L’existència de fitxers de caràcter personal i els avenços tecnològics, especialment en el camp 
de la informàtica, suposen possibilitats d’intromissió en l’àmbit de la privacitat i intimitat. És 
per això que l’ordenació jurídica reconeix drets en aquest camp i estableix mecanismes per la 
seva garantia. La Constitució Espanyola, al seu article 18 reconeix com a dret fonamental el dret 
a l’honor, a la intimitat personal i familiar i a la pròpia imatge i estableix que la Llei limitarà 
l’ús de la informàtica per garantir l’honor i la intimitat personal i familiar dels ciutadans i el ple 
exercici dels seus drets. El Tribunal Constitucional, interpretant aquest article, ha declarat en la 
seva jurisprudència que el mateix protegeix el dret fonamental a la protecció de dades de 
caràcter personal, atorgant-li una substantivitat pròpia. Aquest dret ha estat denominat per la 
doctrina com “dret a l’autodeterminació informativa” o “dret a l'auto disposició de les 
informacions personals, i que, quan es refereix al tractament automatitzat de dades, s’inclou en 
el concepte més ampli de llibertat informativa. 
 
La Llei orgànica 15/1999, de 13 de desembre, de protecció de dades de caràcter personal 
(LOPD) estableix un conjunt de mesures per garantir i protegir aquest dret fonamental. 
 
És responsabilitat de les administracions locals el relatiu a la creació, modificació o supressió de 
fitxers de dades de caràcter personal. 
 
L’article 20 de la LOPD estableix que la creació, modificació o supressió de fitxers de les 
administracions públiques només pot fer-se per mitjà de disposició de caràcter general 
publicada al Butlletí Oficial de l’Estat o al Diari Oficial que correspongui. 
 
De conformitat amb l’article 41.1 de la LOPD i de l’article 3 de la Llei 32/2010, de l’Autoritat 
Catalana de Protecció de Dades, la corporació local en matèria de Protecció de Dades queda 
sota l’àmbit de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades. En aquests termes, les corporacions 
Locals que crearan, modificaran i suprimiran els seus fitxers mitjançant la corresponent 
ordenança municipal o qualsevol altra disposició de caràcter general, en els termes previstos a la 
Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local i, en el seu cas, en la legislació 
autonòmica. 
 
Els articles 49 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local i 178 del 
Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, que aprova el text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya, regulen l’aprovació i modificació dels reglaments i ordenances. 
 
En data 8 de setembre de 2016, la Comissió tècnica de protecció de dades, en sessió ordinària, 
va aprovar l'esborrany de l’ordenança. 
 
Per tot això, en aplicació del que disposa l’article 49 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora 
de les bases del règim local, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Nova Governança i 
Economia, en virtut de les competències que té atribuïdes, proposa al Ple de l’Ajuntament 
l’adopció dels següents 
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ACORDS: 
 
Primer .- Aprovar inicialment el projecte de modificació de «l’Ordenança municipal de 
creació i modificació de fitxers de dades de caràcter personal de l'Ajuntament de Gavà", 
disposició reglamentària d'iniciativa municipal mitjançant la qual l'Ajuntament exerceix la potestat 
que li reconeix l'art. 4.1.a) de la Ley 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de las Bases del Régimen 
Local. 
 
El projecte consta de 2 articles i 1 disposició final. 
 
Segon.- Sotmetre l'acord d'aprovació, juntament amb l'esmentat projecte de modificació 
d’ordenança, a informació pública mitjançant un anunci que s'ha de publicar al Butlletí Oficial 
de la Província, al Diari Oficial de la Generalitat, a un dels mitjans de comunicació escrita diària i 
en el tauler d'anuncis de la Corporació, per a la formulació de possibles reclamacions i 
al·legacions durant el període de trenta dies hàbils a comptar des del següent a la data en què 
es verifiqui la darrera publicació en els dos Butlletins Oficials previstos. 
 
Tercer.- Cas que no s'hagi presentat cap reclamació o al·legació dintre del període d'informació 
pública, l'acord d'aprovació inicial esdevindrà automàticament definitiu. Si es presenten es 
seguirà el procediment previst en els arts. 64 i 65.1 del Reglament d'Obres, Activitats i Serveis 
dels Ens Locals. 
 
Quart .- Posteriorment, trametre a l'Administració de l'Estat i a la de la Generalitat de 
Catalunya, en el termini de 15 dies, l'acord d'aprovació definitiu de l’ordenança i la còpia íntegra 
i fefaent d'aquest, i publicar-la  en el Butlletí Oficial de la Província, inserir-la en el tauler 
d'anuncis de la Corporació i anunciar al DOGC la referència al BOP en què s'hagi publicat 
íntegrament el text. Entrarà en vigor un cop publicat el text complet i hagi transcorregut el 
termini de quinze dies hàbils previst a l'art. 65.2 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de las 
Bases del Régimen Local. 
 
L’acord va ser adoptat per disset (17) vots a favor (8 PSC, 4 C’s, 3 ERC i 2 CiU), cap en contra 
i quatre (4) abstencions (2 GSSP i 2 PP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple 
(més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment– 
a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de 
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 

---------- 
 

Després de l’exposició del punt per part del sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde de 
l’equip de govern, va prendre la paraula la sra. Mónica Parés, regidora de la 
formació política del PP per manifestar que com venia ser habitual en aquest tipus 
d’acord s’abstindrien en la votació de l’aprovació inicial i revisarien el text per tal 
de poder presentar alguna esmena per tal de millorar el seu contingut. 
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10 - APROVACIÓ DEL PROJECTE PLA DE XOC A L'ATUR – A SSIGNACIONS 
ECONÒMIQUES I LES BASES REGULADORES PER A LA SOL·LI CITUD I 
ATORGAMENT D'ASSIGNACIONS ECONÒMIQUES PER A LA REIN SERCIÓ 
SOCIAL MITJANÇANT L'INCREMENT DE L'OCUPACIÓ EFECTIV A DE 
PERSONES EN SITUACIÓ D'ATUR DEL MUNICIPI DE GAVÀ MI TJANÇANT LA 
CONTRACTACIÓ DE PERSONES EN SITUACIÓ D’ATUR DE GAVÀ  PER PART 
D’EMPRESES O AUTÒNOMS I L'AUTOOCUPACIÓ. (PLA METROP OLITÀ DE 
SUPORT A LES POLÍTIQUES SOCIALS MUNICIPALS – 1 a CONVOCATÒRIA 2016-
2017).  
 
Antecedents 
 
1- Les necessitats que imposa l'actual conjuntura econòmica, tant als Ajuntaments com a la 
ciutadania metropolitana, els Òrgans de Govern de l'Àrea Metropolitana de Barcelona (AMB) 
han acordat mantenir el Pla Metropolità de Suport a les Polítiques Socials Municipals i obrir una 
nova línia de cooperació econòmica, que prioritza donar suport a les polítiques socials dels 
Ajuntaments metropolitans i posa a la seva disposició un conjunt de recursos destinats a 
complementar les actuacions que impulsen en l'àmbit del desenvolupament econòmic del seu 
territori, amb l'objectiu de crear i diversificar l'activitat econòmica i de generar llocs de treball. 
2- El Pla, aprovat pel Ple de l'Àrea Metropolitana de Barcelona de 29 de març de 2016, 
s'articula al voltant de dues convocatòries (2016 i 2018) destinades a la recepció de projectes 
d’iniciativa municipal, que seran valorats en el marc de les bases i directrius reguladores 
establertes. La 1a. Convocatòria 2016-2017, estableix a les bases i directrius reguladores, al seu 
punt 2. Actuacions preferents, que la finalitat del Pla és donar suport a les accions municipals 
destinades a incrementar l’ocupació efectiva, considerant prioritaris aquells col·lectius amb 
dificultats (joves, dones, aturats de llarga durada i els pertanyents a famílies amb tots els seus 
membres a l’atur), així com aquelles altres dissenyades per promoure l’activitat emprenedora i 
l’autoocupació. 
 
3- L’interès principal de l’AMB és aplicar els recursos del Pla metropolità en accions finals de 
contractació. En aquest sentit, als efectes d’aplicació i justificació de les despeses seran 
finançats els salaris i costos de Seguretat Social derivats de la contractació de persones aturades, 
així com les indemnitzacions per finalització dels contractes temporals derivades exclusivament 
de llei. 
 
4- En el marc del Pla Metropolità de Suport a les Polítiques Socials Municipals 2012-2015 
l'Ajuntament de Gavà ha dut a terme, amb bons resultats, projectes adreçats a les persones en 
situació d'atur de Gavà a través de subvencions a les empreses per a la seva contractació i 
subvencions per a la creació del propi lloc de treball. 
 
5- D'acord a les indicacions i models de guia de redacció del projecte i bases reguladores 
establerts en l'annexe de les bases i directius reguladores esmentades, l'Ajuntament de Gavà 
proposa la realització del projecte «Pla de Xoc a l'Atur a Gavà – Assignacions econòmiques» 
que inclou dues línies d'actuació: 

a. Línia d'assignacions econòmiques per a la contractació de persones en situació d'atur 
del municipi de Gavà per part d'empreses o autònoms. 

b. Línia d'assignacions econòmiques per a l'autoocupació. 
 
6- La finalitat de les línies d'assignacions econòmiques són: 
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a. Línia d'assignacions econòmiques per a la contractació de persones en situació d'atur 

del municipi de Gavà per part d'empreses o autònoms, amb la finalitat de poder 
fomentar l’adquisició de competències i millora de l’ocupabilitat de persones que es 
trobin en situació d'atur i per una altra, el desenvolupament del teixit empresarial del 
municipi, mitjançant ajuts econòmics. L'assignació econòmica serà de, com a màxim, 
30.000€ per empresa sol·licitant i es pot incloure el 50% de les despeses salarials, 
inclosa la prorrata de les pagues extraordinàries, i les quotes corresponents a la 
Seguretat Social a càrrec de l’empresa de les persones contractades entre 6 o 12 mesos. 
Tan sols es concedirà l’ajut a aquelles empreses que duguin a terme contractacions amb 
salaris iguals o superiors a 1.075 euros bruts / mensuals - 12.900 euros bruts / anuals 
(jornada complerta i incloent el prorrateig de pagues corresponents). 

b. Línia d'assignacions econòmiques per a l'autoocupació, amb la finalitat d’incrementar 
l’ocupació efectiva per compte propi mitjançant una assignació econòmica per a la 
creació del propi lloc de treball (autoocupació) per a persones en situació d’atur del 
municipi de Gavà. L'assignació econòmica serà de, com a màxim, 4.000€ per persona 
emprenedora i es poden incloure despeses de cotització al Règim Especial del Treball 
Autònom (RETA),l’import de la taxa municipal de llicències d'obres per inici 
d’activitat, l’impost sobre construccions, instal·lacions o obres (ICIO), l’import de la 
taxa municipal per a l’obertura de l’establiment, l’import de la taxa municipal per a la 
prestació serveis d’intervenció administrativa en l’activitat de la ciutadania i les 
empreses, el cost de l’informe tècnic o projecte del negoci expedit per un/a arquitecte/a 
o enginyer/a, les despeses notarials de l’escriptura pública de constitució i les despeses 
de gestoria o assessoria dels tràmits d’alta de l’autònom o empresa. 

 
7- Els col· lectius beneficiaris del projecte són un dels eixos principals de la seva definició, s'han 
establert una sèrie de requisits generals, i excloents. En el moment de la sol·licitud, les persones 
sol·licitants hauran d’acomplir els següents requisits: 

• Estar en situació legal de desocupació, en els termes de l'article 208 del Reial Decret 
legislatiu 1/1994, de 20 de juny, pel qual s'aprova el text Refós de la Llei General de la 
Seguretat Social, i inscrit/a al Servei d’Ocupació de Catalunya com a demandant 
d’ocupació no ocupat (mínim de 3 mesos consecutius de registre previ a la data de 
presentació de la candidatura/sol·licitud). Quedaran excloses les persones que no 
estiguin degudament inscrites. 

• Tenir permís de treball vigent. 
• Haver complert 16 anys i no excedir l'edat màxima de jubilació forçosa el dia en què 

finalitzi el termini de presentació de sol·licituds. 
• Estar empadronat/da a Gavà mínim 6 mesos previs a l’inici de la candidatura/sol·licitud. 
• I complir un dels requisits següents: 

o D’acord a la situació familiar: 
� Membres de famílies monoparentals. 
� Membres de famílies nombroses. 
� Membres d’unitats familiars en les que totes les persones en edat activa 

d’ocupació es troben en situació d’atur. 
� Persones amb membres de la unitat familiar (ascendents o descendents) 

amb acreditació de necessitat d’ajut de terceres persones o mobilitat 
reduïda dins la mateixa unitat de convivència. 
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� Persones desocupades que hagin exhaurit la prestació per desocupació 
sense dret al subsidi d’atur, o hagin esgotat aquest subsidi en el moment 
de presentació de l’oferta d’ocupació. 

o D’acord a l’edat activa d’ocupació: 
� Joves menors de 35 anys. 
� Persones de 30 a 45 anys provinents del sector construcció i serveis. 
� Persones en situació atur de llarga durada (2 anys o més). 
� Persones majors de 45 anys. 

o D’acord a la promoció de la igualtat d’oportunitats d’accés al mercat de treball: 
� Dones. 
� Persones amb una discapacitat igual o superior al 33%. 

 
 
Fonaments de dret 
 
Primer.- Pla metropolità de suport a les polítiques socials municipals – 1a Convocatòria 2016-
2017 aprovat pel Ple de l'Àrea Metropolitana de Barcelona de 29 de març de 2016, 
 
Segon.- L'article 17.3 de l'Ordenança General de subvencions estableix que la competència per 
a l'aprovació de les bases reguladores corresponen al Ple de Gavà., sense perjudici que aquesta 
pugui ser delegada. 
Tercer.- L'article 84.2 de la Llei Orgànica 6/2001, de 19 de juliol, de reforma de l'Estatut 
d'Autonomia de Catalunya estableix que els governs locals de Catalunya tenen en tot cas 
competències pròpies sobre les matèries següents, en els termes que determinin les lleis: 
 
i) La regulació de l'establiment d'autoritzacions i promocions de tot tipus d'activitats 
econòmiques, especialment les de caràcter comercial, artesanal i turístic i foment de l'ocupació.  
 
Per tot això, el tinent d'alcalde de l'Àmbit de Nova Governança i Econòmia proposa al Ple de 
l'Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa, l'adopció del següents 
 
ACORDS:  
 
Primer.-  Aprovar el projecte «Pla de Xoc a l'Atur - Assignacions econòmiques» en el marc del 
Pla metropolità de suport a les polítiques socials municipals – 1a Convocatòria 2016-2017. 
 
Segon.- Aprovar les Bases reguladores per a la sol·licitud i atorgament d'assignacions 
econòmiques per a la reinserció social mitjançant l'increment de l'ocupació efectiva de persones 
en situació d'atur del municipi de Gavà mitjançant la contractació de persones en situació d’atur 
del municipi per part d’empreses o emprenedors.  
 
Tercer.- Aprovar les Bases reguladores per a la sol·licitud i atorgament d'assignacions 
econòmiques per a la reinserció social mitjançant l'increment de l'ocupació efectiva de persones 
en situació d'atur del municipi de Gavà mitjançant projectes per a l'autoocupació.  
 
Quart .- Sotmetre les bases esmentades a informació pública per un termini de 20 dies, 
mitjançant un anunci que s'ha de publicar al Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
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d'anuncis de l'Ajuntament de Gavà, així com una referència del citat anunci al Diari Oficial de la 
Generalitat de Catalunya de conformitat amb el que disposa l'article 124.2 del Decret 179/1995, 
de 13 de juny, pel qual s'aprovà el Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals i 
l'article 9.3 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions. 
 
Cas que no s'hagi presentat cap reclamació o al· legació durant el període d'informació pública, 
l'acord d'aprovació inicial esdevindrà automàticament definitiu. Si es presenten al·legacions se 
seguirà el procediment previst en els articles 64 i 65.1 del Reglament d'obres, activitats i serveis 
dels ens locals. 
 
Cinquè.- Notificar l'acord a l'Àrea Metropolitana de Barcelona. 
 

---------- 
 

Un cop feta l’exposició del punt per part del sr. Jordi Tort, tinent d’alcalde de 
l’equip de govern, va prendre la paraula la sra. Mónica Parés, regidora de la 
formació política del PP, per manifestar que esperaven que aquesta eina que oferia 
l’Entitat Metropolitana de Barcelona fos un primer pas per a la incorporació al mon 
laboral de molts gavanencs i gavanenques a més d’un ajut pels emprenedors de la 
ciutat.  
 
 
Seguidament, el Miguel Herrera, regidor de la formació política de GSSP, va 
expressar, de forma literal, el següent: “El pla proposat per la AMB és positiu, ja 
que l'atur és un greu problema en la nostra societat, encara que ens agradaria 
ressenyar dos punts. En primer lloc, i després de verificar-ho amb Serveis Jurídics, 
l'empadronament mínim de 6 mesos no s'ajusta totalment al demandat per la llei, i 
de fet nosaltres tampoc entenem aquest requisit.  
 
No creiem que vagi a venir ningú a empadronar-se a Gavà solament pel fet que 
pugui tenir la sort que el contracti alguna empresa que pugui sol· licitar el Pla de 
Xoc i casualment aquesta persona també sigui beneficiària del pla.  
 
En segon lloc, i per ser justs, tenint en compte que els diners que rebran les 
empreses serà públic, hauria d'haver-hi algun tipus de control públic de les 
contractacions, i opinem que hauria estat positiu que la OTG al costat de 
l'Ajuntament fossin els qui proposessin, segons el seu propi anàlisi, mèrit i 
capacitat, els possibles candidats/as a les empreses.” 
  
En el torn del grup municipal d’ERC, el sr. Albert Massana, va dir que votaria 
favor de l’aprovació de l’acord perquè estaven a favor d’aquest tipus de mesures 
per fomentar l’ocupació.  
 
Va recordar que ERC era copartícep i impulsor de mesures com la dotació de 
18.000 per a nous programes on sis joves van fer tasques de participació ciutadana 
o una dotació de 50.000 € per reforçar la  recerca de feina activa de persones 
desocupades. 
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Aquestes mesures de pla de xoc eren benvingudes --digué-- i esperaven la seva 
eficàcia i la seva continuïtat. A més, la formació política que representava 
continuaria fent propostes. 
 
 
Per la seva banda, el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de C’s, 
en primer lloc, va dir que votarien a favor de l’acord atès que des de Ciutadans 
sempre havien mostrat a favor d’aquest tipus d’iniciatives tal i com ho havien 
deixat palès tan en l’àmbit municipal com en el metropolità. 
 
Ara bé, trobaven que la dotació atorgada de 5,7 milions al Pla era insuficient per a 
una població de prop d’1,5 milions de persones, per la qual cosa, seguirien insistint 
per tal d’obtenir una major dotació per aquests conceptes.  
 
El sr. Tort va voler aclarir que la iniciativa d’aquest Pla va ser en el seu dia 
municipal i el que havia fet ara l’Entitat Metropolitana era adaptar-lo per tot l’àrea 
metropolitana però com les bases de la subvenció las fixava dita entitat hi havia 
qüestions que l’Ajuntament no podia canviar, tot i que eren manifestament 
millorables. 
 
En la qüestió dels 6 mesos se’ls havia informat que havien hagut casos de gent que 
havia canviat l’empadronat per tal d’obtenir ajudes i en relació al control públic va 
dir que estava present donat que només es subvencionarien contractes de persones 
que estiguessin inscrites en la bossa de treball del CSE. 

 
 
11 - REPRESENTANT DE L’AJUNTAMENT DE GAVÀ EN EL CON SELL RECTOR 
DEL CONSORCI PER A LA PROTECCIÓ I LA GESTIÓ DELS ES PAIS NATURALS 
DEL DELTA DEL LLOBREGAT.  
 
Antecedents: 
 

1. L’Ajuntament de Gavà, en sessió plenària del 26 de novembre de 2009, va acordar 
l’adhesió al  Consorci  per a la protecció i la gestió dels espais naturals del Delta del 
Llobregat, en el consell Rector del qual té un representant 

 
2. En data 24 de maig de 2015 es van celebrar eleccions locals i el dia 13 de juny es va 

celebrar el Ple de constitució de la Corporació i elecció d’alcaldessa, per la qual cosa va 
ser necessari, dintre del procés d’organització del nou mandat municipal 2015-2019 fer 
la nova designació de la persona que, en representació de l’Ajuntament de Gavà, havia 
de participar en els òrgans de govern de l’esmentat consorci. 

 
Fonaments de Dret: 
 
Primer .- L’article 87 del la Llei 771985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local 
reconeix a les entitats locals el dret de constituir consorcis amb altres administracions públiques 
per a fins d’interès comú. 
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Segon.- L’article 8.1.e) dels Estatuts del Consorci per a la protecció i la gestió dels espais 
naturals del Delta del Llobregat, aprovats en Acord GOV/71/2015, de 19 de maig, del Govern 
de la Generalitat, estableix que el Consell Rector estarà integrat, entre d’altres membres, per un 
representant de l’Ajuntament de Gavà, el qual, d’acord amb l’establert a l’article 8.3, haurà de 
ser nomenat pel ple municipal, havent de recaure el nomenament, necessàriament, en càrrecs 
electes. 
 
Tercer.-  L’article 8.5 dels Estatuts del Consorci estableix  que el mandat dels seus membres 
serà aquell que vingui determinat pel règim d'elecció de càrrecs; per tant, els càrrecs es 
renovaran periòdicament, fruit del resultat de les eleccions municipals i autonòmiques, si és el 
cas, cada quatre anys, i així successivament. 
 
Per tot això, la tinenta d’alcalde i presidenta de l’Àmbit de Ciutat i Territori, sotmet a 
l’aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de l’Àmbit de Ciutat i Territori, 
l’adopció dels següents 
 
ACORDS: 
 
Primer .- Nomenar la Sra. Raquel Sánchez Jiménez, alcaldessa com a representant de la 
Corporació en el Consell Rector del Consorci  per a la protecció i la gestió dels espais naturals 
del Delta del Llobregat, per desenvolupar les tasques i exercir les funcions que d'acord amb els 
estatuts del Consorci li pertoquin,  i com a substituta a la Sra Rosa Maria Fernández Labella, 
tinenta d'alcalde de l’Àmbit de Ciutat i Territori 
 
Segon.- Comunicar aquest acord a les persones interessades. 
 
L’acord va ser adoptat per dotze (12) vots a favor (8 PSC, 2 PP i 2 CiU), cap en contra i nou (9) 
abstencions (4 C’s, 3 ERC i 2 GSSP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple 
(més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment– 
a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de 
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
 
12 - APROVACIÓ DELS PREUS PÚBLICS CURSOS I TALLERS DE LA CASA GRAN, 
CENTRE D’INFORMACIÓ I RECURSOS PER A JOVES DE GAVÀ PER ALS MESOS 
D’OCTUBRE-DESEMBRE 2016 
 
Antecedents: 
 
1.- El tècnic de Joventut ha emès informe mitjançant el qual exposa que: 
 
La Casa Gran és un equipament públic que constitueix un marc físic per a la que podràs realitzar 
activitats informatives, formatives, socials i culturals relacionades prioritàriament amb la 
temàtica juvenil. 
 
És un equipament de promoció social que mitjançant espais relacionals i la dinamització 
sòciocultural, promou els valors democràtics, els drets humans i la sostenibilitat a partir de 
fomentar la presa de decisions autònoma i responsable, de treballar en grup des de la 
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participació activa en projectes col·lectius i de potenciar la identificació i implicació a la 
comunitat. 
 
També realitza accions de gestió de la informació (recerca, tractament, elaboració i 
classificació) per tal d’oferir serveis d’exposició i d’orientació informativa, així com 
d’assessorament. Té com a objectiu general, promoure la plena ciutadania dels i de les joves a 
partir de la participació en projectes col·lectius que fomentin la implicació social i comunitària, i 
de l’accés a una sèrie de recursos que afavoreixin l’autonomia i el desenvolupament personal.  
Així com fomentar l’accés a tots aquells recursos informatius que puguin ser del seu interès. 
 
La funció de l’equipament i les propostes de tallers, estan emmarcades en el Pla Local de 
Joventut 2012-16, aprovat per la Junta de Govern Local de l’Ajuntament de Gavà en sessió 
celebrada el dia 27 de març de 2012. Aquest Pla que té per objecte la planificació de les 
polítiques locals de joventut per a la present legislatura amb la finalitat última de construir un 
municipi que ofereixi al jovent les oportunitats, els recursos i els serveis suficients per viure 
plenament la seva condició juvenil, promoure el seu desenvolupament integral com a persones, 
els seus processos d’emancipació i la seva plena ciutadania. 
 
Una de les accions del Pla Local de Joventut de l’Ajuntament de Gavà és la programació 
d’activitats de dinamització i activitats, que incorporen la programació d’accions formatives i 
lúdiques durant el període del curs escolar, amb una programació formativa complementària per 
als i les joves de la ciutat. 
 
La proposta d’activitats i proposta de preus públics per als mesos d’octubre-desembre de 2016 
és la següent: 
 

Activitats Hores 
Preu persona/ 
curs 

Hip hop nivell inicial 15 10 

Maquillatge i 
caracterització 9 6 

Salsa nivell inicial i 
intermig 10 6 

Hàbits d’estudi 15 3 
 
Durant els mesos d’octubre a desembre de 2016, es preveu programar un seguit de tallers amb 
una cobertura econòmica mitjana inferior al percentatge total. L’aplicació d’aquesta cobertura 
econòmica ve justificada per el contingut dels tallers i la població a qui s’adreça, amb funció del 
qual s’han calculat amb una cobertura superior per part de l’Ajuntament en tallers dirigits a 
joves. Aquest fet s’explica com una aposta per les polítiques de joventut per donar un suport a la 
població, en la que la crisi econòmica ha provocat una pèrdua d’ocupació i un augment de l’atur 
molt elevat. Paral· lelament segons les dades de l’Observatori Comarcal del Baix Llobregat, la 
població jove que treballa ha vist un empitjorament de les condicions de la seva ocupació. Per 
tant, a través de les dades es veu com el col·lectiu de persones joves és un dels que més ha patit 
l’impacte de la crisi econòmica, amb totes les implicacions que això suposa en temes 
d’autonomia personal i laboral a l’hora de desenvolupar un projecte de vida autònom. 
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2.- L'Interventor Municipal ha emès memòria econòmicofinancera i estudi de costos per a la 
determinació del grau de cobertura dels preus públics dels cursos i tallers de La Casa Gran, 
centre d’informació i recursos per a joves de Gavà per als mesos d’octubre – desembre de 2016. 
 
Fonaments de Dret: 
 
1.- La funció de l’equipament anomenat “Casa Gran” i les propostes de tallers, estan 
emmarcades en el Pla Local de Joventut 2012-16, aprovat per la Junta de Govern Local de 
l’Ajuntament de Gavà en sessió celebrada el dia 27 de març de 2012. Aquest Pla que té per 
objecte la planificació de les polítiques locals de joventut per a la present legislatura amb la 
finalitat última de construir un municipi que ofereixi al jovent les oportunitats, els recursos i els 
serveis suficients per viure plenament la seva condició juvenil, promoure el seu 
desenvolupament integral com a persones, els seus processos d’emancipació i la seva plena 
ciutadania. Una de les accions del Pla Local de Joventut de l’Ajuntament de Gavà és la 
programació d’activitats de dinamització i activitats, que incorporen la programació d’accions 
formatives i lúdiques durant el període del curs escolar, amb una programació formativa 
complementària per als i les joves de la ciutat. 
 
2.- La promoció de la Cultura, de l’esport i d’ús del temps lliure  està catalogada com a 
competència pròpia dels municipis, segons el redactat donat a l’article 25 de la Llei 7/1985, de 2 
d’abril, reguladora de els bases del règim local, per la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de 
racionalització i sostenibilitat de l’administració local, al seu article primer, punt 8 i 9. 
 
3.- L’article 41 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós 
de la Llei d’Hisendes Locals, estableix que “les entitats local poden establir preus públics per la 
prestació de serveis o la realització d’activitats de la seva competència, sempre que no concorri 
cap de les circumstàncies especificades a l’article 20.1.b) d’aquesta Llei.” 
 
Així mateix, l'article 44.1 estableix que l'import dels preus públics haurà de cobrir com a mínim 
el cost del servei prestat o de l'activitat realitzada. I el 44.2 diu que "Quan existeixin raons 
socials, benèfiques, culturals o d'interès públic que així ho aconsellin, l'entitat podrà fixar preus 
públics per sota del límit previst en l'apartat anterior..." 
 
L’article 47 de la mateixa norma, disposa que l’establiment o modificació dels preus públics 
correspondrà al Ple de la Corporació, sense perjudici de les seves facultat de delegació, en la 
Comissió de Govern, conforme a l’article 23.2.b) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de 
les Bases del Règim Local. 
 
3.- Els acords del Ple de les Corporacions Local s’han adoptar, per regla general per majoria 
simple dels membres present, segons l’article 114 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, 
pel que s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim Local de Catalunya i no existeix 
cap norma que estableixi una majoria qualificada per a l’aprovació dels preus públics. 
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Benestar i Acció Social, sotmet a 
l’aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa corresponent, l’adopció del 
següents 
 
ACORDS: 
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Primer.- Aprovar els preus públics dels cursos i tallers de La Casa Gran, centre d’informació i 
recursos per a joves de Gavà per als mesos d’octubre - desembre 2016, que a continuació es 
detallen, segons l’estudi de costos que obra a l’expedient. 
 

Activitats Hores 
Preu persona/ 
curs 

Hip hop nivell inicial 15 10 € 

Maquillatge i caracterització 9 6 € 

Salsa nivell inicial i intermig 10 6 € 

Hàbits d’estudi 15 3 € 
 
Segon.- Trametre una còpia d’aquest acord al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona per a 
la seva publicació. 
 
L’acord va ser adoptat per quinze (15) vots a favor (8 PSC, 3 ERC, 2 GSSP i 2 CiU), cap en 
contra i sis (6) abstencions (4 C’s i 2 PP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest 
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 
 
13 - APROVACIÓ DELS PREUS PÚBLICS DE LA PROGRAMACIÓ  ESTABLE DE 
L’ESPAI MARAGALL, QUART TRIMESTRE-2016  
 
Antecedents: 
 
1.- La Cap de Departament de Cultura ha emès informe mitjançant el qual exposa que: 
 
Des del Departament de Cultura de l’Àmbit de Benestar i Acció Social, seguint la línia, criteris i 
objectius d’actuació establerts es proposa l’aprovació dels preus públics que tot seguit es detalla 
 
Espectacle Preu Públic Preu Club 

Maragall 
Preus venda anticipada 

EL RECANVI 12 € 8 €  10 € 
AY CARMELA 12 € 8 € 10 € 
UMBRA Per invitació   
 
Descomptes “Preu espectacle”. Els descomptes no són 
acumulables 
Campanya facebook Espai Maragall 50% 
Grups organitzats a partir d'11 persones 25% 
Compra de 3 o més entrades 25% 
Joves fins a 25 anys 25% 
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Majors de 65 anys 10% 
Titulars carnet municipal de la gent gran 10% 
Carnet estudiant 10% 
Carnet de la Xarxa de Biblioteques 10% 
Família nombrosa 10 % 
Família monoparental 10 % 
Discapacitats 10% 
Presentant una entrada del Parc Arqueològic de l’any 2016, es 
podrà gaudir d''una invitació als espectacles de la programació + 
programació de Cinema. 
 
Programació Cinema Preu Públic 
Preu entrada  4,50 € 
Preu entrada socis Cine Club i Club Maragall 4,00 € 
 
El plantejament de la definició dels preus públics presentats s’ajusta d’acords als punts de 
justificació següents:  
 
L’Espai Maragall desenvolupa una programació estable, dansa, música i cinema que s’articula 
en base a quatre eixos d’acció:  
 
Suport a la difusió, l’exhibició, la formació i la creació en l’àmbit de les Arts Escèniques, 
Dansa, Música, Circ i Cinema així com d’ altres formats i llenguatges escènics contemporanis i 
d’experimentació.  
 
Aquest programa fa referència a espectacles, creacions i activitats de caràcter professional i o 
emergents i té com a objectiu afavorir l’accés de tots els públics a una programació estable i de 
qualitat que afavoreixi la sensibilització en l’àmbit de les arts escèniques. 
 
En aquest sentit exposem que: 
 
Establir els preus públics per sota del cost de l’activitat respon al fet de que ajustar-los, segons 
aquest criteri, provocaria fixar uns preus que estarien per sobre del cost de mercat.  
 
Aquest fet perjudicaria a l’afluència i l’accés del públics segons els criteris exposats 
anteriorment. 
 
Per aquest motiu aconsellem que, per raons d’afavoriment a l’accessibilitat a la cultura a la 
màxima població possible, l’Ajuntament fixi preus públics per sota del cost de l’activitat. 
 
2.- L'Interventor Municipal ha emès memòria econòmicofinancera i estudi de costos per a la 
determinació del grau de cobertura dels preus públics de la programació estable de l’Espai 
Maragall, 4t trimestre de 2016. 
 
Fonaments de Dret: 
 
1.- La promoció de la Cultura, de l’esport i d’ús del temps lliure  està catalogada com a 
competència pròpia dels municipis, segons el redactat donat a l’article 25 de la Llei 7/1985, de 2 
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d’abril, reguladora de els bases del règim local, per la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de 
racionalització i sostenibilitat de l’administració local, al seu article primer, punt 8 i 9. 
 
2.- L’article 41 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós 
de la Llei d’Hisendes Locals, estableix que “les entitats local poden establir preus públics per la 
prestació de serveis o la realització d’activitats de la seva competència, sempre que no concorri 
cap de les circumstàncies especificades a l’article 20.1.b) d’aquesta Llei.” 
 
Així mateix, l'article 44.1 estableix que l'import dels preus públics haurà de cobrir com a mínim 
el cost del servei prestat o de l'activitat realitzada. I el 44.2 diu que "Quan existeixin raons 
socials, benèfiques, culturals o d'interès públic que així ho aconsellin, l'entitat podrà fixar preus 
públics per sota del límit previst en l'apartat anterior..." 
 
L’article 47 de la mateixa norma, disposa que l’establiment o modificació dels preus públics 
correspondrà al Ple de la Corporació, sense perjudici de les seves facultat de delegació, en la 
Comissió de Govern, conforme a l’article 23.2.b) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de 
les Bases del Règim Local. 
 
4.- Els acords del Ple de les Corporacions Local s’han adoptar, per regla general per majoria 
simple dels membres present, segons l’article 114 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, 
pel que s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim Local de Catalunya i no existeix 
cap norma que estableixi una majoria qualificada per a l’aprovació dels preus públics. 
 
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Benestar i Acció Social, sotmet a 
l’aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa corresponent, l’adopció del 
següents 
 
ACORDS: 
 
Primer.-  Aprovar els preus públics de la programació estable de l’Espai Maragall, quart 
trimestre-2016, que a continuació es detallen, així com, els descomptes aplicables, segons 
l’estudi de costos que obra a l’expedient. 
 
Espectacle Preu Públic Preu Club 

Maragall 
Preus venda anticipada 

EL RECANVI 12 € 8 €  10 € 
AY CARMELA 12 € 8 € 10 € 
UMBRA Per invitació   
 
Descomptes “Preu espectacle”. Els descomptes no són 
acumulables 
Campanya facebook Espai Maragall 50% 
Grups organitzats a partir d'11 persones 25% 
Compra de 3 o més entrades 25% 
Joves fins a 25 anys 25% 
Majors de 65 anys 10% 
Titulars carnet municipal de la gent gran 10% 
Carnet estudiant 10% 
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Carnet de la Xarxa de Biblioteques 10% 
Família nombrosa 10 % 
Família monoparental 10 % 
Discapacitats 10% 
Presentant una entrada del Parc Arqueològic de l’any 2016, es 
podrà gaudir d’una invitació als espectacles de la programació + 
programació de Cinema. 
 
Programació Cinema Preu Públic 
Preu entrada  4,50 € 
Preu entrada socis Cine Club i Club Maragall 4,00 € 
 
Segon. Trametre una còpia d’aquest acord al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona per a 
la seva publicació. 
 
L’acord va ser adoptat per quinze (15) vots a favor (8 PSC, 3 ERC, 2 GSSP i 2 CiU), cap en 
contra i sis (6) abstencions (4 C’s i 2 PP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria 
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest 
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 
Catalunya. 
 

 
 

PART DEDICADA AL CONTROL I FISCALITZACIÓ  
DELS ÒRGANS DE GOVERN 

 
 
 
 
14  -  DONAR COMPTE RELACIÓ DE DECRETS 
 
Donar compte de la relació de decrets dictats entre el 13 de juliol i el 21 de setembre de 2016. 
 
Així mateix es dona compte específica  dels següents decrets: 
 
1.- Decret de data 20 de setembre de 2016: 
 
Identificació de l'expedient 
 
Expedient número ASP326/2016, relatiu a l'aprovació del Pla Director de Cooperació al 
Desenvolupament 2016-2019 de Gavà. 
 
Fets 
 
El tècnic de Joventut i Cooperació ha emès informe mitjançant el qual exposa: 
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Gavà ha estat un municipi que ha treballat amb temes de solidaritat i cooperació i ha estat 
referent amb el treball envers els Drets Humans, però no havia disposat d’una eina que recullis 
les línies estratègiques a seguir en aquest àmbit. 
  
La Diputació de Barcelona en el Catàleg de serveis de 2015, oferia als Ajuntaments majors de 
20.000 habitants, el servei d’elaboració dels Plans directors de cooperació al desenvolupament. 
L’Ajuntament de Gavà vàrem presentar la sol·licitud, i la Diputació de Barcelona va atorgar 
12.000 € en concepte de suport a l'elaboració i a l'avaluació de plans directors de cooperació al 
desenvolupament.  
  
Durant el període de setembre 2015, fins al juny de 2016, la consultoria que tenia encomanada 
la tasca, ha elaborat el pla director amb les següents fases: 
 

- Redacció d’un diagnòstic del treball en cooperació i solidaritat a Gavà, mitjançant la 
participació de la ciutadania, teixit associatiu i agents de cooperació de la ciutat. 

- La dinamització d’un procés participatiu que ha implicat els actors del Fòrum de 
Solidaritat i Cooperació de Gavà i aquelles àrees i serveis de l’Ajuntament incloses en 
l’estratègia de transversalització de la política de solidaritat. 

- La redacció d’un document base Pla Director de cooperació i solidaritat del municipi 
de Gavà. 

  
El 1r Pla Director de Cooperació al Desenvolupament permet definir les orientacions 
estratègiques, les modalitats d'intervenció, les prioritats temàtiques i geogràfiques així com els 
instruments de gestió de la política local i de les accions que es desenvoluparà des de 
l’ajuntament. En el cas de l'avaluació, aquest procés ha de permès mesurar l'eficàcia, l'eficiència 
i l'impacte de les actuacions així com fomentar l'aprenentatge institucional. 
  
El objectius d’aquest Pla, amb una vigència de 2016-2019,  són: 
 

• Establir les línies estratègiques de la cooperació al desenvolupament de l'Ajuntament de 
Gavà  

• Transversalitzar l’acció municipal cercant la coherència entre la política de cooperació i 
solidaritat i la resta de polítiques municipals així com entre els diferents departaments 
municipals  

 
El Pla Director de Cooperació Internacional (2016-2019) de Gavà, d’acord amb l’Enfocament 
Basat en Drets Humans (EBDH), aposta per l’empoderament del subjecte de la cooperació, i el 
seu marc transversal és l’equitat de gènere, els drets humans, la sostenibilitat del 
desenvolupament i la cultura de pau.  
 
Fonaments de Dret  
 

1. Les activitats en matèria de cooperació al desenvolupament que realitzin els municipis, 
s’ha d’entendre que ho són com a competències pròpies, d’acord amb el que 
especifiquen la Llei 23/1998, de 7 de juliol, de cooperació internacional al 
desenvolupament, la Llei 2/2014, de 25 de març, de l’acció i del servei exterior de 
l’Estat i la Llei 26/2001, de 31 de desembre, de cooperació al desenvolupament.  

 
2. L'òrgan competent per a la l'aprovació del Pla Director de Cooperació, atenent que 

l'objectiu d'aquest Pla és la transversalitzar l’acció municipal cercant la coherència entre 
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la política de cooperació i solidaritat i la resta de polítiques municipals així com entre 
els diferents departaments municipals, és la senyora alcaldessa , en virtut de la 
competència que li atorga l’article 21.1.s) de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les 
bases del règim local. 

 
Resolució, 
 
Per tant, resolc: 
 
Primer .- Aprovar el Pla Director de Cooperació al Desenvolupament 2016-2019 de Gavà. 
 
Segon.- Publicar el Pla Director de Cooperació al Desenvolupament 2016-2019 de Gavà, al 
portar de Transparència de l'Ajuntament de Gavà, d'acord amb el que preveu l'article 12.1 de la 
Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern 
 
2.- Decret de data 20 de setembre de 2016: 
 
Identificació de l'expedient 
 
Expedient número ASP328/2016, relatiu a l'aprovació de l'Adhesió de l'Ajuntament de Gavà a 
la Xarxa de Municipis LGTBI (Pobles i Ciutats per la diversitat Afectiva, Sexual i de Gènere) 
 
Fets 
 
La Cap de la Unitat d’Igualtat i Ciutadania ha emès informe mitjançant el qual, de manera 
resumida, exposa: 
 
La Xarxa de Municipies LGBTI és una iniciativa de diversos Ajuntament catalans amb 
l’objectiu de coordinar les seves accions en aquest matèria i fer efectiu el compliment de la llei  
11/2014 de 10 d’octubre  del 2014 de drets de les persones gais, lesbianes, bisexuals i 
transsexuals i per l’eradicació de l’homofòbia, la lesbofòbia i la transfòbia. 
 
Els nou primers municipis integrants d’aquesta Xarxa són Santa Coloma de Gramanet, 
Cerdanyola, Sabadell, Terrassa, Ripollet, Montcada i Reixac, Sant Quirze del Vallès i Berga, 
amb la voluntat que es vagin integrant-ne més, ja que el seu àmbit és del territori de Catalunya. 
 
El objectius de la Xarxa són: 
 
Fomentar que les nostres ciutats i pobles garanteixin:  
  

• El respecte a la pluralitat d’expressions de gènere i a les diverses orientacions afectives i 
sexuals. 

• La defensa de la igualtat com a garant de la lliure expressió de la diversitat. 
• La lluita quotidiana contra l’homofòbia, la lesbofòbia, la transfòbia, la intersexofòbia i 

la bifòbia, sigui quin sigui el seu àmbit d’expressió. 
• La reparació dels dèficits de reconeixement que històricament ha patit la comunitat 

lgtbi. 
 
Impulsar el treball conjunt entre els municipis LGTBI:  
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• Afavorint l’intercanvi i els coneixements entre els governs locals. 
• Fomentant la col·laboració i l’acció conjunta per impulsar polítiques d’igualtat de 

gènere i LGTBI en l’àmbit municipal. 
• Construir referents polítics i models conceptuals que ajudin a articular l’acció de govern 

en el desenvolupament de les polítiques d’igualtat 
i de diversitat afectiva- sexual. 

• Compartint actuacions i serveis com a model de bones pràctiques per a tots els 
municipis integrants de la Xarxa. 

• Cooperant en la realització de projectes innovadors i experimentals 
• de manera mancomunada. 
• Possibilitant l’intercanvi d’experiències i projectes de treball. 
• Difonen informació rellevant vinculada amb la temàtica. 
• Fomentar que les polítiques públiques incorporin, transversalment, la perspectiva de 

gènere i la diversitat lgtbi en les seves fases i els diversos àmbits competencials: 
• Formant al personal dels ajuntaments en la temàtica LGTBI. 
• Articulant les accions necessàries per desenvolupar les polítiques LGTBI en funció de 

la realitat municipal específica (taules de treball, consells, plans o programes). 
 
Els municipis que integrin la Xarxa assumiran les despeses que es deriven de les accions 
conjuntes que acordin els membres de la Xarxa, tenint en compte la disponibilitat pressupostària 
de cada Ajuntament. 
No hi ha establert cap quota d’adhesió. 
 
L’Ajuntament de Gavà ja té una trajectòria  en accions entorn a aquesta matèria, si bé en el 
moment actual es detecta un increment de prejudicis i de rebuig cap a les persones amb 
orientacions afectives, sexuals i amb expressions de gènere diferent de les que es consideren 
“normals”, sobretot en els àmbits escolars i juvenils. 
  
Per tot això, tècnicament es considera adient formar part de la Xarxa.  
  
Fonaments de Dret  
 

1. La Llei 11/2014, del 10 d'octubre, per a garantir els drets de lesbianes, gais, bisexuals, 
transgèneres i intersexuals i per a eradicar l'homofòbia, la bifòbia i la transfòbia 
estableix: 

 
Article 3. Àmbit d’aplicació i garantia de compliment 
 
2. La Generalitat i els ens locals han de garantir el compliment d’aquesta llei i promoure 
les condicions per a fer-la plenament efectiva en els àmbits competencials respectius. 
 
Article 5. Clàusula general antidiscriminatòria 
 
Les administracions públiques de Catalunya i el Síndic de Greuges han de vetllar pel 
dret a la no discriminació amb independència de l’orientació sexual, la identitat de 
gènere o l’expressió de gènere de la persona o del grup familiar a què pertanyi. 
 
El dret a la no-discriminació ha d’ésser un principi informador de l’ordenament jurídic 
català, de l’actuació administrativa i de la pràctica judicial. Aquest dret vincula tant els 
poders públics com els particulars. 
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2. L'òrgan competent per a la l'aprovació de l'Adhesió a la Xarxa de Municipis LGTBI 

(Pobles i Ciutats per la diversitat Afectiva, Sexual i de Gènere), és el tinent d'alcalde de 
l'Àmbit de Benestar i Acció Social, en virtut de les atribucions que li han estat 
delegades per l’Alcaldia, mitjançant decret de data 16 de juny de 2015, dictat a l’empara 
de l’establert a l’article 23.4 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local.  

 
Resolució, 
 
Per tant, resolc: 
 
Primer .- Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament de Gavà a la Xarxa de Municipis LGTBI (Pobles i 
Ciutats per la diversitat Afectiva, Sexual i de Gènere) 
 
Segon.- Notificar la present resolució a les persones interessades. 
 
 
3.- Decret de data 20 de setembre de 2016: 
 
Identificació de l'expedient 
 
Expedient número ASP326/2016, relatiu a l'aprovació de l'adhesió de l'Ajuntament de Gavà a la 
Red Española de Municipios de Acogida de Refugiados. 
 
Fets 
 
El tècnic de Joventut i Cooperació ha emès informe mitjançant el qual exposa: 
 
La Junta de Govern de la FEMP (Federación Española de Municipios y Provincias) va aprovar 
el passat 31 de maig de 2016, la creació de la Red Española de Municipios de Acogida de 
Refugiados. Amb aquesta iniciativa la FEMP dóna un pas més en el seu compromís per 
impulsar una intervenció organitzada des de les institucions més properes als ciutadans i 
ciutadanes. 
 
L’adhesió a la xarxa , segons la circular 8/2016 de la FEMP, vol respondre a la voluntat 
solidària mostrada per la ciutadania, que es fonamenta en els valors que inspiren la defensa dels 
Drets Humans i volen construir el millor i més eficaç instrument per que Espanya compleixi el 
dret internacional i els compromisos europeus. 
 
Les entitats locals adherides, amb el suport de la FEMP, facilitarien les condicions necessàries 
per una vida digne als refugiats i les seves famílies més enllà de l’emergència d’acollida i es 
treballarà per garantir la seva incorporació i integració a les ciutats. 
 
Amb aquesta voluntat de coordinar processos d’acollida, segons la circular, la FEMP ha subscrit 
acords de col·laboració amb ACCEM, CEAR i Creu Roja, obrint una línia de cooperació i 
assessorament entre la FEMP i organitzacions especialitzades en la defensa i promoció dels 
drets humans. 
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Els processos d’acollida de persones refugiades són complexes, precisen d’una visió integral, i 
requereixen una acció transversal en la qual intervenen diversos actors municipals, 
supramunicipals i de la societat civil. 
 
Gavà té una llarga trajectòria en la defensa dels Drets Humans, la solidaritat i la pau. L’any 
2013, el Ple va aprovar l’adhesió de l’Ajuntament de Gavà a la Carta-Agenda Mundial dels 
Drets Humans a la Ciutat. La Carta és una iniciativa dels governs locals de Ciutats i Governs 
Locals Units) que persegueix la implementació́  de polítiques socials de drets humans. 
  
Al setembre de 2015 l’Ajuntament de Gavà es va oferir a formar part de la Xarxa de Ciutats 
Refugi. A més, la Junta de Portaveus de l’Ajuntament va aprovar, per unanimitat, una 
declaració conjunta que en què s’expressava la solidaritat amb totes les persones que han hagut 
de marxar de les seves llars d’origen fugint de les guerres, conflictes armats i d’altres situacions 
que vulneren els drets humans. 
 
Fonaments de Dret  
 

1. Les activitats en matèria de cooperació al desenvolupament que realitzin els municipis, 
s’ha d’entendre que ho són com a competències pròpies, d’acord amb el que 
especifiquen la Llei 23/1998, de 7 de juliol, de cooperació internacional al 
desenvolupament, la Llei 2/2014, de 25 de març, de l’acció i del servei exterior de 
l’Estat i la Llei 26/2001, de 31 de desembre, de cooperació al desenvolupament.  

 
2. L'òrgan competent per a la l'aprovació de l'adhesió de l'Ajuntament de Gavà a la Red 

Española de Municipios de Acogida de Refugiados, atenent la transversalitat de les 
accions vinculades amb les polítiques vinculades amb els Refugiats, és la senyora 
alcaldessa , en virtut de la competència que li atorga l’article 21.1.s) de la Llei 7/85, de 
2 d’abril, reguladora de les bases del règim local. 

 
Resolució, 
 
Per tant, resolc: 
 
Primer .- Aprovar l'adhesió de l'Ajuntament de Gavà a la Red Española de Municipios de 
Acogida de Refugiados. 
 
Segon.- Comunicar la present resolució a les persones interessades. 
 

---------- 
 
En relació al Pla Director de Cooperació al Desenvolupament 2016-2019 de Gavà el sr. Èric 
Plaza, regidor de l’equip de govern, va manifestar, de manera literal, el següent:  
 
“Bé, en primer lloc, voldria agrair a totes les entitats locals, treballadors, partits polítics i altres 
personalitats que han col·laborat en la elaboració del Pla Director de  cooperació gavanenc, ja 
que sense aquestes col·laboracions no hauria estat possible l’aprovació del Pla, o bé, no 
tindríem ara un Pla tan enriquit. 
 
El Pla Director de Cooperació és una oportunitat per protegir i defensar aquells valors que des 
de l’Ajuntament de Gavà fa anys que defensem: els drets humans, la defensa dels menys 
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afavorits i la necessitat de col·laborar i treballar tots plegats per aconseguir un món millor, 
especialment en una època en la que la interdependència i globalització és cada vegada més 
gran. I també, perquè creiem en el foment de la pau, la justícia, la igualtat i la equitat; en el 
reconeixement dels drets dels pobles en la defensa i promoció de la cultura, la llengua i les 
identitats pròpies; i perquè creiem en el reconeixement dels drets econòmics, laborals i socials, 
del treball, l’empresa i el bon govern com a fonaments d’un desenvolupament econòmic, 
durador, equitatiu, i sostenible. Tots ells, principis recollits al Pla. 
 
Com molts sabeu, és la primera vegada que realitzem un Pla director de cooperació a la nostra 
ciutat. Un Pla que ens ha ajudat a conèixer la realitat de la nostra ciutat, de les nostres entitats de 
cooperació, però també la realitat de les nostres pròpies polítiques de cooperació. 
 
El Pla Director de Cooperació que estarà vigent fins el 2019, marcarà les línies estratègiques i 
principis vertebradors de les polítiques de cooperació que l’ajuntament haurà de portar a terme. 
 
D’aquestes línies a seguir, podríem destacar les següents: 
- el ferm compromís de l’ajuntament en fer més i millor política de cooperació 
- la necessitat de reforçar l’estructura tècnica humana i continuar augmentat el pressupost fins el 
0,7%, com marquen les directrius de la ONU, a llarg termini, 
- reforçar la cooperació en aquells territoris en els que ja cooperem, nosaltres o les nostres 
entitats, però mantenint sempre la necessitat de cooperar en aquells països on l’índex de 
desenvolupament humà sigui baix 
- millorar les polítiques de subvencions locals, prioritzant els projectes de les ONG’s locals, 
però sobretot prioritzant els projectes que tinguin un retorn i un pla de sensibilització cap a la 
ciutadania gavanenca 
- Reforçar les línies d’ajut i col·laboració amb el Fons, especialment per les ajudes 
d’emergència internacional, 
- continuar promocionat les polítiques de cooperació des de l’ajuntament, a través d’accions i 
activitats d’èxit, com podria ser a través dels dies internacionals o de la Mostra de Drets 
Humans GavàMón, 
- incloure un nou concepte, la educació per al desenvolupament, intentant incidir allà on més fa 
falta sensibilitzar, a les escoles, als nostres joves, perquè el futur de la nostra Terra, dels nostres 
principis dependent d’ells. 
- I, per últim, també destacaria el fòrum de solidaritat i cooperació, òrgans que fins ara ha estat 
informal i que el Pla li dona capacitat d’organització i empoderament per les entitats locals per 
tenir capacitat de decisió sobre les polítiques de cooperació locals, doncs les entitats són les que 
més coneixen la realitat de la cooperació.  
 
En definitiva, aquest és un pla ambiciós però realista, necessari a la vegada, perquè ens ha 
organitzat, ordenat i marcat les línies a seguir, tot sigui dit, perquè darrera hi ha la voluntat 
política clara d’aquest govern local per continuar millorant i treballant per les polítiques de 
cooperació. 
 
Esperem i desitgem que la execució del Pla sigui tot un èxit i que converteixi a la ciutat de Gavà 
en un referent en les polítiques de cooperació internacional.” 
 
 
Seguidament, la sra. Mónica Parés va prendre la paraula per dir, de forma textual, el que 
segueix: 
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“Des del Grup Municipal Popular volem agrair l'oportunitat que se'ns dona de manifestar al 
Plenari la nostra opinió sobre aquest Pla Director de Cooperació al Desenvolupament aprovat 
per Decret. 
 
També volem agrair als tècnics la tasca realitzada durant aquest mesos de treball per a la seva 
redacció i presentació. 
 
Entenem que per exercir la cooperació al desenvolupament i per manifestar la solidaritat 
internacionals de Gavà calen unes estratègies i accions a seguir. Però també un major 
coneixement de la nostra funció i de les entitats que s'hi dediquen de la ciutat. 
 
Per això, és fonamental treballar des de l'educació i la sensibilització de manera transversal i 
coordinada també entre els diversos àmbits de l'Ajuntament com amb altres administracions i 
ajuntaments  de l'entorn. 
 
Però també cal tenir clares les nostres estratègies i accions per les quals es requereix conèixer 
d'avant-mà el calendari i pressupost d'execució a més d'uns indicadors i un valoració periòdica 
del seu compliment sense oblidar que ha de ser un Pla dinàmic i obert. 
 
Res d'això apareix al Pla Director presentat i per tant, convidem al Govern Municipal a 
concretar les polítiques de cooperació al desenvolupament si volem que el Pla Director ple de 
bones intencions i d'il·lusió sigui un pla també factible i amb resultats efectius. 
 
 
En relació a l’adhesió de l'Ajuntament de Gavà a la Xarxa de Municipis LGTBI (Pobles i Ciutats 
per la diversitat Afectiva, Sexual i de Gènere) la sra. Gemma Badia, regidora de l’equip de 
govern, va manifestar, de forma textual, el que segueix:  
 
“Donar compte del decret d’adhesió a la Xarxa de municipis LGTBI 
 
Mitjançant aquest decret amb data 20 de setembre, l’Ajuntament de Gavà s’adhereix a la Xarxa 
de Municipis LGTBI (per la diversitat Afectiva, Sexual i de Gènere). 
 
La Xarxa LGTBI és un projecte innovador a l’estat espanyol del que en formen part actualment 
més de 8 municipis a Catalunya (entre ells trobem Sabadell, Terrassa, Sta. Coloma, o 
Montcada) ,  per tal de coordinar accions i fer efectiu el compliment de la llei 11/2014 de drets 
de les persones gais, lesbianes, bisexuals i transsexuals,  i per a l’eradicació de l’homofòbia, la 
lesbofòbia i la transfòbia. 
 
Durant els dos anys següents a l’aprovació d’aquesta llei contra la Lgtbifòbia s’han produït 177 
denúncies per homofòbia, lesbofòbia, bifòbia i transfòbia a Catalunya. 
 
Només durant l’any 2015, segons l’Observatori contra l’Homofòbia, es van enregistrar  113 
casos on més del 30% van ser agressions físiques.  Es fa palesa la necessitat de més sensibilitat 
envers les persones LGTBI i mesures més contundents contra els delictes d’odi. 
 
Malauradament cap sanció ferma ha sorgit d’aquestes denuncies per la manca de dotació de 
recursos per eradicar la impunitat i actuar contra aquesta xacra de prejudicis, agressions i rebuig 
a les expressions de gènere diferents a les Heteronormatives. 
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Amb aquesta adhesió, des de l’Ajuntament de Gavà ens comprometem a fomentar el respecte, la 
defensa de la igualtat, la lluita quotidiana contra l’homofòbia, així com el treball conjunt entre 
els municipis LGTBI, amb accions,  polítiques públiques, de formació,  de difusió. 
 
Si bé des de Gavà existeix una sensibilitat, i una trajectòria en accions en defensa de les 
persones LGTBI,  considerem que cal donar més resposta, i actuar contra l’actual increment de 
prejudicis i rebuig envers aquestes persones, sobre tot en els àmbits escolars i juvenils. 
 
Per tant es considera adient formar part de la Xarxa.  Gràcies.” 
 
 
De nou intervingué la sra. Mónica Parés per manifestar, de forma textual, el que segueix: 
 
“Estem davant d'una nova xarxa que compta amb una desena de membre i que per tant no 
podem valorar la seva efectivitat a les polítiques dels municipis que hi formen part. 
 
Però si la seva voluntat és la de lluitar pels drets del col·lectiu LGTBI i en contra de qualsevol 
actitud discriminatòria valorem positivament que la ciutat de Gavà hi sigui representada. 
 
Però la tasca i la responsabilitat va més enllà i valors com el respecte i la llibertat han de formar 
part del seu ideari. 
 
L'objectiu ja el coneixem, compartir bones pràctiques i fer accions i impulsar polítiques amb 
més contundència. Però hem de recordar que la normalització passa per no incidir en la 
diferència i que tothom pugui viure la seva sexualitat amb normalitat, respecte i llibertat. 
Finalment, coneixem que els municipis que formen part d’aquesta xarxa es reuneixen un cop al 
mes per tal de posar en comú accions i polítiques i impulsar accions en aquest àmbit i pregunten 
si ja s'ha designat al membre del Govern que hi formarà part.” 
 
 
En relació a l'adhesió de l'Ajuntament de Gavà a la Red Española de Municipios de Acogida de 
Refugiados, el sr. Èric Plaza, regidor de l’equip de govern, va manifestar, de manera literal, el 
següent:  
 
“Com tots sabeu, l’Ajuntament de Gavà s’ha mostrat sempre defensor dels Drets Humans, i 
molt concretament aquests últims anys, defensors de les polítiques d’asil i protecció vers les 
persones refugiades. 
 
Tant es així, que l’Ajuntament de Gavà fou un dels primers ajuntaments en donar suport a la 
Xarxa de Ciutats Refugis proposada ara fa un any per Barcelona. Des de llavors, l’Ajuntament 
ha posat a disposició de les persones refugiades tots els nostres recursos tècnics així com hem 
donat suport a totes les mesures de cara a garantir l’èxit de les polítiques d’acollida impulsades 
per les entitats i ONG’s europees. Lamentablement, l’actitud de la majoria dels governs 
nacionals d’Europa està dificultant l’acollida de les persones refugiades amb arguments que, en 
moltes ocasiones, creuen la línia de la xenofòbia i el racisme. 
 
És per això que l’Ajuntament de Gavà vol continuar treballant per garantir que els drets humans 
siguin respectats, fins al punt que fins i tot el festival de Drets Humans GavàMón versarà aquest 
any principalment sobre la sensibilització de les persones refugiades. 
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La iniciativa de la Federació Espanyola de Municipis i Províncies, la FEMP, oficialitza d’alguna 
manera aquesta xarxa de ciutats refugi, amb l’objectiu de facilitar el procés de recepció i ajuda a 
la integració de les persones refugiades. A més, aquesta iniciativa té també com a objectiu 
desbloquejar la paràlisis de les autoritats nacionals i europees. 
 
A més, aquesta eina de la FEMP ajudarà a centralitzar les voluntats de tots els municipis, 
especialment dels municipis petits que també han volgut mostrar la seva solidaritat però que, pel 
seu tamany, no han tingut ni el ressò mediàtic ni els recursos per ajudar com ara sí podran fer-
ho. 
A partir de les adhesions, la FEMP crearà un protocol comú que facilitarà la coordinació entre 
els diferents municipis, amb l’objectiu final de facilitar a les persones refugiades no només una 
ajuda d’emergència immediata, sinó també un acompanyament en tot el procés d’integració. 
 
Com ja vam manifestar en el seu dia, continuarem col· laborant amb les entitats i persones 
interessades en la elaboració del protocol d’acollida una vegada tinguem més informació i el pla 
es comenci a posar en marxa.” 
 
 
Tot seguit, la sra. Mónica Parés intervingué per manifestar, de forma textual, el que segueix: 
 
“Davant de la crisi del refugiats dels darrers temps, totes les administracions s'han mostrat 
solidàries i amatents. 
 
Els Ajuntaments no han estat cap excepció i des de les administracions més properes al ciutadà 
però més allunyades de les competents per tractar els refugiats s'han fet campanyes, actes de 
sensibilització i fins i tot, gestions per acollir refugiats a les seves ciutats. 
 
Però ens ha quedat clar que la competència no es municipal ni tan sols estatal. Que ha d'haver 
una política europea comuna que estableixi les directrius amb més o menys encert donada la 
complexitat del problema. 
 
Per això valorem que entre els municipis espanyols hi hagi també coordinació i es treballi en 
xarxa. Amb aquesta nova eina, es garanteix la coordinació de tots els seus integrants amb 
l'arriba de refugiats al nostre país i també ho hauria de ser per a la seva futura integració a un 
país amb cultura, tradicions i normes de convivència diferents a les del seu país d'origen.” 
 
 

PRECS I PREGUNTES 
 
En el torn de Precs i Preguntes, la sra. alcaldessa va procedir directament a donar compte i 
contestar els precs o preguntes que, prèviament i per escrit presentat amb més de vint-i-quatre 
hores d’antelació, havien estat formulades pels diferents regidors o grups amb municipals. Tot 
seguit es reflecteix a l’acta el contingut de les interpel·lacions formulades i de les corresponents 
respostes. 
 
El primer Grup Municipal a qui la sra. alcaldessa va donar la paraula per començar a formular 
els precs o preguntes prèviament anunciats per escrit, va ser el de C’s.  
 
Efectivament, el regidor d'aquest grup, sr. Miguel-Àngel Ibáñez, atès --va dir-- que en el Pleno 
de Abril de 2016 se aprobaron los precios públicos del aparcamiento temporal de vehículos en 
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la avenida de Europa n.º 36, también se contrataron 6 agentes cívicos que, entre otras funciones, 
se encargarían de gestionar y controlar dicho aparcamiento. 
 
Dado que como expusimos en dicho Pleno, el día 
21/4 

• Había tres documentos en la carpeta de documentacion Pleno:  
o Propuesta de Acuerdo (fechada 21/4) 
o Estudio economico Financiero ef – 3/2016 (fehado 13/4) 
o Estimación resultados (sin fecha) 
o NO estaba el informe del Cap de Mobilitat (En la propuesta se dice que se ha 

emitido) 
25/4 

• Hay tres documentos en la carpeta de documentacion Pleno:  
o La misma Propuesta de Acuerdo puesta el 21/4 (fechada 21/4) 
o Estudio economico Financiero con el mismo nombre ef – 3/2016 que el que 

había el 21/4 pero completamente diferente (fehado 25/4) 
o El informe del Cap de Mobilitat (fechado 20/4) Pero que no està en la carpeta 

de la “X:Doc Ple” 
26/4 

• Se recibe el Orden del Dia por e-mail 
o La propuesta de acuerdo es diferente a la que había en la documentación hasta 

ese dia. 
27/4 

• Consultada la documentación de la carpeta física de Secretaría 
o Los dias de apertura en Antecedentes SON IGUALES a la enviada por e-mail 
o Los dias de apertura en Acuerdos SON DISTINTOS a los enviados por e-mail 

 
Por todo ello el 29 de abril entramos por Registro la solicitud de información 9698 pidiendo se 
nos facilitase “texto integro de los acuerdos sometidos a aprobación y aprobados en el punto 8 
del Pleno de fecha 28/4/2016 correspondiente al mes de abril, así como del Estudio económico 
en que se basan y del informe del Responsable de Mobilidad”  
 
Dado que dicho aparcamiento no ha cumplido la apertura que consta como aprobada en el Acta 
del Pleno de 28 de abril y para poder trasladar la información a los vecinos que se preguntan 
para qué ha servido la inversión en recursos económicos y humanos además de la tala 
desmesurada realizada en su día formulamos la siguiente pregunta: 
 
PREGUNTA: 
 

• Dado que se han superado largamente los 30 días desde la solicitud ¿Cuándo 
recibiremos respuesta a la solicitud de información 9698 de 29 de abril?  

• ¿Qué días y en qué horarios ha estado abierto dicho aparcamiento? 
• ¿Qué trabajos y en qué zonas se han asignado a los agentes cívicos cuando el 

aparcamiento estaba cerrado? 
• ¿Cuál ha sido la recaudación obtenida cada día? 
• ¿Cuál es su planteamiento de cara a su posible reapertura el verano 2017? 

 
Per part de l'equip de govern va contestar la tinenta d’alcalde, Rosa-María Fernández,  dient que 
creia que la resposta a la primera sol·licitud que va realitzar, ja li havia estat tramesa per escrit. 
En referència a la informació que ara sol· licitava manifestà que l’aparcament, tal i com es va 
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explicar al Pla de Mobilitat de Temporada d’Estiu, que es va presentar tant als grups polítics 
com als veïns, ha estat obert entre el 4 de juny i l’11 de setembre de 10 a 20 hores tots els caps 
de setmana. L’obertura d’aquest pàrking era per fer possible l’aparcament, sobre tot, els caps de 
setmana que es quant més incidències de mobilitat hi han, e inicialment, es va valorar deixar-ho 
obert tota la setmana, per qui volgués fer ús, però per absència de vehicles,  i donat que hi havia 
una gran oferta de places lliures als carrers de la zona, es va optar pel seu tancament entre 
setmana, i que els agents de mobilitat que estaven al pàrking, realitzessin tasques preventives, 
informatives i d’assessorament als usuaris de la platja, a peu i en bicicleta. La recaptació 
provisional, manquen encara algunes comprovacions, ha estat de 8.928 euros. Si necessita el 
desglossament dia a dia, o mensual, li puc fer arribar.  
 
 
Seguidament, va intervenir la sra. Guadalupe del Río, regidora de la formació política de C’s, 
per exposar que ante el comienzo del otoño, y ante la previsión de lluvias, algunos vecinos nos 
muestran su preocupación por el estado de la Riera del Canyars, que no está limpia y que la 
vegetación silvestre (enredaderas) cubre parte de las cañas. Desde el grupo Municipal 
Ciudadanos hacemos el siguiente ruego: Que el equipo de gobierno inste a la autoridad 
competente para que realice los trabajos de limpieza en la Riera del Canyars, así como de la 
conservación de su flora autóctona.  
 
La sra. Rosa-María Fernández, tinenta d’alcalde, va respondre que l’administració responsable 
del manteniment i/o neteges de rieres i corredores (Domini Públic Hidràulic), en trams urbans o 
rústics, es l’Agencia Catalana de l’Aigua que pertany al Departament de Territori i Sostenibilitat 
de la Generalitat de Catalunya. Fins l’any 2010 aquest manteniment, l’ACA delegava l’execució 
a l’Entitat Metropolitana de Serveis Hidràulics i Tractament de Residus. Des de l’any 2011, fins 
l’actualitat, L’Ajuntament ha demanat de forma constant i periòdica,  aquestes  peticions de 
manteniment i neteja, l’ultima el 4 de febrer del 2016, on entre altres punts abordats a la reunió, 
l’alcaldessa personalment  va reclamar entre altres, una actuació de manteniment de la riera de 
Canyars per a un correcte funcionament hidràulic. Finalment, desprès de diverses reunions, es 
va aconseguir el compromís del Director Territorial, per a realitzar una actuació total a la riera 
de canyars. Però en aquest sentit, tenim noticies del industrial de que la realització d’aquest 
treball es només una neteja parcial de la riera, fet que considerem insuficient . Per aquest motiu, 
continuarem insistint per a que es compleixi el compromís donat inicialment.   
 
 
En un tercer prec, el sr. Carlos Ajenjo, regidor del grup municipal de C’s, va manifestar que la 
ocupación ilegal de viviendas en Gavà es un problema en constante aumento. Ello provoca 
situaciones de conflicto con los vecinos, los cuales tienen una sensación de impotencia cada vez 
mayor. Un claro y reciente ejemplo de esta problemática lo encontramos en los vecinos de 
Ausiàs March, que si bien no son los únicos que lo sufren, llevan ya tiempo denunciando esta 
situación. ante esta difícil y urgente situación, formulamos el siguiente ruego: ue se cree una 
comisión que involucre a los diferentes agentes sociales de Gavà para la elaboración de un Plan 
de Gestión Integral con la finalidad de tener un conocimiento exhaustivo de toda la 
problemática que supone la ocupación ilegal y diseñar y ejecutar una serie de actuaciones 
encaminadas a recuperar las normas básicas de urbanidad.  
 
En relació a aquest pret el sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde, va contestar el següent: Som 
coneixedors de la problemàtica que hi ha al barri d’Ausias March i estem des de fa mesos 
actuant, amb les eines que tenim des de l’ajuntament, i fent un seguiment de la situació A la 
Taula de Civisme i Convivència, una comissió formada per veïns del barri i membres de 
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l’ajuntament. L’ocupació il· legal d’habitatges és un tema que ens preocupa especialment i des 
de diferents departaments de l’ajuntament i amb la col·laboració de mossos s’està treballant, 
tant per identificar a aquests habitatges com per denunciar les infraccions que tot sovint es 
produeixen: intimidacions als veïns, cultiu de droga, incompliment de les normes de civisme, 
entre altres. És un fenomen que no es produeix només a Gavà, sinó que s’està estenen per tot 
Catalunya i al que no és fàcil donar resposta ja que aquests ocupadors s’aprofiten de les lleis que 
s’han elaborat per garantir els allotjaments a persones amb dificultats econòmiques. Per tant, 
insisteixo, Continuarem treballant en aquesta línia, incrementant les accions en la mesura de les 
nostres possibilitats i fent costat als veïns que pateixen aquestes situacions. 
 
 
De nou intervingué el portaveu de C’s, sr.Miguel Ángel Ibáñez, per dir que en diferentes 
Medios de Comunicación se ha publicitado la obertura del primer centro comercial «outlet» del 
área metropolitana de Barcelona, el Viladecans The Style Outlet que entrará en funcionamiento 
el próximo 27 de octubre. Ante la repercusión negativa que ello pueda tener para el comercio de 
Gavà, formulamos la siguiente pregunta: ¿Qué medidas especiales de ayuda al comercio de 
Gavà ha puesto en marcha el equipo de Gobierno? 
 
Per la seva banda, el sr. Ramon Castellano, tinent d’alcalde, va respondre que el Govern 
municipal té constància de la inauguració del «Viladecans The Style Outlets» prevista per al 
proper 26 d'octubre i de la seva obertura al públic al dia següent. El Govern municipal és 
conscient de la intranquil·litat que aquest nou operador a la zona pot suposar per al comerç de 
proximitat i el seu impacte, i és per això que hem estat, estem i seguirem estant molt atents, 
malgrat ha de ser alhora, una oportunitat per treure profit a nivell local en quant a permetre 
descobrir Gavà a nous visitants donant a conèixer la nostra ciutat, el nostre comerç i restauració, 
i el nostre patrimoni natural i cultural. Des del Departament de Comerç, Turisme i Fires del 
nostre ajuntament, l'Equip de Govern Municipal treballem per la promoció de l'activitat 
comercial de la ciutat dins el que s'estableix en el Pla de Dinamització Comercial que, des de 
final del 2014 es ve portant a terme amb les renovacions i incorporacions oportunes tant el 2015 
com especialment l'any 2016, així també com les que es presenten a la Carta de Serveis del 
Departament de Comerç, Tursime i Fires, que es tradueix en les següents accions: 
 

• Programa formatiu per a la millora de la competitivitat comercial per al sector 
comercial, de serveis i de restauració 

• Accions de Benchmarking 
• Accions de promoció del comerç i de serveis a la clientela 
• Accions de ciutat de gran format 
• Bonificacions i facilitats de participació a les fires locals com a eina de promoció 

empresarial com ara la Fira d'Espàrrecs, el Mercat de Sant Nicasi, el Primavera 
Weekend i d'altres, així com la revisió de les Ordenances Municipals. 

• Accions de difusió per reforçar el comerç local i els Mercats Municipals, tant el Mercat 
del Centre com el recent remodelat Mercagavà. 

• Projecte del distintiu «Gavà, Comerç de Qualitat» 
• El Portal Econòmic 
• L'OAE (Oficina d'Atenció a l'Empresa), com a finestra empresarial i el SAC (Servei 

d'Atenció al Comerciant) situat a la planta baixa de l'ajuntament. 
• Campanyes de dinamització del comerç de local o d'a peu de carrer en èpoques 

especials per al sector com ara les festes de Nadal o rebaixes, i les campanyes de 
transmissió dels valors, beneficis i avantatges del comerç de proximitat. 
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• Assessorament i suport a les activitats organitzades pels comerciants, tant sigui a nivell 
individual, com ara col·lectiu per agrupació puntual o de les múltiples iniciatives 
sorgides de les associacions de comerciants i gremis de la ciutat. 

• Reunions periòdiques del Consell Municipal de Comerç per consensuar i anar de la mà 
del sector del comerç local. 

 
Tot aquest paquet de mesures, tasques i accions conformen el dia a dia de l'Àmbit de Comerç 
del govern i a les que cal sumar aquelles que se'ns ofereixen des d'altres administracions 
supramunicipals com ara la Diputació de Barcelona i la Generalitat de Catalunya. Davant el nou 
Oulet a Viladecans, amés de tota aquesta tasca «ordinària», hem estant atents i hem iniciat de fa 
força temps reunions d'anàlisi i treball conjunt entre els ajuntaments de Gavà, Castelldefels, 
Sant Boi de Llobregat, Viladecans i El Prat de Llobregat i que han estat a iniciativa i liderades 
pel nostre propi ajuntament. Així hem constituït diferents taules polítiques de treball ajuntant-
nos els regidors/es i tinents alcalde de comerç d'aquests ajuntaments a l'igual que les mateixes 
taules, ara tècniques, de treball del personal especialitzat dels nostres respectius ajuntaments. 
Hem tractat també l'afer amb la Diputació de Barcelona i en les darreres setmanes i mesos hem 
realitzat diferents reunions polítiques i tècniques tant a Gavà, Viladecans i Barcelona i hem 
rebut les visites formals a la nostra ciutat per treballar en aquest sentit, del propi diputat de 
comerç i del vicepresident i president de l'àrea de desenvolupament econòmic local de la 
Diputació. D'aquí es desprèn tot un seguit d'accions d'imatge en defensa i promoció del comerç 
de proximitat i de promoció dels nostres recursos que aniran visualitzant-se, de forma gradual, 
en els propers mesos pels nostres carrers, botigues, xarxes socials i mitjans de comunicació. Tot 
un seguit d'accions en les que fa temps que treballem tots cinc ajuntaments del delta del 
Llobregat sota el suport i paraigües de la Diputació de Barcelona. 
 
 
Per acabar el torn de precs i preguntes de C’s, el sr. Francisco Gavilán va exposar --com 
antecedents de la pregunta que desprès faria-- que la App SeguretatCiutadana M7, sin duda es 
un aplicativo móvil innovador, ya conocemos los diversos servicios que ofrece, lo que queremos 
conocer essu utilidad e implantación en Gavà. Por lo cual, realizamos la siguiente pregunta: 
¿Qué tanto por ciento de uso tiene la app, respecto a los habitantes de Gavà? ¿Cuántos 
dispositivos móviles tienen la app y cuantos la usos efectivos, con actuación de los servicios 
públicos se han efectuado? Dentro de la aplicación podemos ver dos clases de incidencias de 
seguridad y de ciudad. ¿Qué porcentajes de uso tienen sus subcategorías? ¿Qué coste de 
mantenimiento tiene esta app? ¿Qué sistema de promoción se está usando para que la conozca la 
población? 
 
Com vostè mateix diu en la seva exposició, la APP de seguretat Ciutadana --va respondre la  
Rosa-María Fernández--, és un aplicatiu mòbil innovador i en constant procés de millora i 
expansió. Per aquest motiu, hores d’ara no podem obtenir un percentatge d’ús respecte als 
habitants de Gavà, ja que no es pot indicar si els propietaris són de Gavà o una altra població, o 
fins i tot transeünts (turistes). A data d'avui l’ APP ha estat descarregada en 5.746 dispositius.  
El passat mes d'abril en la Junta Local de Seguretat es van presentar les següents dades: 
Trucades telefòniques rebudes: 16.700 aprox. (inclou les informatives); Serveis atesos: 7.030; 
Per trucada telefònica: 5.348; i Per via APP: 1.682. Actualment les estadístiques implementades 
en la APP no permet automàticament discriminar les incidències, s'hauria de fer manualment, si 
bé el percentatge mes alt d'incidències són les relacionades amb infraccions de tràfic ( 
estacionaments), abandons de vehicles, mobiliari urbà, queixes per incivisme, falta de neteja i 
manteniment de la ciutat. El cost de manteniment de la APP són de 6712 € anuals més IVA, 
percentatge que es va reduint, depenent de la incorporació de nous municipis a l'aplicatiu. Fins 
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avui s'han efectuat sessions de presentació, informació i formació a diferents col·lectius de 
l'Ajuntament, també s'ha presentat a Associacions de Comerciants i de Veïns. S'han efectuat 
visites a més d'un centenar de comerços de la població i Barnasud, amb qui es manté una 
col·laboració amb els seus serveis de seguretat. S'han efectuat proves d'instal·lació de la APP en 
ordinadors fixos (sobretaula).En el mes d'Octubre està previst iniciar una campanya en 
comerços i empreses que inclourà la col· locació d'uns identificadors (adhesius) que indiquen 
que s'utilitza la APP, així com una campanya de difusió en diferents mitjans. El 3 de març 
d'aquest any, Gavà va ser premiada al VI congrés de innovacions i serveis públics celebrat a 
Madrid, amb el primer premi a la Innovació social 
 
 
 
Acabat el torn corresponent al grup de C’s es va iniciar el del Grup Municipal d’ERC on els 
seus membres van prendre la paraula per a formular oralment els precs o preguntes formulats 
prèviament per escrit amb, si més no, vint-i-quatre hores d'antelació al començament de la 
sessió.  
 
Mitjançant la primera intervenció el sr. Andreu Pérez va exposar que  a Gavà hi ha prop de 2000 
infants que estan federats a la Federació Catalana de Futbol, i que practiquen el futbol a onze en 
totes les categories. Així mateix, existeixen mitja desena de clubs que els enquadren, i que 
participen en les competicions federatives regulars. Per a jugar, aquests equips necessiten camps 
de gespa, ja que així ho marca la Federació. Per tant, i per tal d’entrenar-se, és necessari també 
disposar d’aquest tipus de camps. Actualment a Gavà hi ha tres espais d’aquestes 
característiques: a les instal·lacions de Can Torelló, a les de can Tintorer i a l’estadi de la 
Bòbila. Tenint en compte que els infants que practiquen aquest esport han d’entrenar-se fora de 
l’horari lectiu, les actuals instal·lacions són clarament insuficients per encabir aquests gairebé 
dos milers d’infants. D’altra banda, es dóna la circumstància que Gavà, juntament amb 
Viladecans, és propietari i gestiona mancomunadament les instal·lacions de can Sellarès, en 
aquests moments clarament infrautilitzades. Així, darrere la masia, hi ha un gran camp de terra 
que podria ser habilitat amb gespa artificial i servir per encabir-hi un o fins i tot dos camps 
d’entrenament per a futbol onze. A Viladecans, amb prop de tres milers d’infants federats, 
existeix un problema similar, i per tant aquesta proposta podria ser també d’interès per a ells. 
Per tot l’anterior va formular el següent prec: Instem l’Ajuntament de Gavà a acordar amb 
l’Ajuntament de Viladecans, en el marc de la mancomunitat de can Sellarès, la instal· lació de 
gespa artificial a l’espai nordest de les instal·lacions de can Sellarès a fi de destinar-lo per a 
entrenament dels equips infantils i juvenils de la ciutat. 
 
És cert –respongué el sr. Miquel-Àngel Díaz-- que les instal· lacions esportives de Can Sellarès 
no estan en el millor estat. Som conscients i estem d’acord amb l’ajuntament de Viladecans en 
intentar millorar-les en la mesura de les nostres possibilitats. Can Sellarés és per molts 
gavanencs i gavanenques un espai amb forta càrrega afectiva. Allà vàrem aprendre a nedar la 
majoria dels que tenim una edat i tenim bons records de la piscina i de la resta d’instal·lacions. 
Ara, Gavà i Viladecans tenen també moltes necessitats de manteniment dels propis equipaments 
esportius. Aquest gener vàrem posar la gespa artificial a Can Tintorer, que era una necessitat 
important, estem fent inversions, petites i grans, en tots els equipaments esportius. Perquè ho 
necessiten i s’ho valen. Molts ciutadans i ciutadanes en fan ús i reclamen que estiguin en 
condicions. I com a Govern fem una aposta de foment de l’esport entre la població i per tant 
hem de possibilitar uns equipaments en condicions. Per tot això, estudiarem el seu prec en la 
mesura que les nostres possibilitats econòmiques ho permetin. 
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Tot seguit, la sra. Marta Jiménez, regidora del grup municipal d’ERC, va recordar que la 
Plataforma Solidària va ser impulsada per l’Ajuntament fa anys amb l’objectiu d’atendre les 
necessitats bàsiques derivades de la nova pobresa sorgida arran de la crisi econòmica, 
especialment les carències alimentàries. Durant aquests anys ha organitzat campanyes de 
sensibilització i recollida d’aliments, ha coordinat la distribució entre les entitats assistencials 
locals dels subministraments que arriben del Banc d’Aliments, complementant-los si ha calgut. 
Aquest finançament en forma d’espècie i de gestió es compromet i es gestiona de forma 
consensuada a la Plataforma, d’acord sempre amb criteris tècnics, i al marge de les 
convocatòries anuals de subvencions per a entitats, de tipus més generalista. Tot i això, de la 
seva dotació pressupostària anual, al final de cada any en resten uns romanents de crèdit 
considerables. Atenent al fet que Gavà sembla que ha decidit apostar per la inclusivitat dels 
discapacitats i que hi ha intenció d’aprofundir en aquesta línia, resulta necessari que les entitats 
de caire inclusiu, que treballen per acompanyar els familiars de persones discapacitades, rebin 
també un finançament especial. És per això que es podria obrir l’àmbit d’actuació de la 
Plataforma Solidària cap al finançament de projectes de caràcter inclusiu, aprofitant els 
romanents anuals de crèdit que sempre resten. Per aquest motiu, va formular el el següent prec: 
Instem el govern local a ampliar l’àmbit d’actuació de la Plataforma Solidària cap al 
finançament de projectes de caire inclusiu, donant entrada a la plataforma, i consensuant-hi les 
actuacions, a les entitats d’aquest tipus. 
 
Com vostè diu –respongué el sr. Miquel-Àngel Díaz--, la Plataforma Solidària va néixer amb 
l’objectiu d’atendre les necessitats bàsiques derivades de la nova pobresa, especialment les 
carències alimentàries. Hem fet com vostè esmenta diverses actuacions: campanyes solidàries, 
compra d’aliments, posada en marxa de programari per una gestió més eficient i a l’abast de les 
entitats, recollida de joguines,... Per això, al contrari del que vostè esmenta la partida 
pressupostària de la Plataforma pràcticament s’exhaureix.  Per altra banda, creiem que no és la 
millor forma d’impulsar la inclusió a la ciutat barrejar-la amb una Plataforma creada per a una 
altra finalitat.  La inclusió i totes les polítiques que se’n deriven tenen prou entitat per elles 
mateixes com per merèixer un tractament independent. A més barrejar la inclusió amb la 
pobresa, amb qui no té res a veure, pot portar a errors o assimilacions incorrectes.  Sent 
conseqüents amb aquestes idees vàrem crear la Comissió per a la Inclusió a la ciutat, per 
afavorir una participació de tots els agents, ciutadania i forces polítiques, i per visibilitzar la 
nostra aposta de govern per una ciutat més inclusiva. Aposta que ja té actuacions concretes amb 
les seves partides, com disposar de monitors als casals d’estiu perquè tots els infants i joves que 
ho requereixin puguin fer-ne ús, nova USEE a l’institut Calamot, nou Programa de Iniciació 
Professional per alumnes amb necessitats educatives especials, entre altres. Per tot això, 
rebutgem el seu prec. 
 
 
Novament el sr. Albert Massana, en un tercer prec, va exposar que el 27 d’octubre està previst 
que obri les portes The Style Outlets a Viladecans, al polígon de ca n’Alemany. Segons els 
estudis previs, aquest nou gran macro-equipament comercial pot tenir un impacte negatiu sobre 
el comerç local de l’ordre d’un 5% de la seva facturació, arribant fins i tot en alguns àmbits 
comercials al 15% o el 20%. Creiem que és d’interès ciutadà el mantenir viva la ciutat a través 
d’un teixit comercial de petit format, i de proximitat. En aquests moments no tenim constància 
que des de l’Ajuntament s’hagi impulsat o estigui previst impulsar cap pla de xoc ni cap 
proposta per intentar pal·liar l’impacte d’aquest nou equipament. Creiem doncs que és urgent 
adoptar alguna mesura extraordinària de promoció comercial local, que protegeixi i potenciï 
aquest comerç de proximitat que fa la nostra ciutat viva i dinàmica. Per aquest motiu, va 
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formular el següent prec: Instem el govern local a posar en marxa, de forma immediata, un pla 
de xoc de promoció del comerç local, per tal de fer front al repte generat pel nou macro-
equipament comercial que s’inaugura al municipi veí de Viladecans 
 
Pel que fa a aquest prec, el sr. Ramon Castellano, tinent d’alcalde, va respondre el que segueix: 
Com ja hem indicat en resposta anterior sobre el mateix afer, al Grup Municipal de Ciutadans, 
el Govern municipal té constància de la inauguració del «Viladecans The Style Outlets» prevista 
per al proper 26 d'octubre. Com també haurà escoltat que dèiem, el Govern municipal és 
conscient de la intranquil·litat que aquest nou operador a la zona pot suposar per al comerç de 
proximitat i és per això que des del Departament de Comerç, Turisme i Fires del nostre 
ajuntament, l'Equip de Govern Municipal treballem per la promoció de l'activitat comercial de 
la ciutat amb tot un seguit d'accions que hem relatat i que conformen el dia a dia de l'Àmbit de 
Comerç del govern així com d'extraordinàries davant el nou Oulet a Viladecans amb el suport 
de la Diputació de Barcelona i molt especialment del seu diputat, el Sr. Isaac Albert Hem 
impulsat doncs, i ho seguirem fent, mesures extraordinàries amb una important feina i plans de 
xoc a favor del comerç local, gens improvisades com s'hauran adonat i amb projecció a mig i 
llarg termini. Afortunadament aquest govern executa les seves accions sota criteris de 
programació i prevenció front a tots aquelles accions que poden o poguessin malmetre la 
qualitat de vida dels nostres ciutadans i en aquest cas, del nostres comerciants i comerços. Es 
per tot aixo que ja fa temps que programem  accions de forma ordinària i amb coordinació amb 
el comerç local per tal d'assolir la màxima qualitat possible dels mateixos, i que el nostre 
comerç local en surti el màxim de beneficiat possible. Aquest seguit d'accions no tan sols 
depenen d'obertures d'outlets en altres municipis, sinó de la ferma convicció que, mantenir el 
nostre comerç local, és mantenir el teixit associatiu, la riquesa del nostre municipi i la millora de 
qualitat de vida dels nostres ciutadans. Vull remarcar també que les accions empreses, no ara, 
sinó ja fa temps per tots els ajuntaments de la zona delta, per contrarestar l'efecte de l'obertura 
de l'outlet han estat i estan liderades pel nostre govern, que amb previsió i bona governança 
assumeix el rol que li pertoca i coordina totes les accions entre els municipis que es poguessin 
veure afectats. 
 
No governem a cops de titulars ni a cops de requeriments fets per instància dels grups de 
l'oposició. Governem per la nostra ciutat amb previsió, coordinació i sobretot organització entre 
tos els departaments i de la mà de les nostres entitats, associacions i comerços de la ciutat. El 
Pla de Dinamització Comercial del nostre ajuntament va néixer per dinamitzar amb qualitat i 
garantia el comerç local. I ho va fer amb tot un seguit d'eixos per reforçar tota la tasca que ja es 
feia així com per planificar futures accions com, per exemple, les que avui vostès fan referència. 
És aquesta la projecció amb la que es va elaborar el Pla de Dinamització Comercial, amb la 
vocació d'anticipar-nos a les realitats d'avui i les que puguin venir. I no només ens quedem aquí, 
en clau municipal, sinó que estant al costat del sector del comerç gavanenc també ho fem en un 
àmbit territorial més enllà de la ciutat, amb els territoris més propers que ens envolten. Per la 
seva tranquil· litat ja els hi asseguro jo en nom del govern, cregui'm Sr. Massana que ja sabíem, 
d'aquest o de qualsevol altre que hagués pogut ser, d'un nou espai comercial a la zona i no de fa 
quatre dies sinó de fa més de quatre anys. És per això que des del 2014 el govern presentà el Pla 
de Dinamització Comercial, per anticipar-nos, per treballar de mode transversal per enfortir-nos 
com hem fet aquests anys -faci'm cas i confiï amb els nostres comerços, la seva vàlua i la seva 
preparació- i fer front a aquest i altres reptes que ens presenti el futur. Evidentment que ens 
estimem i molt el comerç de proximitat i ens satisfà, en aquest sentit, l'interès que mostreu els 
diferents grups municipals que ens heu fet arribar aquests precs o preguntes. Benvinguts a 
pensar en el comerç local, malgrat sigueu benvinguts a un mes abans de l'obertura. Benvinguts 
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però en tot cas, doncs, a sumar esforços i a treballar plegats en favor dels nostres botiguers i 
comerciants! 
 
 
En la quarta intervenció corresponent al grup municipal d’ERC, el sr. Andreu Pérez es va fer 
ressò de que la Diputació de Barcelona, d’acord amb el Consell Comarcal, està elaborant una 
llista de vials considerats “camins locals” per tal d’incorporar-los a la xarxa de carreteres locals 
de la Diputació. A Gavà s’han detectat tres camins, actualment de titularitat municipal, 
susceptibles de fer aquest canvi de titularitat i categoria: Avinguda del Mar, amb una intensitat 
mitjana diària de 9.831 vehicles; Camí dels Joncs, amb una intensitat mitjana diària de 5.554 
vehicles; i Carretera de la Sentiu, amb una intensistat mitjana diària de 5.583 vehicles. Aquestes 
tres vies, tot i ser nominalment “camins”, són ja de fet carreteres, com evidencia el trànsit que 
suporten. El pas a titularitat de la Diputació comportaria la realització d’inversions que 
millorarien l’estat del ferm, la seguretat, les voravies i la senyalètica dels vials, amb una 
inversió estimada de prop d’1,3 milions d’euros. Per fer realitat aquest canvi de titularitat, però, 
el consistori ho ha de sol·licitar formalment a la Diputació, que ho prendrà en consideració 
d’acord amb criteris econòmics i tècnics objectius. Si el consistori no fa la sol· licitud, però, la 
possibilitat del canvi de titularitat, i per tant d’inversions en millora d’aquests vials, no es 
considerarà. Per això va formular  el següent prec: Instem el govern local a sol·licitar a la 
Diputació de Barcelona el canvi de titularitat d’aquests vials, i les inversions necessàries per tal 
de fer-los més segurs i de fàcil trànsit. 
 
La sra. Rosa-María Fernández va respondre que, certament, la Diputació de Barcelona ha 
elaborat el Pla Zonal de Carreteres del Baix Llobregat, que contempla 9 camins d’interès 
comarcal que estan fent funcions de carretera i, que per tant, son susceptibles d’incorporar-se a 
la xarxa local de carreteres de la Diputació. El Pla zonal detalla tots els camins municipals 
actuals que fan funció de carretera pel fet que compleixen, com a mínim, amb un dels vuit 
criteris que l'actual Reglament de carreteres estableix perquè una carretera sigui considerada 
com a tal. Així mateix, per a que un camí municipal esdevingui carretera i formi part de la 
Xarxa local de carreteres de la Diputació suposa una inversió econòmica per adequar-lo a temes 
com ara el ferm, les contencions, el  traçat  o la senyalització. El Pla zonal del Baix Llobregat i 
la seva diagnosi s'ha enviat a tots els alcaldes de la comarca. A partir d'aquí, el Consell 
Comarcal serà qui haurà de gestionar i dinamitzar el debat territorial amb els alcaldes perquè, 
d'entre tots els camins municipals amb funció de carretera, consensuïn els tres prioritats en què 
caldrà invertir per convertir-los en carretera. En conjunt, l'actuació prevista al Baix Llobregat 
suposarà una inversió d'entre 3 i 3,5 MEUR.  El projecte contempla la realització d'una diagnosi 
zonal dels camins municipals per cada una de les 12 comarques de la demarcació de Barcelona, 
amb el compromís que el pla es revisi, com a màxim, cada cinc anys. Un cop presentades i 
consensuades totes les diagnosi zonals comarcals la Diputació de Barcelona aprovarà 
definitivament el Pla zonal de la demarcació de Barcelona, avaluant-se econòmicament la 
inversió a fer. En aquest sentit, la Diputació es compromet a executar en aquest mandat 2015-
2019 transformar en carretera un camí municipal de cada comarca i s'integri a la xarxa de 
carreteres locals de la Diputació de Barcelona. En aquest moment estem a la primera fase del 
Pla. 
 
 
Finalment, el sr. Albert Massana, regidor d’ERC, expressà que havien rebut queixes i 
suggeriments per part de diversos usuaris de la bicicleta com a mitjà de transport a la ciutat per 
la manca de punts d’anclatge/aparcament de les màquines a les portes d’equipaments públics, 
com ara els ambulatoris, les escoles i altres espais d’ús comunitari. Al CAP Bartomeu Fabrés, 
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per exemple, hi havia un bicibox, que ara havia estat traslladat. Aprofitant que acabem de 
celebrar la setmana de la mobilitat sostenible, formulem el següent prec: Instem el govern local 
a instal· lar barres o anclatges per a bicicletes, o qualsevol altre tipus d’aparcament per a bicis, a 
les proximitats dels equipaments d’ús comunitari de la ciutat, ja siguin públics o privats, com 
ara les escoles, els ambulatoris, teatres, centres cívics i culturals, casals, etc. 
 
La sra. Rosa-María Fernández va assenyalar que el nostre model de ciutat es el d’una ciutat 
respectuosa amb el medi ambient, que aposta per fomentar una mobilitat sostenible, com ho és, 
la utilització de la bicicleta com a mitjà de transport sostenible i eficient. Prova d'això són les 
mesures adoptades recentment. En els darrers mesos s’han augmentat 10  anclatges/aparcaments  
nous a prop dels centres escolars tant públics com privats. El bicibox del Cap 2 (Bartomeu 
Fabrés) va ser traslladar a la Pl. de l’Estació per la gran demanda en aquesta zona en contra de la 
baixa demanda que hi havia al Cap 2. n aquest sentit, el nou Bicibox instal· lat a la zona 
marítima de Gava Mar, un cop finalitzi la campanya d’estiu,  on hi havia gran demanda, es té 
previst traslladar-ho al CAP2.  Tots els equipaments d’ús comunitari de la ciutat tenen a les 
proximitats un aparcament i/o un bicibox. Prova d'això són les mesures adoptades amb la 
creació d'una xarxa de 25 km de carrils bici, que serà ampliada en els propers mesos amb nous 
trams. La recent adquisició de 8 bicicletes elèctriques per a ús del personal de l'Ajuntament i 
amb l'aposta pel Bicibox amb 119 places com a sistema d'aparcament segur, sense oblidar el 
tradicional aparcament de bicicletes per 299 bicicletes en tot el municipi. Totes aquestes 
mesures han servit per propiciar l'èxit del bicibox que en l'estació de RENFE de Gavà, ha passat 
de tenir dos mòduls de 7 bicicletes a tenir dos mòduls de 14 bicicletes cadascun, a causa de la 
gran demanda. 
 
 
 
Un cop conclòs el torn de la formació política d’ERC, va començar el corresponent al Grup 
Municipal de GSSP. 
 
En una primera intervenció el regidor d’aquest grup, sr. Juan-Carlos Bondía, va exposar que en 
la actualidad, podemos encontrar por diferentes zonas de Gavà, un buen número de locales 
vacios y abandonados que anteriormente tenían actividad bancaria, mercados y otros negocios. 
A pesar de estar algunos de estos locales en zonas inmejorables de Gavà, (Mercado Saint 
Michel en la plaza Balmes, varias entidades bancarias en las calles Colomeres, Av Juan Carlos 
I, Rambla Pompeu Fabra etc...) algunos de estos locales llevan sin ningún tipo de actividad más 
de 5 años. Tot seguit va formular el següent prec: Que se contacte con los propietarios de estos 
locales para conocer el estado del mismo, con el fin principal de facilitar en comienzo de una 
nueva actividad ya sea económica o de ámbito social. Así como la posibilidad de ayudar a 
nuevos emprendedores en la búsqueda de locales para su idea de negocio. 
 
La contesta a l’anterior prec la va donar el sr. Ramon Castellano, tinent d’alcalde, manifestant 
que des del Departament de Comerç, Turisme i Fires de l'Ajuntament de Gavà es treballa en la 
recerca de mecanismes i eines per ocupar els locals comercials tancats dels carrers més 
comercials de Gavà i fomentar així la continuïtat i atractivitat comercial dels eixos. Tinguem en 
compte però que són propietats privades i la seva gestió només correspon a la voluntat i decisió 
del propietari. Des del 2012 s'han realitzat diverses accions amb l'objectiu de fomentar 
l'ocupació dels locals tancats de la ciutat. Accions com ara: 
 
- Elaboració de censos de locals tancats dels principals eixos comercials. 
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- Obertura del portal immobiliari a la web del Portal Econòmic de l'ajuntament, on propietaris i 
immobiliàries poden penjar la informació de locals disponibles per comercialitzar de la nostra 
ciutat. 
 
- Accions de formació com ara el seminari “La millor localització pel teu negoci” dirigit a 
emprenedors on s'informava de la disponibilitat de locals buits de la ciutat. També l'acció 
formativa «Engega els llums» també dirigida a emprenedors, on es van realitzar visites guiades 
a locals buits en procés de comercialització. 
 
- S'han realitzat reunions amb les immobiliàries de la ciutat per facilitar la comercialització 
d'aquests locals. 
 
- S’estan estudiant en aquests moments, les opcions de que locals tancats o en desús en eixos 
comercials de la ciutat que generen discontinuïtat i manca d'atractivitat comercial es puguin 
convertir en espais de creació artística, “Espais Actius”. Estudiem poder executar accions com 
ara: 
 

• Negociar amb els propietaris per convertir aparadors en desús en espais atractius. 
Establiments ubicats en espais perifèrics de la ciutat que puguin mostrar el seu producte 
al centre de manera efectiva, i també es podria oferir a entitats del municipi per exposar 
el seu producte, servei, etc. 

 
• Oferir als propietaris de locals en desús la possibilitat de col· locar uns vinils amb 

imatges de la ciutat i missatges cívics en els vidres d'aquests locals en procés de 
comercialització, per tal de donar continuïtat i atractivitat a l'eix comercial. 

 
 
Contestat el prec, el mateix regidor de GSSP va passar a formular un segon en el qual, expressà 
que desde la entrada en este ayuntamiento del grupo municipal Gavà Sí se puede, en mayo de 
2015, varias familias semanalmente nos visitan al despacho, interesadas en solicitar una 
vivienda de alquiler social. Estas familias, visitaron anteriormente la oficina local de vivienda, 
con la única respuesta de que “no hay ninguna vivienda social disponible actualmente”. En la 
actualidad la oferta de alquiler de vivienda libre es casi inexistente y el precio de alquiler de la 
vivienda oscila entre 700 y 900 € (mes) de media en nuestra población. Precio que muy pocas 
de estas familias pueden pagar con los salarios que tienen. Además de que actualmente Gavà es 
la 3ª población donde más ha subido el precio de la vivienda de toda Cataluña. Todo esto 
provoca que mucha gente tenga que acudir a vivir con sus padres, abuelos y familiares o 
plantearse ocupar una vivienda desocupada con todos los problemas que esto conlleva. Va 
formular el següent prec: Que este gobierno promueva convenios con los bancos a fin de 
facilitar una vivienda digna a familias que lo solicitan. Que se amplie el parque de vivienda 
social de alquiler, para familias y personas que lo soliciten o que se encuentren en riesgo de 
exclusión social, ya que en la actualidad es inexistente. 
 
Per part de l’equip de govern el sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde, va respondre el 
següent: Déjeme que le explique qué estamos  haciendo para facilitar viviendas a las persones o 
familias que están en riesgo de exclusión. Cuando servicios sociales conoce una situación de 
una persona o familia sin vivienda o con riesgo de ser desalojada, lo primero que hace es 
contactar con la Mesa d’Emergència de l’Agència de l’Habitatge de Catalunya para que esta 
familia pueda recibir una vivienda social o se pueda negociar con el banco un alquiler social, si 
aún está viviendo en su casa. La Mesa dispone de viviendas en distintos municipios y aunque 



 49 de 71

intenta mantener a las personas en el mismo municipio donde vive, si es necesario o bien no hay 
viviendas en su municipio puede ofrecer en otro municipio. Vecinos de Gavà han podido 
beneficiarse de estas viviendas en los últimos años. También existe un programa llamado 60-40 
para familias sin recursos y donde la Generalitat y el Ayuntamiento pagan el alquier en esta 
proporción, 60% l’Agencia y un 40% el ayuntamiento. En estos momentos estamos buscando 
un piso para una familia de Gavà, acogiéndonos a este programa.  Con la Agencia de 
l’Habitatge estamos trabajando para incrementar la presión sobre los bancos para que cedan los 
pisos vacíos. Ellos establecen acuerdos con los bancos y otros grandes tenedores de pisos y 
nosotros también presionamos a los bancos que nos consta tienen viviendas sin ocupar. No 
queremos tener convenios directamente con los bancos, porque esto implicaría asumir viviendas 
que en muchos casos están ocupadas o en mal estado y tener que desocuparlas y/o rehabilitarlas. 
Creemos que es mejor que lo haga la Agencia de l’Habitatge y que nosotros, como 
ayuntamiento, digamos qué familias tienen que ocuparlos. También nos gustaría ampliar el 
parque de vivienda social y por esto contemplamos  medidas para promoverlo, como por 
ejemplo dar incentivos a los propietarios para que cedan su vivienda a la Borsa d’habitatge y 
poder alquilarlos con la garantía que proporciona el Ayuntamiento. Aún así, estamos de acuerdo 
en que necesitamos más viviendas sociales. 
 
 
La tercera intervenció corresponent a GSSP va anar a càrrec del sr. Juan-Carlos Bondía, 
assenyalant que este grupo municipal solicitó hace 4 meses aproximadamente, poder acceder a 
la justificación de los importes del balance de todas las existencias de la empresa municipal 
pública Gavanenca de Terrenys Inmobles (GTI) a 31 de diciembre de 2015. A día de hoy 
solamente nos han facilitado once valoraciones de un total de veintinueve existencias del 
balance 2015. Encontrando, en un primer análisis, las siguientes deficiencias respecto a los 
datos del balance: - Valoraciones calculadas donde los metros cuadrados de superficie no 
coinciden con los metros del registro de la propiedad, teniendo una diferencia de entre un 15 y 
30 % de diferencia; - Valoraciones de bienes con valores superiores e inferiores al saldo del 
balance de las existencias 2015 sin ser justificados por nadie; Valoraciones que se iban a utilizar 
como referencia del precio de salida en subasta pública, siendo este precio muy inferior al real. 
Por la falta de más de un 20 % del terreno en el cálculo de la tasación.  Además se ha realizado 
el pago de estas valoraciones erróneas sin que nadie las haya comprobado previamente. 
Recordemos que estos terrenos, edificios, solares, plazas de aparcamiento, locales etc. 
pertenecen al pueblo de Gavà. Per tot l’anterior va formular el següent prec: Que se nos facilite 
el acceso a toda la documentación que justifique los diferentes valores del balance de 
existencias del año 2015. Así podremos verificar las valoraciones o justificaciones restantes y 
comprobar si éstas son correctas o si también están mal realizadas, como algunas de las 
anteriores. Que en las próximas reuniones del consejo de administración de GTI la información 
se entregue con tiempo suficiente para su estudio por los consejeros y no un minuto antes de 
comenzar la reunión en la que se realizará la votación. Reuniones del consejo de administración 
donde se toman decisiones tan importantes como sacar a subasta bienes públicos. 
 
Indudablement, --respongué la sra. Rosa-María Fernández-- se li farà lliurament de tota la 
documentació que vostè sol· licita. Lo que si li demano, es que siguem responsables i diligents. 
El 31 de maig em va sol· licitar totes les taxacions que es van realitzar pel tancament del 2015. 
Documentació sobre les parcel·les que van ser objecte de signatura del Conveni del Impsol.  En 
quant a la informació, convenis d’aquestes parcel· les tant les firmades, com les que estaven en 
tràmit o les que estaven pendents, ho volia tenir en format digital. Un plànol en format digital, 
on es delimitessin i numeressin totes les parcel·les signades al conveni, així com, totes aquelles 
parcel· les que no ho estiguessin.  Ubicació i situació actual de totes les parcel·les de Pla de 
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ponent, venudes, en tràmit, o en estudi. Les auditories dels últims 5 anys de GTI. Les comptes 
anuals dels últims 5 anys. El 19 de maig va sol·licitar mitjançant instància:Accés i còpia de tots 
els informes redactats per intervenció i secretaria del Ajuntament de Gavà dels últims 3 anys 
(2013 a 2016) que tinguin alguna cosa a veure amb GTI. I aquest 20 de setembre: Accés a tots 
els informes de taxació i/o justificació del valor de cada immoble registrat als balanços de les 
existències de GTI des de la seva fundació fins ara. (La fundació de GTI va ser al 1991); Accés 
a tots els informes o documents on s’especifiqui qui va realitzar totes les valoracions de les 
existències, en base a quins criteris i qui ho signa; Accés als contractes, convenis, o acords de 
les Empreses que realitzin taxacions i/o valoracions per GTI; Quina persona ha realitzat els 
balanços de les comptes de GTI des de la seva fundació fins ara;; Accés a totes les auditories de 
GTI des de la seva fundació (es a dir, des de 1991). 
 
Se li va fer lliurament de les ultimes auditories, convenis, balanços, convenis de les parcel·les. 
El 1 de juliol se li van lliurar les valoracions de 10 finques, promocions, parcel· les, solars, etc.  
El 29 de juliol, 5 mes. Ens resten 9 per lliurar-li, que ho farem en breu. En relació a la seva 
apreciació de que les superfícies registrals i cadastrals no coincideixen, donat que les dades que 
figuren al registre i al cadastre tenen orígens diferents, i als estacionaments públics o habitatge, 
a les superfícies s’han de computar zones comuns. Per un altre banda, poden existir valoracions 
superiors a les que figuren al balanç donat que en aplicació de la normativa comptable, no es 
possible incrementar el valor de un bé, si prèviament aquest bé no s’ha depreciat i com límit 
màxim el valor inicial.  I poden haver-hi documents valoratius inferior al valor en balanç, quan 
entre el lapsus de temps entre l’ultima valoració i el tancament del balanç s’hagin produït costos 
directes sobre aquest bé (per exemple tributs, despeses de reparació o adequació, etc. ). Si us 
plau, no vegi gegants on només hi han molins. 
 
El sr. Juan Carlos va dir que tan sols havien demanat tenir accés a la informació i nos pas una 
còpia de la mateixa. 
 
Va intervenir l’alcaldessa, sra. Raquel Sánchez,  per manifestar que la sra. Fernández havia fet 
un detall de tot el que havien demanat el grup de GSSP en els darrers mesos. Va pregar que 
tinguessin una mica de paciència perquè preparar la documentació amb el detall que demanaven 
requeria un temps. 
 
 
Tot seguit es va passar al quart prec de GSSP. I així el sr. Miguel Herrera es va referir a que las 
vecinas y vecinos de Ausiàs March muestran su agradecimiento por las pantallas acústicas que 
ha instalado la Generalitat en el puente de la C-234, pero nos recuerdan que aunque esto ha sido 
un significativo avance todavía quedaría una segunda fase de trabajos a realizar, consistente en 
la adecuación del asfalto.  Por todo lo expuesto desde Gavà, Sí se puede rogamos: Que en base a 
la solicitud realizada por la Asociación de vecinal y cultural Ausiàs March, además de las 
pantallas acústicas ahora existentes, se disponga de firme sonorreductor de tipo 
microaglomerado en el paso superior de la C-234.  
 
Pel que fa a aquest prec la sra. Rosa-María Fernández, tinenta d’alcalde, va respondre que la 
Direcció General de Carreteres a la reunió que va mantenir amb la nostra alcaldessa, es van 
comprometre a la col·locació de les pantalles acústiques i que quant es realitzessin les tasques 
de pavimentació que periòdicament, Generalitat realitza, es col· locaria el ferm sonorreductor a 
aquest tram.  
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Per acabar el torn de precs i preguntes de GSSP, també el sr. Miguel Herrera Díaz, va exposar --
com antecedents de la pregunta que desprès faria-- que  algunas vecinas y vecinos nos han 
hecho llegar su agradecimiento al consistorio porque tratemos de fomentar el uso de la bicicleta 
como medio de transporte a nivel municipal. Aunque a la misma vez nos solicitan una mayor 
concienciación por parte del gobierno de la importancia del uso de esta forma de moverse por la 
ciudad, una estructuración coherente del carril bici, y facilitar la circulación a los usuarios de 
este medio de transporte. Todo esto se encuadraría en dos objetivos que a continuación 
expondremos como ruego. Va formular el següent prec: 1º) Que se realice un Plan de movilidad 
para bicicletas en Gavà que cuente con la participación ciudadana, promoviendo así que los 
usuarios puedan determinar las mejores rutas y ayudar a su configuración. De esta forma 
evitaríamos situaciones erróneas, como por ejemplo que los carriles bici no tengan continuidad 
(ya que los carriles bici no están conectados entre ellos), o situaciones peligrosas como el carril 
bici de Bertran i Güell que va por la acera que sirve de acceso a la gasolinera Bon Área, 
probablemente la gasolinera más concurrida de toda la población; 2º) Que se revisen los carriles 
bici ya existentes, ya que algunos cuentan con impedimentos a lo largo del camino, como por 
ejemplo en Av. Juan Carlos I donde en el carril bici encontramos resaltos de reducción de 
velocidad diseñados para vehículos a motor 
 
La sra. Rosa-María Fernández va contestar que la percepció i l’ús de la bicicleta ha 
experimentat una gran evolució en els darrers anys, sobretot a mesura que s’ha comprès el seu 
valor i utilitat com a model de transport urbà,  dels avantatges que aporta la bicicleta en els 
desplaçaments quotidians, a més dels beneficis per a salut de les persones. Prova d’això, 
l’Ajuntament de Gavà ha creat una xarxa ciclable de 25 km de carrils bici, i amb la previsió de 
seguir connectant els carrils ja existents. En relació al pla de mobilitat per a les bicicletes, ja 
disposem d’un pla de mobilitat urbana sostenibles que actualment està en fase d’informe 
definitiu per part de la Generalitat. Conjuntament amb l’AMB s’està treballant en un Pla 
Ciclable i en un Pla Director de mobilitat de la Regió Metropolitana de Barcelona. Pel que fa  a 
l’observació que fa d’impediments, ho revisarem. 
 
 
 
Finalment, i en quant els precs o preguntes formulats prèviament per escrit amb, si més no, vint-
i-quatre hores d'antelació al començament de la sessió, li va correspondre fer ús de la paraula al 
Grup Municipal del PP.  
 
En un primer, la regidora del PP, sra. Mónica Parés, formulava a l’equip de govern el prec de 
que durant el darrer estiu s'han celebrat els Jocs Olímpics i Paralímpics a Brasil. Entre les dues 
competicions, el nostre país ha obtingut 48 medalles a Rio 2016. Molts dels medallistes han 
estat catalans que han demostrat la importància de l'esforç i la constància per poder aconseguir 
els seu triomf final. És per tot l’exposat, que va fer el següent prec: Que el Govern Municipal 
valori la possibilitat de realitzar un acte de reconeixement a tots els medallistes olímpics i 
paralímpics que ha tingut el nostre país als Jocs de Rio2016 convidant a algun d'ells a participar 
de l'esdeveniment i fer arribar la seva experiència a la ciutadania de Gavà.  
 
Per part de l'equip de govern va contestar el regidor German Barrena va respondre el següent: 
“Compartim la seva opinió  que els medallistes olímpics i paralímpics són un bon exemple de 
com l’esforç i la constància donen els seus fruits i dels valors educatius i socials que comporta. 
A més, en aquesta passada edició,  podem afirmar que els jocs olímpics i paralímpics han sigut 
un èxit pel nostre país, ja que hem aconseguit un total de 17 medalles i  38 diplomes olímpics en 
els Jocs Olímpics, i 31 medalles i 101 diplomes en els Jocs Paralímpics. Però ens trobem que 
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malauradament no ens consta que cap d’aquests esportistes sigui de Gavà i per tant per aquest 
motiu no ens plantegem cap tipus de reconeixement, degut a la no vinvulació d’aquests amb la 
nostra ciutat. En tot cas, apostem per recolçar als esportistes d’èlit gavanencs, que en tenim, i 
molts, com en Pepe Oriola, Dani Comas, Marc Alcalà, Laura Redondo o l’Asier Sánchez, 
jugador de la selecció espanyola de hockey en cadira de rodes. I per aquest motiu, organitzem la 
Nit de l’Esport, acte o a part de posar en valor els èxits esportius i el treball de les entitats  i 
persones vinculades a l’esport, premiem mitjançant una votació popular al millor esportista  de 
Gavà de l’any. 
 
 
En un nou prec, aquest cop a càrrec del sr. Josep Llobet, va exposar que atesa la fi de la 
campanya d'estiu 2016 i les novetats que aquesta va tenir respecte anys anteriors, especialment, 
per la mobilitat a la zona de Gavamar. És per tot l’exposat que va formular el  següent prec: Que 
el Govern Municipal presenti un balanç de la campanya d'estiu 2016 pel que fa a la seguretat, 
neteja i mobilitat a Gavamar tot presentant els resultats de les novetats respecte l'any anterior 
per l'obertura del nou estacionament i el nou dipòsit municipal de vehicles detallant els usuaris 
d'ambdós nous serveis. 
 
Efectivament, --manifestà la Rosa-María Fernández-- el dia 11 de setembre va finalitzar la 
campanya d’estiu del 2016. Tots els serveis implicats estan recopilant les dades seves o de 
tercers com Creu Roja o l’Àrea Metropolitana de Barcelona i presentarem un balanç de la 
campanya, amb les conclusions respecte a les novetats respecte al any passat i les millores per 
l’any que ve. A destacar l’aparcament de l’Avinguda Europa nº. 36. S’ha omplert sempre abans 
del migdia, amb un màxim de 170 cotxes en una jornada. El total de vehicles estacionats ha 
estat de: 2.036 (sense dades de setembre). L’altre novetat ha estat el servei gratuït de llançadora 
els caps de setmana i festius. Tot i començar amb un nombre d’usuaris molt baix, amb el pas de 
les setmanes s’ha anat incrementant de forma molt acusada fins arribar el cap de setmana del 
16/17 de juliol als 177 viatgers d’anada i tornada. El total de viatgers ha estat de 756 usuaris. La 
presència del dispositiu policial i els agents de mobilitat, ha fet possible una major incidència a 
la platja, reduint els robatoris amb força a l’interior de vehicles, i els produïts en l’interior 
d’habitatges. El dispositiu de senyalització a les principals vies del barri, també va fer possible 
una millor mobilitat al barri.  
 
 
Tot seguit, es va passar a una pregunta del PP.  I així la sra. Mónica Parés, com antecedents, es 
va referir a que entre els òrgans i consells que la normativa permet anomenar a Gavà està el 
Consell Municipal de Medi Ambient. Entre les seves funcions trobem la de col· laborar en la 
confecció de programes municipals que promoguin la millora de l'entorn; fer propostes 
concretes d'actuació que millorin el desenvolupament d'aquests programes; analitzar, debatre i 
proposar solucions als problemes medi ambientals… Entre d'altres. Malgrat la importància del 
medi ambient, de l'entorn, de la seva defensa i protecció aquest Consell Municipal de Medi 
Ambient no s'ha constituït durant l'actual mandat. És per tot l’exposat, que va formular la 
següent pregunta:  Com valora el Govern Municipal l'existència d'un Consell Municipal de 
Medi Ambient a Gavà i per quant té prevista la seva constitució per tal de fer aportacions durant 
l'actual mandat? 
 
Al respecte la sra. Rosa-María Fernández va respondre que en breu iniciarien els tràmits de 
nomenament i constitució del Consell Municipal de Medi Ambient, donat que estaven des de fa 
uns mesos, treballant en aquest tema.  
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Intervingué de nou el sr. Josep Llobet, regidor de la formació política del PP, per dir que durant 
la propera tardor s'inaugurarà un gran centre comercial a l'entorn que podria afectar al comerç 
local de la ciutat tal i com alguns dels comerciants ja han manifestat. Per tot l’exposat, va 
formular la següent pregunta: Quines són les accions previstes pel Govern Municipal en els 
propers mesos per tal de fomentar el comerç de barri i crear sinergies amb el sector de la ciutat 
per tal d'evitar més tancament? Quines són les polítiques del Govern Municipal vers el comerç 
que ha de tenir la nostra ciutat per ser productiu i competitiu? 
 
El sr. Ramon Castellano, tinent d’alcalde de l’equip de govern, va respondre el que segueix: 
“De nou compartim amb vostès, igual que les anteriors preguntes i precs al respecte per part 
dels Grups Municipals de Ciutadans i Esquerra Republicana, la informació i dades sol· licitades 
davant la posada en marxa del «Viladecans The Style Outlets» prevista per al proper mes 
d'octubre. Conscients de la intranquil· litat que aquest nou operador a la zona pot suposar per al 
comerç de proximitat, des del Departament de Comerç, Turisme i Fires del nostre ajuntament, 
l'Equip de Govern Municipal treballem per la promoció de l'activitat comercial de la ciutat dins 
el que s'estableix en el Pla de Dinamització Comercial amb tot un paquet de mesures, tasques i 
accions ja relatades anteriorment que conformen el dia a dia de l'Àmbit de Comerç del govern. 
Pel que fa al tancament de comerços als que vostès fan referència, front l'obertura de nous, 
correspon a la pròpia iniciativa privada, cert que les situacions econòmiques dels moments 
condicionen, però al respecte, l'Administració no podem més que oferir eines. A Gavà aquest 
flux està dins la normalitat del sector i fins i tot amb dades positives. Perquè tingui algunes 
dades, al 2014 van haver-hi 216 obertures front 59 tancaments i el 2015, 191 obertures front 44 
tancaments. En el que portem d'any, al 2016 s'han produït 113 obertures i 32 baixes. Recordar-li 
que sobre aquestes dades només tenim constància d'aquelles que se'ns notifica atès que no és 
obligatori notificar-ho per part de l'empresari. Sr. Llobet, el govern municipal anem molt més 
enllà d'oferir eines al sector comercial per al seu desenvolupament. Parlo de mesures concretes i 
directes al sector les que aplica constantment el nostre ajuntament per tal d'incentivar l'obertura 
de nous negocis, comerços i botigues, i el manteniment i ampliació dels mateixos un cop en 
funcionament. Mesures efectives i directes adreçades a l'activitat econòmica i molt en concret a 
l'àmbit del comerç ja siguin bonificacions a les taxes i tributs municipals, incentivació de la 
contractació de personal laboral amb el «6+6». Uns plans d'ocupació amb els que treballem des 
d'aquesta òptica; la d'afavorir l'obertura de nous comerços a la ciutat. No tingui cap dubte de la 
nostra dedicació en bé del comerç de proximitat, compartim la seva preocupació i interès, i 
restem oberts a poder avançar junts en bé del mateix. 
 
 
Finalment i acabant el torn de precs i preguntes, el sr. Josep Llobet,  donat que –digué–  durant 
els darrers anys, la Diada del 11 de Setembre s'ha convertit en una celebració en la que molts 
veïns i veïnes no es senten representants al convertir-se en una festa partidista dels que volen la 
independència i no en un acte de uneixi a tots els catalans i catalanes com manifestació de la 
nostra pluralitat. El proper 12 d'octubre es celebra el Dia de la Hispanitat, diada en la que es 
demostra la unitat que regeix a la realitat de Catalunya i a més amb tota Amèrica Llatina, va 
preguntar: Quins actes institucionals ha previst celebrar el Govern Municipal el proper 12 
d'octubre? 
 
El sr. Miquel-Àngel Díaz respongué que no estava gens d’acord en que la Diada del 11 de 
Setembre fos una festa partidista dels qui volen la independència. És la festa nacional de 
Catalunya i per tant la festa de tots els catalans i catalanes, idenpendentment de la seva 
ideologia o pensament. A Gavà, “l’esperit de la Diada és que sigui la festa de tots i totes on 
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tothom hi pugui participar sense diferències ni adjectius”. Han estat, però determinades forces 
polítiques que sota l’excusa de les banderes volen convertir la Diada en una festa partidista, fet 
que pensem que és un greu error. Però miri, aquí a Gavà, pensem que  la ciutadania àmpliament, 
comparteix aquesta visió i per això la participació de les entitats i col· lectius és amplia i diversa. 
Per això els reiterem a que s’incorporin a l’acte institucional presidit, i ho saben, pel respecte a 
la pluralitat i a la unitat, de cercar consensos i sumar esforços des de les diferents percepcions 
de les realitats que ens envolten. Respecte els actes previstos el 12 d’octubre, el govern no en té 
previstos. Ni tampoc tenim la percepció de l’existència d’una demanda ciutadana de que es 
facin.  Cal dir, també que l’entitat Casa de Aragón, celebra aquests dies les Festes del Pilar, a la 
que l´Ajuntament dóna suport com acte estrictament cultural.  
 
 

DECLARACIONS POLÍTIQUES  
 
1) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL DE 

CIUTADANS RELATIVA A LA REAPERTURA DEL SERVICIO NOC TURNO 
DEL CAP GAVÀ 1 Y EL SERVICIO DE DISPENSARIO DE GAVÀ  MAR 

 
Aprovar la Declaració Política presentada pel grup municipal de C’s, relativa a la reapertura 
del servicio nocturno del CAP Gavà 1 y el servicio de dispensario de Gavà Mar, declaració que, 
després de ser debatuda i admesa alguna esmena formulada al respecte, va ser aprovada 
amb el vot final favorable de tots el grups municipals, i diu així: 
 
EXPOSICIÓN: 
 
En el año 2011, desde el Govern de la Generalitat, se decidió cerrar el servicio de dispensario de 
Gavà Mar y el servicio de urgencias nocturnas del CAP Gavà 1, con la consecuente causa del 
cierre de las farmacias en horario nocturno, debido a que la ley obliga a que exista un servicio 
de guardia en las farmacias siempre que exista un CAP abierto. 
 
Desde Ciudadanos siempre hemos defendido que se mantengan los pilares básicos de nuestro 
Estado del Bienestar y sin lugar a duda, uno de ellos es la Sanidad Pública Gratuita. El cierre del 
servicio de urgencias nocturno del CAP no ayuda a que el servicio de urgencias del Hospital de 
Viladecans funcione correctamente, sumando esta carga de trabajo a las fuertes carencias que 
sufre, de por sí, provocadas por los recortes ejercidos desde los gobiernos independentistas de 
CDC y ahora de Junts pel Sí. 
 
Desde este consistorio se han realizado innumerables muestras de apoyo a todos los trabajadores 
del nuestro Hospital de referencia, pero creyendo que ya que el Govern no realiza las gestiones 
necesarias para que nuestros ciudadanos puedan tener una sanidad de calidad, desde Gavà 
debemos realizar un llamamiento a quienes no escuchan a los ciudadanos y mostrar nuestra 
preocupación para que se reabra el servicio de urgencias del CAP. 
 
Debido a, que Gavà cuenta con una población de más de 46.000 habitantes y que es necesario 
disponer de un servicio de urgencias nocturnas que suplemente el servicio prestado por el 
Hospital de Viladecans, el cual se ve colapsado por la dejadez del Govern de la Generalitat.  
 
Debido a, que en Gavà Mar ve incrementada su población en épocas estivales y no se dispone 
de ningún servició de Salud próximo a la costa de nuestro municipio.  
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Debido a, la necesidad URGENTE que tenemos en nuestro municipio, con esta cantidad de 
población y con un Hospital de referencia que sufre los recortes, que obliga a desplazarse en 
vehículo particular cuando se sufre una urgencia nocturna o bien en taxi aquellas personas que 
no disponen de transporte privado.  
 
Por todo lo anterior, es por lo que el Grupo Municipal de Ciutadans- C’s, propone al Pleno de 
Gavà la adopción de los siguientes acuerdos: 
 
Primero.- Instar al Departament de Salut de la Generalitat de Catalunya a reabrir las urgencias 
nocturnas del CAP Gavà 1 lo antes posible, teniendo en cuenta que las Salud Pública gratuita es 
un derecho constitucional y protegido por la legislación catalana. 
 
Segundo.- Instar al Departament de Salut de la Generalitat de Catalunya a reabrir el servicio de 
dispensario de Gavà Mar lo antes posible, teniendo en cuenta que las Salud Pública gratuita es 
un derecho constitucional y protegido por la legislación catalana. 
 
Tercero.- Dar traslado de esta Declaración Política al Departament de Salut de la Generalitat de 
Catalunya, al Govern de la Generalitat, a la mesa del Parlament de Catalunya y darle difusión 
mediante los medios de prensa municipales.  
 

---------- 
 
El sr. Ramon Castellano, regidor del grup municipal de CiU, va manifestar que del text de la 
Declaració Política es podia ensumar campanya electoral atès que, al seu parer, es barrejaven 
posicionaments polítics i independentisme amb la defensa d’un servei sanitari. Va recordar que 
si s’utilitzaven preocupacions prou sensibles com ara educació, santitat o ocupació per fer 
política, la gent es cremava i després es creava una desafecció política. 
 
Des del grup municipal de CiU sempre havien defensat l’obertura del consultori mèdic a 
Gavamar i seguia pensant el mateix però alhora eren conscients que la conjuntura econòmica 
havia obligat a la Generalitat a tancar-lo. Va recordar que va ser el mateix govern de la 
Generalitat que va tancar el dispensari mèdic de Gavamar i el servei d’urgències nocturn el qui 
les va obrir en el seu dia no estant obligat per llei a fer-ho però com que hi havien recursos, 
doncs es va fer. 
 
Estava d’acord a Instar al Departament de Salut de la Generalitat de Catalunya a reobrir el 
servei de dispensari de Gavà Mar l’abans possible però era conscient que la Generalitat 
destinava els recursos que tenia. 
 
Finalment, va avançar que votarien a favor de l’aprovació de la Declaració Política remarcant 
que la formació política que representa no estava en campanya electoral. 
 
 
A continuació, el sr. Josep Llobet, regidor del grup municipal del PP, va intervenir per dir que 
aquesta era una de les reivindicacions que totes les forces municipals tenien i així la feien saber 
als grups parlamentaris per tal de poder incorporar esmenes en els pressupostos i reobrir el 
servei mèdic de Gavamar.  
 
Considerava que Gavà tenia un altre dèficit dins de l’àmbit sanitari i que calia la creació d’un 
centre de radiologia integral amb ecografies, mamografies, etc doncs no s’entenia que una 
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població de prop de 46.000 persones s’hagués de desplaçar a poblacions veïnes per fer-se una 
simple radiografia. 
 
Respecte del futur CAP3 va recordar la necessitat d’inpulsar-lo i, si econòmicament en aquests 
moment no era viable, intentar negociar amb les autoritats sanitàries perquè, al menys es pogués 
crear l’esmentat centre de radiolagia  
 
Per acabar, digué que independentment que estiguessin en campanya o no, que ell esperava que 
no i es pogués formar govern, votarien a favor de l’aprovació de la Declaració Política.  
 
 
Per la seva banda, el sr. Miguel Herrera, regidor de la formació política de GSSP, va expressar 
que la reivindicacio de la reobertura de les urgències nocturnes a Gavà era un tema que tots els 
grups municipals havien expressat en múltiples ocasions i que havia de comptar amb el suport 
de totes i tots. 
 
El primer era la nostra població, la seva cura i la seva salut i això havia de prevaler per sobre de 
qualsevol interès econòmic, empresarial o partidista.  
 
En suma, la  gent sempre era el primer, per això des del grup municipal que representava 
votarien a favor de l’aprovació de la Declaració Política.  
 
 
Arribat el torn del grup municipal d’ERC el sr. Albert Massana, regidor de dita formació, en 
primer lloc, va donar les gràcies al grup de C’s per haver acceptat les esmenes proposades. Dit 
això, va manifestar que, òbviament, estaven a favor de la reobertura del dispensari mèdic a 
Gavamar. 
  
En relació al futur CAP3 tenien clar que aquest era del tot necessari però la seva ublicació 
hauria de ser a Gavamar on ja hi havia un nucli de població amb unes necessitats per cobrir i no 
pas al Pla de Ponent que era un projecte a llarg termini en el que en aquests moments no era 
necessari un CAP. 
 
Ple que fa a les urgències considerava que el CAP ubicat a a Castelldefels era bastant eficient. 
En aquest sentit, si bé disposàvem d’un model d’urgències bastant correcte va reconèixer que, 
en tot cas,  no s’havia donat  la informació de manera adient des de la Generalitat. 
 
 
Per part del PSC va prendre la paraula el sr. Miquel-Àngel Díaz, qui va recordar que en el seu 
dia l’equip de govern ja va expressar que suprimir el servei del CAP1, el servei del Gavamar  i 
el servei d’urgències era una errada. En aquest sentit, tal i com ja havien dit altres vegades, no 
es podrien fer retallades econòmiques partint dels serveis essencials com són els de salut atès 
que hi havia altres recursos que es podien estalviar. 
 
Es va fer ressò de hi havia diferents resolucions del Parlament de Catalunya de diversos grups 
polítics en les que es parlava de restablir els serveis d’urgència continuada del CAP1 i del servei 
de salut a Gavamar i que, malauradament, el govern de la Generalitat, no en feia cas.  
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Va deixar palès que en cap cas, la formació política que representa, renunciaria a tenir el CAP3 
atès que no es parlava del Pla de Ponent sinó d’un conjunt de 46.000 habitants que necessitava 
un servei mèdic bàsic i de qualitat.  
 
 
El sr. Francisco Gavilán, va tornar a intervenir per dir que no es tractava de fer campanya o no, 
sinó més aviat de voluntat política i d’uns fets reals que havien provocat una reducció del 
sistema del servei mèdic a la nostra ciutat. També va agrair el suport que mostrat pels diferents 
grups municipals. 
 
  
2) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL DE GAVÀ, 

SÍ SE PUEDE RELATIVA A LES TITULITZACIONS DE LES HI POTEQUES I 
ELS DESNONAMENTS QUE PROMOUEN ELS BANCS EXECUTANT 
HIPOTEQUES QUE VAN SER TRANSFERIDES A FONS DE TITULITZACIÓ.  

 
Aprovar la Declaració Política presentada pels grups municipals de GSSP, relativa a les 
titulitzacions de les hipoteques i els desnonaments que promouen els bancs executant hipoteques 
que van ser transferides a fons de titulització, declaració que, després de ser debatuda i 
admesa alguna esmena formulada al respecte, va ser aprovada amb el vot final favorable 
de tots el grups municipals, i diu així: 
 
El procés de titulització es va iniciar a Espanya amb la Llei sobre Règim de Societats i Fons de 
Titulizació Hipotecària (Llei 19/1992 de 7 de juliol) i va aconseguir el seu major auge l’any 
2007, any en el qual les titulitzacions van sumar al voltant de 140.000 milions d’euros. 
 
Com a conseqüència del procés de titulització que bancs i caixes han aplicat a tot tipus de 
crèdits, especialment a les hipoteques, s’ha generat una greu confusió i per tant absoluta 
indefensió per part dels hipotecats. 
 
Les titulitzacions són processos que suposen la sortida del patrimoni de l’entitat bancària dels 
crèdits signats entre ells i els seus clients. A través dels mecanismes financers els bancs 
transfereixen aquests préstecs hipotecaris, però segueixen actuant com a titulars dels mateixos, 
tant en la seva relació amb els clients com en via judicial. Titulitzar és una forma de 
finançament que suposa la transmissió dels drets de crèdit a tercers amb tots els riscos per als 
inversors, però són les entitats financeres que van subscriure l’escriptura de préstec hipotecari 
les que inicien execucions hipotecàries com si fossin la part creditora de la relació contractual, 
mancant, no obstant, de legitimació activa per a això. Assumeixen una aparença de legalitat, 
com és la inscripció registral, però hi ha una manca de validesa quan ja s’ha transmès el crèdit. 
La funció dels bancs o caixes ha passat a ser la de mers administradors dels cobraments que 
origina el préstec, tal com consta en els fullets d’emissió: cobrar quotes mensuals i transferir-les 
al fons de titulització, obviant que el nou creditor és el titular del bo. 
 
Així mateix, la Llei permet que no hi hagi publicitat registral sobre la transferència d’aquestes 
inscripcions en el registre de la propietat, en mancar els fons de titulitzacions de personalitat 
jurídica, extrem que han utilitzat les entitats financeres per ocultar aquesta dada, que malgrat ser 
absolutament real és difícil de demostrar per l’opacitat de la tramitació d’aquest procediment, de 
manera que simulen continuar sent els legítims creditors dels préstecs, així com inicien en el seu 
propi nom els procediments d’execució hipotecària. 
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Al març del 2015 el Director del Departament de Conducta de Mercat i Reclamacions del Banc 
d’Espanya, va manifestar “que la titulització és un procés financer per mitjà del qual es 
transformen uns actius líquids (crèdits/préstecs) en títols o valors negociables, mitjançant la 
seva cessió a un fons de titulització, qui al seu torn emet uns bons de titulització per a la seva 
col·locació entre inversors institucionals. D’aquesta manera, les entitats venen tot o part dels 
seus riscos per obtenir un finançament amb les quals seguir desenvolupant el seu negoci sense 
necessitat d’emprar altres vies, com a ampliacions de capital. De conformitat amb la Llei 
19/1992, sobre règim de societats i fons d’inversió immobiliària i sobre fons de titulització 
hipotecària, la titulització d’un préstec suposa que l’entitat que va concedir el mateix deixa de 
ser la creditora del préstec, encara que conservi per Llei la titularitat registral i segueixi 
mantenint, excepte pacte en contrari, la seva administració…”. 
 
També al març de 2015, el dia 6, el Jutjat de Primera Instància nº 1 de Fuenlabrada va acordar 
deixar sense efecte una execució hipotecària despatxada, considerant la falta del legitimació de 
l’entitat financera executant que va alienar el crèdit a un fons de titulització. 
 
Així mateix, el Jutjat de Primera Instància número 6 de Còrdova, va suspendre a l’octubre del 
2015 un procediment d’execució fins a conèixer la titularitat del préstec. Igual ocorre amb dos 
procediments més en el Jutjat d’Instància número 2 de Puente Genil. 
 
S’ha obert doncs una nova via de defensa davant els procediments d’execució hipotecària que 
segueixen amenaçant de desnonament a famílies que no poden fer front a les quotes de la 
hipoteca; però aquestes famílies, per poder disposar d’aquesta defensa, necessiten conèixer si la 
seva hipoteca va ser titulitzada o no, i necessiten que jutges, autoritats i la societat en general 
sàpiga el què passa en tot aquest assumpte, tan lligat a la bombolla immobiliària d’ahir i a 
l’emergència habitacional d’avui. 
 
És per tot això aquí exposat que des del Grup Municipal Gavà, Sí se puede proposem al Ple 
Municipal l’adopció dels següents: 
 
ACORDS 
 
Primer.-  Exigir a la Comisión Nacional del Mercado de Valores que funcioni al més aviat 
possible com un veritable registre públic, organitzant els fulls, escriptures i annexos d’actius 
titulitzats a fi de poder oferir a les famílies afectades de forma clara i accessible la informació i 
certificació de si la seva hipoteca ha estat titulitzada i en quin fons. 
 
Segon.- Sol· licitar a les entitats financeres que publiquin al seu web, al costat del full i 
l’escriptura de constitució del fons, la relació d’actius que componen aquest fons de titulització. 
 
Tercer.- Pregar al Jutge Degà que promogui la suspensió dels procediments d’execució fins que 
cada entitat financera remeti certificació de si el préstec a executar ha estat titulitzat o no. 
 
Quart.-  Sol·licitar als ajuntaments i altres òrgans competents que incloguin a la pàgina web 
municipal un apartat amb informació sobre el problema de les titulitzacions, orientacions perquè 
el consumidor pugui saber si el seu préstec hipotecari ha estat titulitzat o no per la seva entitat 
financera i les mesures d’actuació i protecció. 

 
Cinquè.- Enviar còpia d’aquesta moció a les oficines centrals de les entitats financeres amb 
sucursals a la nostra ciutat, Parlament de Catalunya, Parlament espanyol, Senat, formacions 
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polítiques, sindicats, associacions veïnals i plataformes contra els desnonaments i per la defensa 
del dret a l’habitatge digne del Baix Llobregat. 
 
Sisè.- Comunicar aquest acord a tota la ciutadania a través de tots els mitjans de comunicació 
municipals  
 
La Declaració política va ser aprovada per disset (17) vots a favor (8 PSC, 4 C’s, 3 ERC, 2 
GSSP), cap en contra, i quatre (4) abstencions (2 PP i 2 CiU), donant-se per tant el vot favorable 
de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents 
–en aquest moment- a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l’art. 47.1 de la 
Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 

---------- 
 
El sr. Miguel Herrera va encetar el debat de la Declaració Política manifestant, de manera 
textual, el que segueix: 
 
“Las titulitzacions son procesos que suponen la salida del patrimonio de la entidad bancaria de 
los créditos firmados entre ellos y sus clientes, y a través de los mecanismos financieros los 
bancos transfieren estos préstamos hipotecarios. El banco «X» da una hipoteca al Sr. García por 
valor de 100 € que tendrá que devolver en 20 años con unos intereses. Si el Sr. García no tiene 
dinero, el banco cobrará el que haya pagado el Sr. García en estos años (digamos 20€ de los 
100€ que tenía que pagar) y y se quedará con la casa. Ahora bien, el banco «X» tiene la 
posibilidad de ” vender” o “ceder” esta hipoteca a un tercero por el que recupera la inversión 
inicial y elimina el riesgo, este proceso que hemos explicado de una manera muy simple se 
denomina titulitzacion hipotecaria.  
 
Las titulizaciones asumen una apariencia de legalidad, como es la inscripción registral, pero 
hay una carencia de validez cuando ya se ha transmitido el crédito. Así mismo, la Ley permite 
que no haya publicidad sobre la transferencia, extremo que han utilizado las entidades 
financieras para ocultar este dato, que a pesar de ser absolutamente real es difícil de demostrar 
por la opacidad que acabamos de demostrar. 
 
Desde principios de los años 90 y hasta 2016, se han titulizado hipotecas por un valor –según la 
Comisión Nacional del Mercado de Valores- de 842.119 millones de euros. ¿Sobre cuántas de 
estas hipotecas titulizadas se han instado ejecuciones hipotecarias? ¿Cuántas personas, cuántas 
familias han perdido sus hogares, han sido desahuciadas, desnudadas, por causa de una acción 
ilegal? ¿Cuántas daciones se han firmado con propietarios ilegítimos?  
 
¿Cómo es posible que las entidades financieras hayan estado actuando impunemente, causando 
daños probablemente irreparables, haciendo ver que los bienes titulizados todavía eran suyos? Y 
cómo es posible que los gobiernos lo hayan permitido e incluso favorecido con leyes que 
permiten la opacidad.  
 
Desde 2015, la justicia ha ido emitiendo sentencias -ya superan la decena- en las cuales da la 
razón a los titulares de los inmuebles hipotecados y niega la legitimidad activa a las entidades 
financieras que habiendo previamente titulizado la hipoteca insten la ejecución hipotecaria 
pidiendo el desahucio.  
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Estamos ante un grave problema porque estamos ante un problema de 842.119 millones de 
euros  
 
¿Permitirán el gobierno central, las Cortes españolas, el Poder Judicial, los gobiernos 
autonómicos, la Generalitat, en definitiva los organismos del Estado, que los bancos se queden 
el que no es suyo con la excusa que el sistema financiero está en peligro? 
 
¿Seguirán ocultando estas sentencias judiciales para así favorecer a los más poderosos y 
perjudicar a los más necesidades que no disponen de suficientes recursos económicos para 
contratar la mejor defiende legal?  
 
 
Tot seguit, el sr. Antoni Rafanell, regidor del grup municipal de CiU, va avançar que 
s’abstindrien, atès que aquesta qüestió ja havia estat ben discutida pel Parlament. 
 
No obstant, va voler fer una sèrie de consideracions dient que el problema de l’habitatge és un 
problema greu que afecta a moltes famílies. El dret a l’habitatge és un dret fonamental. 
Catalunya ha fet passos cap a un habitatge digne i la seva regulació, però el Govern espanyol ho 
ha impugnat tot.  
 
Legalment creia que un pronunciament així de l’Estat no anava enlloc. S’imaginava que caldria 
instar al legislatiu o al govern de l’Estat a regular la informació als titulars d’hipoteques de que 
aquesta ha estat titulitzada, així com a protegir al consumidor i, si és el cas, notificació als 
ajuntaments o als serveis socials en els casos d’execució hipotecaria. 
 
 
El sr. Josep Llobet, regidor del grup municipal del PP, va avançar que s’abstindrien, però no 
perquè no estiguessin d’acord amb la exposició de motius atès que coincidien en el fet que quan 
una entitat bancària cedeix la titularitat del 100% d’un préstec hipotecari perd qualsevol dret de 
crèdit envers el deutor i si aquest deixa de pagar l’hipoteca l’entitat bancària no té dret a la 
execució de la hipoteca. Ara bé, en relació als acords de la Declaració Política va expressar que 
tenia el deute raonable del que es deia en alguns d’ells, com ara que l’administració o fins i tot 
el propi govern espanyol pogués demanar o exigir el seu contingut. 
 
D’altra banda, el que si veia bé és que dins de l’àmbit local l’oficina d’atenció al consumidor o 
l’oficina local d’habitatge pogués informar i assessorar a les persones que estiguin patint 
aquesta problemàtica per tal que poguessin recórrer la decisió d’una entitat bancària quan no 
tingui legitimació per fer-ho. 
 
 
La intervenció del grup municipal de C’s va anar a càrrec del sr. Carlos Garcçia. L’esmentat 
regidor va dir, de manera literal, el que segueix: 
 
“Vaya por delante que C's votará a favor de la declaración política presentada por GSSP por dos 
motivos principalmente que son: 
 
1. Porque hemos entendido que compartimos el espíritu de los acuerdos de la declaración, en el 
sentido que lo que GSSP pretende con esta declaración es que los consumidores de servicios 
bancarios, en este caso, hipotecados, tengan a su alcance toda la información relativa a los 
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productos que contratan, pues se trata simplemente de una obligación de los Bancos que ha sido 
vulnerada en numerosas ocasiones. 
 
2. En segundo lugar, votaremos a favor porque GSSP ha tenido ha bien incluir las 
modificaciones que C'S ha presentado en los acuerdos y ha mostrado en todo momento una 
voluntad dialogante para que su declaración saliera adelante. 
 
No obstante nuestro voto positivo, queríamos realizar una serie de consideraciones sobre el 
texto de la Exposición de Motivos: 
 
1. En primer lugar, no estamos totalmente de acuerdo con la criminalización que se realiza por 
parte de GSSP del tema de la titulizaciones. Si bien es cierto que la forma en que se han llevado 
a cabo las titulizaciones ha sido uno de los causantes de la inestabilidad económica actual, 
también es cierto que las titulizaciones son consideradas por los foros económicos como 
mecanismos válidos de financiación de la economía real. Si bien en España son un mecanismo 
habitual sólo de las instituciones financieras, en otros países son también las empresas privadas 
las que llevan a cabo estas titulizaciones. 
 
Lo que sí que es cierto es que existe la necesidad de establecer una regulación que establezca 
más controles y corrija los errores cometidos en el pasado en relación a esta materia, algo con lo 
que C'S está plenamente de acuerdo. 
 
Aunque queda mucho trabajo por hacer, una prueba de que el regulador ya ha tomado 
conciencia de esta problemática lo encontramos en el llamado Basilea III, que contempla 
acuerdos que exigen a los bancos un análisis más riguroso para llevar a cabo las titulizaciones. 
No obstante, consideramos que la regulación ha de continuar avanzado y estableciendo 
mecanismos que eviten errores pasados. 
 
2. En relación a la exposición de motivos, tampoco nos parece adecuado entrar a realizar 
valoraciones jurídicas sobre si existe una falta de legitimación activa por parte de los bancos que 
han presentado la correspondiente demanda de ejecución. Consideramos que se trata de una 
discusión estrictamente jurídica que no nos corresponde a los políticos. 
 
Si bien es cierto que existen ya algunas sentencias de Juzgados de Primera Instancia y una 
respuesta del Banco de España a una consulta de un particular, ello no es en ningún caso 
vinculante y cada Juzgado deberá valorar la existencia o no de legitimación activa según su 
criterio y las pruebas aportadas por las partes. Sería un error extrapolar estas decisiones a 
cualquier titulización. 
 
3. Consideramos una error extrapolar estos pronunciamientos aislados pues, si entramos en 
cuestiones jurídicas, tampoco es aceptable que se traten todas las titulizaciones como si fueran 
del mismo tipo, pues a grandes rasgos podemos decir que en el mercado existen titulizaciones 
denominadas tradicionales y titulizaciones denominadas sintéticas. En el caso de las sintéticas ni 
siquiera se produce una cesión, por lo que no existiría ninguna duda sobre la titularidad y 
legitimación del banco. 
 
Por ello, es importante que no nos dediquemos desde un ayuntamiento a emitir juicios y 
recomendaciones legales de manera gratuita como si fuéramos expertos en derecho financiero y 
bancario.  
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4. También en relación con lo anterior, no consideramos que sea labor de nuestro grupo político 
incitar a los que se encuentran en un procedimiento judicial a emplear argucias procesales para 
evitar la ejecución de la hipoteca, pues ello le corresponde al abogado a quien le ha 
encomendado su defensa. 
 
No obstante las anteriores matizaciones y puesto que entendemos que el espíritu de los acuerdos 
de la declaración presentada por GSSP es reclamar que los usuarios de servicios bancarios 
tengan toda la información necesaria sobre los productos que contratan, y siendo conscientes de 
que en muchas ocasiones se ha vulnerado el derecho a la información durante todo el proceso de 
contratación. Por todo ello, votaremos a favor.” 
 
 
Per part del PSC va prendre la paraula el sr. Miquel-Àngel Díaz, per dir que compartien en bona 
part el que s’havia dit en el debat i alhora es va fer ressò que el propi Col· legi d’Advocats de 
Barcelona reconeixia que hi mancava transparència en aquests tipus d’operacions. En aquest 
sentit, un usuari pactava amb un banc un préstec però resulta que al final realment tenia el deute 
amb un fons i ell no en tenia cap constància d’això.  
 
Així les coses, hi havia molts jutges que donaven la raó als usuaris perquè entenien que el banc 
ja no tenia legitimitat per executar el préstec i estaven desestimant les demandes que 
presentaven per impagament. 
 
Considerava que davant d’aquesta situació es requereia un canvi de normativa per tal que els 
usuaris estiguin informats de quines són les regles del joc en la venda de paquets d’hipoteques.  
 
Per acabar, va dir que calia fer una defensa del consumidor, molta transparència, canvis 
normatius i que des de l’equip de govern mitjançant l’Oficina d’atenció al consumidor i el 
servei de mediació hipotecaria s’oferiria informació al respecte. 
 
 
El sr. Herrera va tornar a intervenir per agrair les aportacions dels diferents grups municipals 
així com el suport obtingut. Va matisar que no es tractava d’una Declaració Política contra les 
titulitzacions sinó més aviat una petició en contra de l’opacitat de les mateixes. 
 
 
 
3) – DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNICI PAL 

D’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA RELATIVA A UN P AÍS 
LLIURE DE CORRUPCIÓ D’ESTAT  

 
Aprovar la Declaració Política presentada inicialment pel grup municipal d’ERC, relativa a un 
país lliure de corrupció d’Estat, declaració que, després de ser debatuda i admesa alguna esmena 
formulada al respecte, va ser aprovada amb el vot final favorable de tots el grups municipals, i 
diu així:  
 
Exposició de Motius 
 
El diari Público va difondre, abans d’estiu, les gravacions d’unes converses entre el ministre de 
l’interior en funcions i diputat del Partit Popular per Barcelona, Jorge Fernández Díaz, i Daniel 
de Alfonso, antic cap de l’Oficina Antifrau, en què es demostra la persecució dels poders de 
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l’estat contra Esquerra Republicana de Catalunya i Convergència Democràtica de Catalunya. De 
les converses gravades es desprèn que aquestes forces polítiques independentistes eren 
perseguides utilitzant de forma partidista les eines de l’Estat per impedir que tirin endavant el 
mandat de la ciutadania de Catalunya. Així, amb la intenció de fer descarrilar el procés 
d’independència, el ministre Fernández Díaz, amb la connivència del cap de l’Oficina Antifrau, 
va intentar construir casos de corrupció per desacreditar els partits favorables a la independència 
de Catalunya davant de la societat, alhora que es ventaven d’haver destruït serveis bàsics de 
l’estat del benestar com la sanitat i on el primer demana una persecució judicial contra 
responsables d’altres formacions polítiques. No és la primera vegada que es descobreixen 
reunions i converses del ministre Fernández Díaz fora de l’àmbit legal, com va ser la informació 
de la reunió que va mantenir amb l’exministre Rodrigo Rato, quan aquest darrer se l’investigava 
per il· legalitats en la fusió de Bankia. 

 
Malgrat els seus intents per desprestigiar els partits sobiranistes, els implicats en aquestes 
gravacions, no han trobat cap indici de corrupció dels polítics contra els quals planejaven la 
seva acció. Ben al contrari, la publicació de les gravacions ha generat una ràpida reacció entre la 
societat civil que ha convocat manifestacions per expressar el rebuig a aquests fets. 
 
Atès que el respecte a la democràcia i a la llibertat d’expressió, i la seva defensa, han de ser els 
pilars bàsics d’un Estat. 
 
Atès que és il· lícit utilitzar els recursos públics de l’Estat per a finalitats polítiques partidistes, 
com pressumptament s´ha fet. Que l’Oficina Antifrau ha de ser un òrgan independent que vetlli 
per l’acompliment de la legalitat en el sector públic, mitjançant la prevenció i la investigació de 
la corrupció, cosa que s’incompleix en la informació extreta de les converses que han sortit a la 
llum, ja que s’utilitzen pressions polítiques en la recerca de proves que no existeixen. 
 
Atès que la llibertat ideològica és un dret fonamental, i atempta contra aquesta llibertat 
qualsevol intent d´incentivació a la  persecució per raó de pensament, i no poden quedar 
impunes fets com els descrits, propis d´actituds que res tenen a veure amb la separació de 
poders i al necessari respecte pels plantejaments polítics diferents als que governen.   
 
Atès que el director de l’Oficina Antifrau ha estat cessat pel Parlament a causa d’aquests fets, 
mentre que el ministre de l’interior continua exercint el seu càrrec. 
 
El grup d’Esquerra Republicana a l’Ajuntament de Gavà proposa d’adopció dels següents 
 
ACORDS 
 
Primer. L’Ajuntament de Gavà exigeix la dimissió del Ministre de l’Interior en funcions, el Sr. 
Jorge Fernández Díaz, per haver fet un ús indegut del seu càrrec per demanar una persecució 
judicial contra responsables d’altres formacions polítiques.  
 
Segon. Manifestar el suport de l’Ajuntament de Gavà a les accions que tant el Parlament de 
Catalunya, el Govern de la Generalitat o el Congrés dels Diputats puguin portar a terme per 
esclarir els fets i demanar responsabilitats a les persones implicades. 
 
Tercer. Donar suport a les manifestacions de la societat civil que defensin un país lliure de 
corrupció d’Estat. 
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Quart. Donar suport als grups polítics que al Congrés dels Diputats han demanat que s’obri una 
comissió d’investigació sobre aquests fets (ERC, CDC i PSC-PSOE), així com la 
compareixença del ministre davant del Ple per tal de donar-ne explicacions (C’s). 
 
Cinquè. Fer arribar aquest acord a tots els grups parlamentaris del Parlament de Catalunya i al 
Congrés dels Diputats, a l’Associació Catalana de Municipis i Comarques, a la Federació de 
Municipis de Catalunya i difondre’l a través dels mitjans de comunicació municipals. 
 
La Declaració política va ser aprovada per quinze (15) vots a favor (8 PSC, 3 ERC, 2 GSSP i 2 
CiU), dos (2) en contra (PP), i quatre (4) abstencions (C’s), donant-se per tant el vot favorable 
de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents 
–en aquest moment- a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l’art. 47.1 de la 
Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 

---------- 
 
El sr. Albert Massana, regidor de la formació política d’ERC va donar lectura al text de la 
Declaració Política i després va esmentar que s’havien incorporat les esmenes que havia 
proposat el grup municipal del PSC. 
 
 
A continuació, el sr. Antoni Rafanell, regidor del grup municipal de CiU, va dir de manera 
textual, el següent: 
 
“El grup de CiU volem deixar clar i recalcar, que davant les gravacions difoses d’unes 
converses entre el ministre de l’Interior, Jorge Fernández Díaz, i el director de l’Oficina 
Antifrau, Daniel de Alfonso, on queda clar l'intent de conspiració contra determinats polítics i 
partits polítics catalans, el món local mostra el seu total rebuig i denuncia la falta de respecte 
cap al poble català i els seus representants. 

 
 
Des de l’inici del procés de Transició nacional han estat molts els casos de persecució, 
acusacions falses, difamació i escorcolls prelectorals que han patit formacions polítiques 
catalanes, presents als ajuntaments i a la Generalitat de Catalunya, responent a una conxorxa per 
intentar destruir el sobiranisme i obstaculitzar la construcció d’un estat propi. 

La utilització fraudulenta i partidista de les institucions democràtiques és del tot inacceptable, 
com també ho és la persecució dels poders de l’Estat contra determinades idees i els partits que 
defensen aquestes, atemptant un dret fonamental com és la llibertat ideològica.  

Mentre alguns polítics catalans són perseguits per fomentar la democràcia i posar les urnes, el 
govern espanyol està utilitzant les institucions fraudulentament per reprimir-la i no respectar la 
voluntat dels ciutadans. 

Els ajuntaments catalans també han estat objectiu de persecució en els darrers temps, com tot 
allò que significa respectar la voluntat dels ciutadans i que no encaixa amb l'objectiu polític del 
Govern espanyol. 
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La nostra prioritat és retornar el prestigi a la política i posar en valor la gran tasca i esforç que 
realitzen els representants polítics locals, amb l’únic objectiu de millorar els pobles i ciutats del 
nostre país. 
 
Condemnem l'ús que el govern espanyol ha fet d'institucions públiques per manipular, erosionar 
i atemptar contra la democràcia, la legalitat i la llibertat ideològica, en comptes de servir a la 
ciutadania.  

Exigim la dimissió o cessament del ministre de l’interior en funcions d’acord amb la petició 
registrada per part del Partit Demòcrata Català al Congrés i al Senat per les seves accions i 
actituds antidemocràtiques i faltes d’ètica política. 

Donem absolut suport a la decisió del Parlament de cessar al director de l'Oficina Antifrau de 
Catalunya. 

Reclamem que s’arxivi la causa del 9N de l’any 2014 contra Joana Ortega, Quico Homs, Irene 
Rigau i Artur Mas, perquè té motivacions estrictament polítiques.  

Manifestem el nostre suport a les accions que tant el Parlament de Catalunya com el Govern de 
la Generalitat puguin dur a terme per esclarir els fets i demanar responsabilitats a les persones 
implicades. 

Per tot això i d'acord amb la declaració, votarem afirmativament.” 

 
Tot seguit, la sra. Mónica Parés, regidora del grup municipal del PP, va manifestar, de forma 
literal, el següent:  
 
“Només amb el títol de la Declaració Política que ens presenten, teníem clar el nostre vot en 
contra, Catalunya ja és lliure, no és un país i la corrupció és de persones que s'aprofiten del seu 
càrrec però l'Estat no és corrupte com no ho som tots els polítics. 
 
I si al seu país imaginari hem de parlar de persones corruptes, doncs permeti'm que els hi digui 
que també hi ha algunes que han estat personatges molt significats del catalanisme que 
malauradament han tacat el nom de Catalunya. 
 
Però si ens endinsem en el contingut de la Declaració Política, ens hem de reafirmar en el nostre 
posicionament contrari. No estem aquí per valorar la ètica ni la moral de determinades 
converses privades sinó per qüestionar la defensa del dret fonamental a la intimitat de dues 
persones que veuen gravada una conversació privada. 
 
Semble ser que això no els importa quan del que es tracta és d'anar de víctimes pel món, un món 
que cada vegada fa menys cas al nacionalisme excloent i un sentiment independentista amb 
menys seguidors dels que ens deien tenir. Sinó, comprovin el seguiment de les seves darreres 
manifestacions. 
 
Per tant, deixin que sigui la justícia la que determini si hi delicte en les actuacions del Ministre 
però els recordem que totes les demandes que li han estat posades les ha guanyades.  
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Amb aquesta Declaració Política volem portar a la ciutat de Gavà un debat similar al que es va 
produir el passat dimarts al Congrés dels Diputats. Allà, diferents grups parlamentaris van 
demanar una Comissió d'Investigació sobre aquest assumpte i ja va quedar clar el posicionament 
del Partit Popular. 
 
Aquí repetirem el nostre respecte al Ministeri d'Interior, al Ministre i a tots els que formen part 
del mateix. També les forces i cossos de seguretat de l'Estat. 
 
Aquestes, precisament han estat les que han incrementat els seus serveis i formació per acabar al 
nostre país amb allò del que volen lliure el seu, la corrupció, amb 7.140 detencions per 
corrupció en 4 anys. 
 
Per tant, millor no parlin de converses privades perquè recordem una d'un destacat 
independentista amb la cúpula d'una banda terrorista per evitar atacs a Catalunya i allò va ser 
molt menys democràtic, molts menys ètic i un major atac a les nostres regles i a la llibertat.”  
 
 
En el torn de la formació política de GSSP, el sr. Miguel Herrera, regidor de l’esmentat gup 
municipal expressà que ningú havia d'usar els serveis públics per a interessos partidistes, ningú 
havia d'usar els recursos de l'administració per a interessos personals i ningú ha d'abusar de la 
seva posició de poder. Ningú havia de fer aquestes coses, en primer lloc, perquè totes eren 
delicte, i en segon lloc perquè totes aquestes accions eren de la més baixa i grossera qualitat 
moral i democràtica que podia tenir tant una persona, com en cas de no ser expulsada, també el 
seu partit. Va avançar que, per descomptat,  votarien a favor.  
 
 
La intervenció del grup municipal de C’s va anar a càrrec del sr. Miguel-Ángel Ibáñez, qui va 
manifestar, de manera literal, el següent: 
 
“Esta Declaración hace referencia a hechos que de corroborarse son de mucha gravedad, por eso 
desde C’s pedimos la comparecencia del Ministro del Interior en funciones, y que como Uds. 
sabrán el Congreso de los Diputados aprobó  este martes La creación de la comisión de 
investigación sobre este tema,  pero no pedimos la dimisión pues las cosas tienen un orden y 
con los resultados de esa comisión exigiremos o no la dimisión, por tanto no estamos de acuerdo 
con el primer punto de los acuerdos. 
 
Hay otro punto de los acuerdos que no compartimos y es que ustedes quieren un nuevo país 
libre Libre de corrupción mientras que nosotros lo que queremos es limpiar nuestro país de 
corruptos, por estas razones no podemos votar a favor. 
 
Desde C’s exigimos, trabajamos y queremos un País (España) libre de corrupción (lo cual 
implicaría que tampoco la habría en nuestra Comunidad Autónoma)  en líneas generales es una 
buena declaración si no fuese porque solo les interesa desprestigiar todo lo español y esconder 
lo que no funciona en Cataluña. En C´s creemos que no hace falta un nuevo país sino arreglar el 
que tenemos. 
 
Respecto a la parte expositiva hay varias frases que no compartimos en absoluto. 
 
Cuando hablan “... Utilizar de forma partidista les eines d’Estat per impedir que tiri endavant el 
mandat de la ciutadanía de Cataluña” ¿quieren decir que se ha alterado el resultado de las 
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múltiples elecciones que se han realizado y seguimos realizando en Cataluña? Nosotros creemos 
que no,, salvo quizás una consulta que, sin base legal ni garantías democráticas, se sacaron de la 
manga varios partidos independentistas. 
 
Cuando dicen “...Atès que, al marge de si s’és partidari o no a l’independentisme, es il·lícit 
utilitzar els recursos públics de l’Estat per a finalitats polítiques...” Olvidan, quizás 
interesadamente, mencionar que si quien los utiliza es la Generalitat o los Ayuntamientos 
también es ilícito, quizás no lo incluyen porque recuerdan que el Gobierno de la Generalitat 
utilizó a los Mossos para espiar a políticos de otros partidos e incluso del suyo propio y que 
algunos ayuntamientos al igual que la Generalitat destinan recursos a fomentar grupos, 
asociaciones, medios de comunicación y actos independentistas que desde luego son para 
finalidades políticas.. 
 
En definitiva se trata de un caso absolutamente lamentable, como lamentables son algunas de 
las actuaciones por parte del gobierno central y también del Autonómico: parece que de uno a 
otro se retro alimentan para seguir viviendo y teniendo el poder, olvidando a las personas de una 
sociedad que están dividiendo cada vez más. 
 
Remarcando que queremos una Cataluña, una España y una Europa sin corrupción no ya de 
Estado sino de todo tipo, nuestra posición será la abstención.” 
 
 
Per la seva banda, el sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d’alcalde del grup municipal del PSC, va 
agrair que la formació política d’ERC hagués acceptat les esmenes que els hi havien proposat. 
 
La presumpta actuació el ministre de l’interior en funcions, Jorge Fernández Díaz, no tenia 
cabuda en un espai democràtic, i pel PSC la gravetat dels fets era prou evident. Així, en el 
Congrés dels Diputats va presentar una iniciativa per crear una comissió i esbrinar el que havia 
succeït però pel que es sabia el comportament del sr. Fernández no havia estat el que s’esperava 
d’un càrrec amb aquesta responsabilitat.  
 
Per tancar el debat, el sr. Massana, va matisar que, atenent les esmenes proposades, en el títol 
del text final de la Declaració Política només es feia referència a un país lliure de corrupció 
d’estat al haver-se suprimit la paraula “nou”. 
 
 
4) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL DEL 
PARTIT DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA DE SUPORT A UN A LLEI 
D’APROFITAMENT DELS EXCEDENTS ALIMENTARIS  
 
Aprovar la Declaració Política presentada inicialment pel grup municipal del PSC de suport a 
una llei d’aprofitament dels excedents alimentaris, declaració que, després de ser debatuda i 
admesa alguna esmena formulada al respecte, va ser aprovada amb el vot final favorable 
de tots el grups municipals, i diu així:  
 
El malbaratament alimentari té una relació directa en l’impacte ambiental, social i econòmic.  
 
Segons la diagnosi del malbaratament alimentari a Catalunya feta l’any 2012 per la Universitat 
Autònoma de Barcelona i l’Agència Catalana de Residus, cada any van a parar a les 
escombraries l’equivalent a 25,5 dies de menjar, un volum que serviria per alimentar més de 
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mig milió de persones durant un any. S’estima que els consumidors, comerços i restaurants 
malbaraten el 7% dels aliments adquirits. Aquestes dades tenen també una traducció en termes 
econòmics. El valor dels aliments malbaratats és de 841 milions d’euros anuals, d’acord amb el 
preu mitjà dels aliments a Espanya, segons dades del Ministerio de Agricultura, Alimentación y 
Medio Ambiente. 
 
En termes de petjada ecològica, el malbaratament català atribuïble al consum, la distribució al 
detall i la restauració, equival a la utilització de 234.022 hectàrees de terreny, que es correspon a 
un 20% de tota la superfície agrària útil de Catalunya. Finalment, en termes potencials 
d’escalfament global, si es deixés de malbaratar aliments, les emissions de gasos amb efecte 
hivernacle es podrien reduir en 520.753 tCO2eq, l’equivalent, per exemple, al 13% de les 
emissions en el sector agrícola. 
 
El malbaratament alimentari té conseqüències en l’àmbit social. En els darrers anys, hem vist 
com la crisi econòmica ha colpejat de forma important molts col· lectius socials, especialment 
aquells que es troben en risc d’exclusió social. Les polítiques per a garantir l’accés a les 
necessitats bàsiques portades a terme des de l’administració han hagut de combinar-se amb les 
realitzades per diverses entitats socials, per tal de donar resposta a l’augment de la demanda. Els 
bancs d’aliments o la necessitat de garantir beques de menjador han posat de relleu la 
contradicció entre l’excessiu malbaratament alimentari i les necessitats d’alimentació existent. 
És per aquest motiu que cal facilitar l’aprofitament d’aliments frescos i elaborats, mitjançant 
acords de col· laboració entre el sector social i els sectors alimentaris. En aquest sentit, podem 
trobar a Catalunya exemples de bones pràctiques portades a terme per diversos ajuntaments, 
entitats socials i el sector de l’alimentació (productors, mercats, supermercats i restauració). 
 
El Grup Parlamentari Socialista ha presentat al Parlament de Catalunya la primera Proposició de 
llei d’aprofitament de l’excedent alimentari a Catalunya, amb la voluntat de legislar els 
mecanismes necessaris per reduir el malbaratament a partir de la complicitat de tots els agents 
implicats: productors, distribuïdors, hostaleria, famílies i govern. Entre d’altres molts aspectes, 
recull la necessitat de posar en marxa un Pla Nacional de Lluita contra el Malbaratament, la 
necessitat d’establir convenis entre els grans distribuïdors i les entitats de caràcter social per 
donar sortida als aliments frescos amb data de consum preferent, facilitar i fomentar que el 
consumidor/a pugui endur-se a casa els aliments emplatats que no es consumeixin a l’hostaleria, 
i la importància d’establir mesures relacionades amb l’àmbit de l’educació, informació i 
sensibilització contra el malbaratament alimentari, a més d’establir mesures de suport econòmic, 
material i tècnic per al foment de la recerca i la innovació en l’àmbit alimentari.  
 
Aquesta Proposició de llei és l’oportunitat per tal que tots els sectors, partits polítics i entitats 
socials consensuïn una posició comuna davant el malbaratament alimentari, posant de relleu les 
múltiples bones pràctiques que ja es porten a terme al conjunt del territori, per tal de poder 
estendre un model eficaç, ecològic, econòmic i social en relació a l’aprofitament de l’excedent 
alimentari. 
 
Són per aquests motius que el Grup Municipal Socialista proposa l’adopció al Ple dels següents:  
 
ACORDS 
 
Primer .- Donar suport a la Proposició de llei d’aprofitament de l’excedent alimentari 
presentada al Parlament de Catalunya. 
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Segon.- Demanar al Govern de la Generalitat de Catalunya que impulsi mesures de 
col·laboració i cooperació amb totes les administracions públiques, agents i entitats que 
treballen en l’àmbit alimentari, per a establir acords i circuits, amb garanties per a 
l’aprofitament dels aliments frescos que s’acaben malbaratant. 
 
Tercer.- Demanar al Govern de la Generalitat de Catalunya que desenvolupi campanyes 
informatives i de difusió social en els centres escolars de primària i secundària, amb l’objectiu 
que la ciutadania també es conscienciï de la importància de ser responsables amb el menjar. 
 
Quart .- Declarar-se favorable a iniciatives impulsades per les administracions públiques per 
conscienciar a la ciutadania a favor d’un consum responsable d’aliments, com ara la campanya 
contra el malbaratament alimentari “Som gent de profit” que ha endegat l’Agència Catalana de 
Residus de Catalunya que depèn del Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat 
de Catalunya. 
 
Cinquè.- Comunicar aquests acords a l’Agència Catalana de Residus, al Departament de 
Territori i sostenibilitat de la Generalitat, als grups polítics del Parlament de Catalunya i a la 
ciutadania de Gavà a través dels mitjans de comunicació local. 
 

---------- 
 
El sr. Miquel- Àngel Díaz, tinent d’alcalde del grup municipal del PSC, per donar suport a una 
proposició llei d’aprofitament dels excedents alimentaris tenint en compte que cada persona feia 
malbé prop de 35 Kgs en un any a Catalunya, el 30% dels aliments que es produeixen són 
malbaratats a tot el món i cada anys anaven a parar a les escombreries l’equivalent a 25 dies de 
manejar a Catalunya, xifres que eren una mostra de que hi havia quelcom que no fèiem bé. 
 
A continuació, va donar lectura als acords de la Declaració Política. 
 
El sr. Ramon Castellano, regidor del grup municipal de CiU, va reconèixer que hi havia un 
malbaratament alimentari a Catalunya. La crisi havia colpejat tots el els col· lectius, en especial a 
les persones amb risc d’exclusió social i les administracions no havien pogut donar cobertura a 
tota la demanda, però afortunadament les entitats socials havien ajudat a alleugerir el problema 
i, per aquest motiu, els hi va agrair la tasca que havien dut a terme. 
 
Manifestà que calia consensuar una posició comuna davant el malbaratament alimentari en 
relació també a l’aprofitament de l’excedent alimentari i era per això que donarien suport a la 
Declaració Política demanant a la Generalitat que impulsi mesures i campanyes i que el govern 
desenvolupés campanyes informatives i difusió social per tal de declarar-se favorable a 
iniciatives de consum responsable d’aliments. 
 
 
La sra. Mónica Parés, regidora de la formació política del PP, va dir, de forma literal, el següent: 
“El Grup Municipal Popular votarà a favor d'aquesta Declaració Política davant d'un problema 
com és l'excedent alimentari que no és nou però que la crisi econòmica ha fet que ens aturéssim 
tots a pensar i buscar solucions. 
 
Recordem que una de les primeres propostes per reduir la pèrdua d'aliments és de l'any 2013 i 
va ser aprovada pel Senat que va instar al Govern a crear un pla de conscienciació general per 
empresaris i llars. 
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I és que estem davant d'una realitat que ha de ser responsabilitat de tots tractar i resoldre. Ara, 
instem al Govern de la Generalitat perquè estem davant d'una Declaració Política i no pot ser 
executiva per l'Ajuntament. Però han de ser responsabilitat de totes les administracions garantir 
que es doni valor als aliments i al seu excedent. 
 
Sens dubte, estem davant d'un problema social des del punt de vista ètic, estètic, rentable, que 
ajuda a preservar els recursos naturals i que millora la qualitat de vida dels consumidors alhora 
que col·labora en la lluita contra la injustícia social. 
 
Ens parlen a la Declaració Política del diagnosi de malbaratament alimentari a Catalunya l'any 
2012, però en l'àmbit supra autonòmic les xifres són encara més impactants: al món es llencen 
1.300 milions de tones d'aliments a l'any; a Europa, 89 i  Espanya 7,7 milions de tones. 
 
Per tant, totes aquestes dades i el context actual han de servir a totes les administracions a 
elaborar les seves normes que regulin excedent alimentari. 
 
Al Parlament de Catalunya ja s'han iniciat els tràmits parlamentaris d'aquesta proposició de llei i 
restarem a l'espera de la seva aprovació i convidem als parlamentaris catalans a prendre 
exemple de la Llei d'Excedents Alimentaris i de creació d'una xarxa solidara per l'aprofitament 
d'aliments en vigor a la Comunitat de Murcia des de l'any 2013.  
 
I també a nivell local hem de fomentar l’aprofitament d’aliments i seguir l’exemple com ja fa el 
sector agrícola de la ciutat.” 
 
El següent regidor que va prendre la paraula en el debat d’aquesta Declaració Política va ser el 
sr. Miguel Herrera, regidor del grup municipal de GSSP, qui va dir, de manera textual, el que 
segueix: “La OMS nos manda comer insectos… y a todas y a todos nos hace gracia. Aunque ya 
hay países donde se comen insectos desde hace milenios, los países europeos aplauden la 
iniciativa, como si la OMS hubiera encontrado el Santo Grial. La OMS nos pide comer insectos 
pero en España se tiran cada año 7,7 millones de toneladas (recordemos que una tonelada son 
mil kilos). Si miramos cifras globales son 1.300 millones de toneladas de alimentos que se 
desperdician en el mundo cada año. El consumo de los alimentos debe ser equilibrado y 
eficiente, igual que el consumo de luz, gas o agua, y sobre todo debe ser solidario. No podemos 
mantener este ritmo de consumo que termina convirtiéndose en basura. Por eso apoyamos 
claramente la declaración política presentada por el PSC, ya que esta responsabilidad es de 
todas y todos.” 
 
 
La regidora del grup municipal d’ERC, sra. Marta Jiménez, va avançar que donarien suport a 
l’aprovació de la Declaració Política atès que, consideraven que la llei en contra del 
malbaratament alimentari era una bona iniciativa, tant des del punt de vista de l’impacte 
ecològic i mediambiental, com de l’atenció a les necessitats socials que actualment es planteja la 
nostra societat. 
 
Confiava en que la tramitació de la llei arribés a bon port i entrés en vigor el més aviat possible.  
 
 
Arribat el torn de la formació política de C’s, la regidora Guadalupe del Río va manifestar que 
des de Ciutadans s’alegraven que s'hi hagués presentant una Declaració Política en suport a una 
llei d'aprofitament dels excedents alimentaris. 
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Eren conscients de l'impacte ambiental, social i econòmic que genera, d'aquí la importància de 
donar difusió social així com desenvolupar campanyes pro-actives a nivell local.  
 
Per tot això, va sol3licitar que s'inclogués l’aprofitament d'excedents alimentaris dins de la taula 
de treball de “Gavá Solidària” i impulsar totes aquestes bones pràctiques en el nostre municipi. 
 
Finalment, va avançar que votarien a favor de l’aprovació de la Declaració Política. 
 
 
Per acabar el debat va intervenir de nou el sr. Miquel-Àngel qui va agrair el suport mostrat per 
les diferents forces municipals i va aconsellar perdre la vergonya pel fet d’endur-se el menjar 
sobrant quan s’anava al restaurant perquè aquesta era una pràctica que feien altres països i fora 
bo que s’implementés en el nostre. 
 

---------- 
 

Esgotats els assumptes a discutir, la sra. alcaldessa-presidenta dóna per acabada la sessió essent 
les vint-i-una hores, onze minuts, de la qual cosa i del que s’hi ha dit, jo el secretari en dono fe. 
 
              L’alcaldessa                                                                                   El secretari 
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